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Ⅰ 調査の概要  
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１ 調査の目的 
 

京都市では，平成１７年１月に策定した子育て支援施策の総合計画である新「京（みやこ）・子

どもいきいきプラン」※１（以下「現行プラン」といいます。）に基づき，市民・地域ぐるみで子

育てを支え合う子育て支援の風土づくりを進めてきましたが，現行プランの計画期間が平成２１

年度までとなっていることから，これを見直し，平成２２年度から平成２６年度までの５年間を

計画期間とする新たな計画※２（以下「次期プラン」といいます。）を策定することとしています。 

現行プランに一体として盛り込んでいる「ひとり親家庭自立促進計画」は，母子及び寡婦福祉

法第１１条に規定される「母子家庭及び寡婦自立促進計画」に位置付ける計画であり，本調査は，

ひとり親家庭の生活実態や要望・意見等を把握し，次期プランに盛り込む新たな「ひとり親家庭

自立促進計画」を策定するための基礎資料として活用する目的で実施しました。 
 

※１ 次世代育成支援対策推進法に規定される市町村行動計画の前期計画（計画期間：平成１７～２１年度）

に位置付けるものです。 

※２ 次世代育成支援対策推進法に規定される市町村行動計画の後期計画（計画期間：平成２２～２６年度）

に位置付けるものです。 

 

２ 調査概要 
 

・ 調査地域  ：京都市全域 

・ 調査対象者 ：平成２０年１１月１日現在，京都市内在住の母子・父子世帯 

・ 調査期間  ：平成２０年１２月１２日から１２月２６日まで  

・ 調査方法  ：郵送配布・郵送回収 
 

 調査票配布数 有効サンプル数 回収率 

ひとり親家庭実態調査（母子家庭） 3,200 1,087 34.0％ 

ひとり親家庭実態調査（父子家庭） 1,800 343 19.1％ 

合計 5,000 1,430 28.6％ 

 

３ 報告書の見方 
 
●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して，それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため，単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）

であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 
 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合，回答は選択肢ごと

の有効回答数に対して，それぞれの割合を示しています。そのため，合計が 100.0％を超える

場合があります。 
 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は，集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件

に該当する人）を表しています。 
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Ⅱ 調査結果のまとめ  
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 １ ひとり親家庭の自立促進 

 

（１）子育て・生活の支援に向けた取組 

 
【調査結果からみる現状】 

 

アンケート調査から，家事の主な担当（母子 問 7，父子 問 7）は，「母子家庭」，「父子家庭」

ともに「掃除」，「洗濯」，「朝食の支度」，「夕食の支度」，「日用品の買物」のすべての項目につい

て「本人」が最も高くなっているが，「母子家庭」ではすべての項目について「本人」が 8 割を

超えているのに対し，「父子家庭」では「日用品の買物」を除き，「本人」が 7 割を下回っており，

「子ども」や「その他の家族」の助けを借りて行っている状況です。 

現在の住まいに「ひとり親になってから」住んでいる割合（母子 問 17，父子 問 16）は，

「父子家庭」の 34.7％に対し「母子家庭」では 65.2％と，30.5 ポイントの差が生じており，

特に「母子家庭」においてひとり親になってから住まいを替える割合が高いことがうかがえます。

また，現在の住宅についての悩み（母子 問 18，父子 問 17）では，「母子家庭」「父子家庭」

ともに「特にない」という意見が多いものの，「建物が古い・設備が悪い」「住宅費が高い」「建物

が狭い」がそれぞれ２割～３割を占めています。「母子家庭」においては，特に「建物が狭い」「建

物が古い・設備が悪い」について「父子家庭」よりも高い傾向がみられ，「母子家庭」においてひ

とり親になってからの住まいの環境に十分に満足できていない現状がうかがえます。また，転居

の希望がある回答者のうち，「母子家庭」では 62.6％，「父子家庭」では 47.9％の回答者が公営

住宅への転居を希望（母子 問 19(2)，父子 問 18(2)）している状況です。 

住民実感（母子 問 43，父子 問 42）の「ふだん子育てが楽しいと感じるときが多い」をみ

ると，「母子家庭」では『肯定的評価（「そう思う」と「どちらかというとそう思う」の合計，以

下同様）』が 57.5％と，「父子家庭」では 53.4％と，ともに６割を下回っています。「就学前児

童」「小学生児童」と比較すると，同項目について『肯定的評価』が７割～８割を占めていること

から，ひとり親家庭では子育てについて何らかの負担や不安が多いという現状がうかがえます。 

また，住民実感の「世間には，ひとり親家庭に対する偏見があると思う」をみると，『肯定的評

価』が「母子家庭」では 47.4％，「父子家庭」では 30.3％と，17.1 ポイントの差が生じており，

特に「母子家庭」で世間に受け入れられていないと感じている回答者が多いことがうかがえます。 

 

１ ひとり親家庭の自立促進 
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（２）就業の支援に向けた取組 

 
【調査結果からみる現状】 

 

 アンケート調査から，現在の仕事の有無（母子 問 12，父子 問 12）について，「母子家庭」

「父子家庭」ともに収入を伴う仕事をしている回答者が８割以上を占めています。 

まず，「母子家庭」についてみると，ひとり親家庭になった当時の仕事の有無（母子 問 11，

父子 問 11）については，「仕事をしていなかった」回答者は「父子家庭」の 5.8％に対し，「母

子家庭」では 43.0％と高くなっており，ひとり親になってから仕事を始めた回答者が多いことが

うかがえます。また，ひとり親家庭になった当時困ったこと（母子 問 39，父子 問 38）につ

いて，「母子家庭」では「生活費」が 68.4％，「あなたの就職や仕事」が 46.6％と高くなってお

り，ひとり親家庭になってからの就労が困難であった状況がうかがえます。現在の仕事の就労形

態（母子 問 13(2)）については，「母子家庭」では「正社員・正職員」の 36.6％に対し，「パ

ートタイマー」「アルバイト」等の臨時職が 54.2％と高くなっています。仕事上の悩み（母子 問

13(7)，父子 問 13(7)）についてみると，「母子家庭」「父子家庭」ともに「収入が少ない」が

最も高くなっているほか，「母子家庭」では「雇用上の身分が不安定」が 21.0％となっており，

安定した雇用と収入を求めている回答者が多いことがうかがえます。ひとり親家庭の自立・安定

を図るため，市や国に要望したいこと（母子 問 46，父子 問 43）では，「職業訓練の場や働

【住民実感】 

※母子家庭）問 7，17，18，19（2），43  父子家庭）問 7，16，17，18（2），42 結果から引用

11.1

22.3

19.2

25.1

36.4

29.7

12.2

10.3

14.6

7.0

6.4

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

ふだん子育てが楽しいと感じるときが多い 

世間には，ひとり親家庭に対する偏見があると思う 

21.3

23.1

32.1

34.4

28.0

24.8

5.5

3.96.1

5.5

7.7

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

そう思う

どちらかというと

そう思う

どちらとも

言えない
どちらかというと

そう思わない

そう思わない
不明・

無回答
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く機会を増やすなど安定的な職業の支援を充実する」について，「父子家庭」の 23.9％に対し，

「母子家庭」では 47.6％と 23.7 ポイント高い状況です。 

一方，「父子家庭」についてみると，現在の仕事の就労形態（父子 問 13(2)）では「正社員・

正職員」「自営業主」を合わせると８割以上となっています。仕事上の悩み（父子 問 13(7)）

については，「父子家庭」では「労働時間が長い」「休暇が自由にとれない」「仕事がきつい」「子

どもの世話や家事等で仕事に専念できない」が２割以上となっています。また，平均的な勤務時

間（母子 問 13(6)，父子 問 13(6)）についてみると，仕事が終わって帰宅する時間は「母子

家庭」では「18 時台」が 26.2％と最も高いのに対し，「父子家庭」では「20 時以降」が 38.6％

と最も高く，「母子家庭」よりも帰宅時間が遅い傾向がうかがえます。こうした状況から，「父子

家庭」では家庭よりも仕事を優先せざるをえない状況のなかで，仕事と子育ての両立が困難な状

況がうかがえます。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

【仕事上の悩み（一部抜粋）】 

※母子家庭）問 11，12，13（2）（6）（7），39，46 父子家庭）問 11，12，13（2）（6）（7），38，43

結果から引用 

59.4

18.4

11.5

18.0

21.0

12.4

55.5

21.4

24.7

22.7

8.8

21.4

0% 20% 40% 60% 80%

収入が少ない

仕事がきつい

労働時間が長い

休暇が自由にとれない

雇用上の身分が不安定

子どもの世話や家事等で

仕事に専念できない

母子家庭（Ｎ＝901） 父子家庭（Ｎ＝308）
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（３）経済的支援及び養育費の確保を進めるための取組 

 
【調査結果からみる現状】 

 

アンケート調査から，ひとり親家庭の昨年（平成 19 年）１年間の収入（生活保護費は除く）

（母子 問 21，父子 問 20）については，母子家庭では「100～150 万円未満」が 18.1％

と最も高く，父子家庭では「400～500 万円未満」が 15.2％と最も高くなっており，母子家庭

と父子家庭で収入に大きな差があることがうかがえます。 

ひとり親家庭の自立・安定を図るため，市や国に要望したいこと（母子 問 46，父子 問 43）

では，「年金・手当など経済的支援を充実する」について，「母子家庭」では 74.1％，「父子家庭」

では 68.5％と，ともに最も高くなっている状況です。 

現在行われている福祉施策等の認知度・利用度が最も高いもの（母子 問 42，父子 問 41(1)）

については，「母子家庭」では「児童扶養手当」，「父子家庭」では「児童手当」となっています。

全体的に「母子家庭」よりも「父子家庭」において，認知度・利用度が低い状況です。 

また，離婚の際「養育費」に関する取り決め（母子 問 27，父子 問 26）があった人で，取

り決めどおりに支払われているかについては，「母子家庭」では「支払われている」が 37.3％，

「支払われたり，支払われなかったりしている」と「支払われていない」の合計が 57.3％となっ

ており，取り決めどおりに支払われていない割合が高いことがうかがえます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※母子家庭）問 21，27，42，46  父子家庭）問 20，26，41（1），43  結果から引用 
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母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

【昨年（平成 19 年）１年間の収入】 

・ 
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（４）相談・支援機構の充実強化に向けた取組 

 
【調査結果からみる現状】 

 

 アンケート調査結果から，ひとり親家庭になった当時困ったこと（母子 問 39，父子 問 38）

については，「母子家庭」で「生活費」が 68.4％と最も高くなっており，次いで「あなたの就職

や仕事」「子どもの養育・教育」となっています。「父子家庭」では「家事」が最も高く，次いで

「子どもの養育・教育」となっています。また，現在の悩みについては，上記の項目に加え，「母

子家庭」「父子家庭」ともに「老後のこと」の割合が，ひとり親家庭になった当時よりも高くなっ

ている傾向があります。このように，ひとり親家庭の悩みについては，「母子家庭」「父子家庭」

によって，また時期によって異なっており，きめ細やかな対応が必要であることがわかります。 

 住民実感（母子 問 43，父子 問 42）の「子育てに不安を感じたとき気軽に相談できるとこ

ろがあるので安心できる」をみると，『肯定的評価（「そう思う」と「どちらかというとそう思う」

の合計，以下同様）』が「母子家庭」では 22.7％，「父子家庭」では 13.1％となっています。同

項目について「就学前児童」「小学生児童」ではともに『肯定的評価』が４割以上となっているこ

とから，ひとり親家庭では気軽に相談ができている割合が低いことがうかがえます。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

【住民実感】 

※母子家庭）問 39，43  父子家庭）問 38，42  結果から引用 
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                  Ⅲ 調査結果 
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１ 回答者の属性 
 
（１）あなたの現在の年齢についてお答えください。（平成 20 年 12 月１日現在） 

（母子 問 2，父子 問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）あなたの世帯の「同居家族数」は，あなたも含め「何人家族」ですか。 

（母子 問 3，父子 問 3） 
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50歳以上

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）

0.6

33.2

35.8

19.0

6.5

2.2

0.6

0.2

1.9

1.2

25.9

35.0

24.2

7.9

2.3

2.0

0.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）
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（３）同居の家族はどなたがいらっしゃいますか。あなたからの続き柄でお答えくだ

さい。（複数回答可）（母子 問 4，父子 問 4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.8

11.0

20.1

0.6

3.9

2.6

1.6

1.6

82.5

12.8

32.9

0.9

6.7

2.6

0.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満の子ども

20歳以上の子ども

実父・実母

義父・義母

兄弟姉妹

祖父・祖母

その他

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）

20 歳未満の子ども 

20 歳以上の子ども 

実父・実母 

義父・義母 

兄弟姉妹 

祖父・祖母 

その他 

不明・無回答 
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37.8

11.2

1.9

0.5

1.7

35.6

33.2

9.6

0.6

0.6

20.4

46.8

0%20%40%60%80%100%

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）

26.9

1.9

1.9

1.9

81.6

15.8

2.6

0.0

0.0

67.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子家庭（Ｎ＝52）

父子家庭（Ｎ＝38）

2.2

21.4

22.9

26.4

28.3

24.7

12.4

6.5

2.5

1.4

1.7

0.6

9.9

14.0

23.9

26.8

22.7

11.1

7.0

3.5

0.6

20.4

0%10%20%30%40%50%

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）

0.0

5.8

1.9

7.7

5.8

15.4

25.0

38.5

7.7

11.5

0.0

10.5

10.5

5.3

2.6

21.1

26.3

28.9

2.6

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母子家庭（Ｎ＝52）
父子家庭（Ｎ＝38）

（４）あなたのお子さんは，次のいずれに当てはまりますか。同居，別居別の人数を

記入してください。（ここでは，就職，進学などで別居しているお子さん（生

計上の扶養家族）も含めます）（複数回答可）（母子 問 5，父子 問 5） 
 

 【同居している子どもの人数】   【別居している子どもの人数（回答者のみ）】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【同居している子どものライフステージ】   【別居している子どものライフステージ 
（回答者のみ）】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

乳児（０歳児） 

 

幼児 

（１歳～小学校入学前）
 

小学校１年～３年生 

 

小学校４年～６年生 

 

中学生 

 

高校生 
 

短大生・大学生・専門学

校生，その他の学生 

 

仕事をしている子ども

 

卒業した無職の子ども

 

その他 

 

不明・無回答 

１人 

２人 

３人 

４人 

５人以上 

不明・無回答
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7.9 3.2

78.2

85.1

健康

13.7

身体が弱く病気がち

である

4.2

病床についている

3.8

3.9

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（Ｎ＝343）  

 母子家庭（Ｎ＝1,087）

 
（５）あなたとお子さんの現在の健康状態はいかがですか。なお，お子さんが複数い

る場合は，当てはまるすべての欄にお答えください。（複数回答可） 

（母子 問 6，父子 問 6） 

 

【本人】 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【子ども】 

 
 
 
 
 
 
 

89.7

91.3

健康

3.8

6.7

身体が弱く病気がち

である

0.9

1.7

病床についている

4.4

4.0

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（Ｎ＝343）  

 母子家庭（Ｎ＝1,087）
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86.0

7.6

12.8

0.7

4.3

62.1

19.5

30.9

3.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

２ 家事の分担状況について 
 
（１）あなたのご家庭では，以下の家事は主にどなたが担当されていますか。 

（複数回答可）（母子 問 7，父子 問 7） 

母子家庭では，すべてにおいて「本人」が最も高くなっていて，それぞれ，掃除が 87.6％，洗濯

が 86.0％，朝食の支度が 87.1％，夕食の支度が 84.1％，日用品の買物が 89.7％となっている。 

父子家庭でも，すべてにおいて「本人」が最も高くなっていて，それぞれ，掃除が 67.3％，洗濯

が 62.1％，朝食の支度が 60.6％，夕食の支度が 56.9％，日用品の買物が 76.4％となっている。 

 
【掃 除】       【洗 濯】      【朝食の支度】 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     【夕食の支度】     【日用品の買物】 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

87.6

9.7

12.3

0.7

5.0

67.3

20.4

28.6

3.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人

子ども

その他の

家族

家族以外

不明・

無回答

87.1

7.2

8.7

0.5

4.5

60.6

14.9

30.9

3.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

84.1

5.8

15.4

1.0

4.4

56.9

16.0

35.9

6.4

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人

子ども

その他の

家族

家族以外

不明・

無回答

89.7

7.0

12.1

0.8

4.5

76.4

15.2

27.4

3.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）

本人 

子ども 

その他の家族 

家族以外 

不明・無回答 

本人 

子ども 

その他の家族 

家族以外 

不明・無回答 
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1.6

9.0

18.7

25.1

22.1

15.5

4.6

1.9

0.2

1.4

0.9

0.9

9.3

17.2

18.7

26.2

14.9

10.8

0.0

1.2

0% 10% 20% 30%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

わからない

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）

3.7

30.0

27.0

30.2

7.1

2.1

1.5

21.6

29.7

44.6

0.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１年未満

１～５年未満

５～10年未満

10年以上

なし

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）

 

３ ひとり親家庭になったときの状況について 
 
（１）ひとり親家庭になったときのあなたの

年齢についてお答えください。 

（母子 問 8，父子 問 8） 

母子家庭では「30～34 歳」が 25.1％と最も高

く，次いで「35～39 歳」が 22.1％となっている。 

父子家庭では「40～44 歳」が 26.2％と最も高

く，次いで「35～39 歳」が 18.7％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）前配偶者との婚姻期間についてお答え

ください。（母子 問 9，父子 問 9） 

母子家庭では「10 年以上」が 30.2％と最も高く，

次いで「１～５年未満」が 30.0％となっている。 

父子家庭では「10 年以上」が 44.6％と最も高く，

次いで「５～10 年未満」が 29.7％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 

１年未満 

１～５年未満

５～10 年未満

10 年以上 

なし 

不明・無回答

20 歳未満 

20～24 歳 

25～29 歳 

30～34 歳 

35～39 歳 

40～44 歳 

45～49 歳 

50 歳以上 

わからない 

不明・無回答
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（３）ひとり親家庭となった理由についてお尋ねします。 

① ひとり親になった理由についてお答えください。 

（母子 問 10(1)，父子 問 10(1)） 

母子家庭では「離婚（協議）」が 62.6％と最も高く，次いで「離婚（調停）」が 13.3％となって

いる。 

父子家庭では「離婚（協議）」が 56.9％と最も高く，次いで「病死」が 20.4％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.6

2.5

62.6

13.3

0.4

2.1

1.3

0.6

7.0

3.5

20.4

1.7

56.9

9.6

0.6

3.2

2.6

0.0

2.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病死

その他の理由による死別

離婚（協議）

離婚（調停）

離婚（審判）

離婚（裁判）

遺棄（家出など）

生死不明

その他

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）

病死 

その他の理由による死別 

離婚（協議） 

離婚（調停） 

離婚（審判） 

離婚（裁判） 

遺棄（家出など） 

生死不明 

その他 

不明・無回答 
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20.0

11.2

14.8

0.0

12.2

5.9

5.4

4.8

3.1

3.03.0

14.9

6.3

0.0

33.3

2.9

0.0

14.3

2.0

1.7

4.0

5.9

2.0

1.8

3.6

63.0

68.0

35.3

67.3

64.0

62.1

28.6

60.7

9.5

4.0

8.9

17.1

15.0

17.6

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

1.0

5.9

0.0

0.0

1.0

1.0

3.3

2.4

2.5

5.9

0.0

0.0

1.8

2.1

0.7

1.0

1.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.4

0.5

0.0

1.0

4.8

2.0

9.2

17.6

6.0

3.0

1.7

3.3

9.5

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=17）

20～24歳（N=98)

25～29歳（N=203)

30～34歳（N=273）

35～39歳（N=240）

40～44歳（N=168）

45～49歳（N=50）

50歳以上（N=21）

病死 その他の理由による死別
離婚（協議） 離婚（調停）
離婚（審判） 離婚（裁判）
遺棄（家出など） 生死不明
その他 不明・無回答

離婚（協議）

その他の理由による死別

遺棄（家出など）

その他

不明・

無回答

病死

離婚（裁判）
生死不明

離婚（調停）
離婚（審判）

【ひとり親になった時の年齢別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると母子家庭，父子家庭ともに年齢が上がるにつれて「病死」

の割合が高くなる傾向にある。 

 
■ 母子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 歳未満（Ｎ＝17） 

20～24 歳（Ｎ＝98） 

25～29 歳（Ｎ＝203） 

30～34 歳（Ｎ＝273） 

35～39 歳（Ｎ＝240） 

40～44 歳（Ｎ＝168） 

45～49 歳（Ｎ＝50） 

50 歳以上（Ｎ＝21） 
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31.4

12.5

0.0

5.1

2.2

3.4

9.4

23.3

9.4

0.0

43.2

8.5

66.7

0.0

0.0

1.6

3.9

0.0

0.0

3.4

1.1

61.0

71.9

33.3

100.0

51.0

56.3

43.2

57.8

2.7

7.8

7.8

18.8

8.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.8

3.3

6.3

0.0

8.1

3.9

2.2

1.6

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

3.1

3.1

0.0

1.1

2.7

0.0

3.1

3.1

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=3）

20～24歳（N=3)

25～29歳（N=32)

30～34歳（N=59）

35～39歳（N=64）

40～44歳（N=90）

45～49歳（N=51）

50歳以上（N=37）

病死 その他の理由による死別
離婚（協議） 離婚（調停）
離婚（審判） 離婚（裁判）
遺棄（家出など） 生死不明
その他 不明・無回答

離婚（協議）

その他の理由による死別
遺棄（家出など）

その他

不明・

無回答

病死

離婚（裁判）

生死不明

離婚（調停）

離婚（審判）

■ 父子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 歳未満（Ｎ＝3） 

20～24 歳（Ｎ＝3） 

25～29 歳（Ｎ＝32） 

30～34 歳（Ｎ＝59） 

35～39 歳（Ｎ＝64） 

40～44 歳（Ｎ＝90） 

45～49 歳（Ｎ＝51） 

50 歳以上（Ｎ＝37） 
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② 離婚（協議，調停，審判，裁判）を選択された方にお尋ねします。 

離婚を決意された主たる要因は何ですか。（母子 問 10(2)，父子 問 10(2)） 

母子家庭では「性格が合わない」が 15.7％と最も高く，次いで「浪費する」が 13.5％となって

いる。 

父子家庭では「性格が合わない」が 31.5％と最も高く，次いで「異性関係」が 17.8％となっ

ている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（４）ひとり親家庭になられたとき，あなたは仕事をしていましたか。 

（母子 問 11，父子 問 11） 

母子家庭では「仕事をしていなかった」が 43.0％と最も高く，次いで「今と違ったところで仕

事をしていた」が 30.6％となっている。 

父子家庭では「今と同じところで仕事をしていた」が 66.5％と最も高く，次いで「今と違った

ところで仕事をしていた」が 26.8％となっている。 

 

 
 
 
 
 

15.7

13.0

8.3

13.5

3.3

1.4

3.2

8.1

12.0

21.6

31.5

17.8

0.8

5.0

7.5

0.0

5.0

7.5

11.2

13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

性格が合わない

異性関係

暴力を振るう

浪費する

異常性格

酒を飲みすぎる

親族と折り合いが悪い

家庭を省みない

その他

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝853） 父子家庭（Ｎ＝241）

26.8

23.6

66.5

今と同じところで

仕事をしていた

30.6

今と違ったところで

仕事をしていた

5.8

43.0

仕事をしていなかった

0.9

2.9

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（Ｎ＝343）　

 母子家庭（Ｎ＝1,087）

性格が合わない 

異性関係 

暴力を振るう 

浪費する 

異常性格 

酒を飲みすぎる 

親族と折り合いが悪い

家庭を省みない 

その他 

不明・無回答 
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【ひとり親になった時の年齢別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると，母子家庭では，「50 歳以上」を除き，年齢が上がるにつ

れて「仕事をしていなかった」が減少する傾向がある。 

父子家庭では，すべての年齢層で「今と同じところで仕事をしていた」の割合が最も高くなって

いる。 

 
■ 母子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36.0

2.0

2.0

11.8

19.4

38.1

11.2

27.9

39.3

12.3

28.6

31.9

31.0

11.8

26.0

33.3

32.7

19.0

31.0

38.1

36.7

30.0

54.1

64.7

54.7

46.2

11.8

2.6

2.1

1.2

8.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=17）

20～24歳（N=98)

25～29歳（N=203)

30～34歳（N=273）

35～39歳（N=240）

40～44歳（N=168）

45～49歳（N=50）

50歳以上（N=21）

今と同じところで

仕事をしていた 仕事をしていなかった
不明・

無回答
今と違ったところ

で仕事をしていた

20 歳未満（Ｎ＝17） 

20～24 歳（Ｎ＝98） 

25～29 歳（Ｎ＝203） 

30～34 歳（Ｎ＝273） 

35～39 歳（Ｎ＝240） 

40～44 歳（Ｎ＝168） 

45～49 歳（Ｎ＝50） 

50 歳以上（Ｎ＝21） 
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■ 父子家庭 
 
 
 
 

74.5

0.0

0.0

66.7

61.0

70.3

33.3

62.5

65.6

68.8

30.0

27.1

28.1

0.0

13.7

37.5

33.3

21.6

4.4

8.1

0.0

9.8

33.3

33.3

3.1

8.5

0.0

3.4

0.0

0.0

2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=3）

20～24歳（N=3)

25～29歳（N=32)

30～34歳（N=59）

35～39歳（N=64）

40～44歳（N=90）

45～49歳（N=51）

50歳以上（N=37）

今と同じところで

仕事をしていた 仕事をしていなかった

不明・

無回答

今と違ったところ

で仕事をしていた

20 歳未満（Ｎ＝3） 

20～24 歳（Ｎ＝3） 

25～29 歳（Ｎ＝32） 

30～34 歳（Ｎ＝59） 

35～39 歳（Ｎ＝64） 

40～44 歳（Ｎ＝90） 

45～49 歳（Ｎ＝51） 

50 歳以上（Ｎ＝37） 
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４ 現在の仕事について 
 
（１）あなたは現在，収入を伴う仕事をしていますか｡（母子 問 12，父子 問 12） 

母子家庭では「１つの仕事だけしている」が 75.4％と最も高く，次いで「仕事をしていない」

が 14.1％となっている。 

父子家庭でも，「１つの仕事だけしている」が 84.5％と最も高く，次いで「仕事をしていない」

が 7.9％となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.2

１つの仕事だけ

している

84.5

75.4

２つ以上の仕事を

している

7.5

仕事をしていない

14.1

7.9

不明・無回答

3.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（Ｎ＝343）　

 母子家庭（Ｎ＝1,087）
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【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「20 歳未満」を除き，すべての年齢層で「１つの仕事だけして

いる」の割合が 7 割を超えている。 

父子家庭では，すべての年齢層で「１つの仕事だけしている」の割合が７割を超えている。 

 
■ 母子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

78.6

3.8

3.871.7

82.3

72.7

73.1

68.7

72.6

30.8

11.1

0.0

9.5

8.8

23.1

5.7

3.2

6.3

19.7

18.9

23.1

23.1

11.2

14.0

15.2

10.7

5.1

1.4

0.7

3.7

4.5

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=13）

20～24歳（N=26)

25～29歳（N=53)

30～34歳（N=157）

35～39歳（N=242）

40～44歳（N=271）

45～49歳（N=215）

50歳以上（N=99）

１つの仕事

だけしている
２つ以上の仕事

をしている

仕事をして

いない

不明・

無回答

20 歳未満（Ｎ＝13） 

20～24 歳（Ｎ＝26） 

25～29 歳（Ｎ＝53） 

30～34 歳（Ｎ＝157） 

35～39 歳（Ｎ＝242） 

40～44 歳（Ｎ＝271） 

45～49 歳（Ｎ＝215） 

50 歳以上（Ｎ＝99） 
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82.1

0.0

0.071.4

89.2

90.7

100.0

78.6

92.9

80.0

5.1

0.0

2.3

7.5

10.0

14.3

0.0

6.0

3.6

14.3

10.0

0.0

7.5

2.3

14.3

3.6

2.0

3.0

1.2

4.7

3.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=10）

20～24歳（N=2)

25～29歳（N=7)

30～34歳（N=28）

35～39歳（N=43）

40～44歳（N=83）

45～49歳（N=67）

50歳以上（N=98）

１つの仕事

だけしている
２つ以上の仕事

をしている

仕事をして

いない

不明・

無回答

■ 父子家庭 
 
 
 
 

20 歳未満（Ｎ＝10） 

20～24 歳（Ｎ＝2） 

25～29 歳（Ｎ＝7） 

30～34 歳（Ｎ＝28） 

35～39 歳（Ｎ＝43） 

40～44 歳（Ｎ＝83） 

45～49 歳（Ｎ＝67） 

50 歳以上（Ｎ＝98） 
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18.3

23.9

17.2

20.4

19.2

1.0

5.8

10.4

9.4

14.6

58.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満

１～３年未満

３～５年未満

５～10年未満

10年以上

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝901） 父子家庭（Ｎ＝308）

（２）収入を伴う仕事をしている方だけにお尋ねします。 

① あなたが現在の仕事につかれてから何年になりますか。 

（母子 問 13(1)，父子 問 13(1)） 

母子家庭では「１～３年未満」が 23.9％と最も高く，次いで「５～10 年未満」が 20.4％とな

っている。 

父子家庭では「10 年以上」が 58.4％と最も高く，次いで「５～10 年未満」が 14.6％となっ

ている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１年未満 

１～３年未満 

３～５年未満 

５～10 年未満 

10 年以上 

不明・無回答 
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7.7

20.2

12.5

15.4

32.7

8.3

53.8

29.2

9.4

38.5

36.1

20.5

16.7

23.0

12.4

25.0

28.7

36.1

7.7

17.9

35.4

20.3

12.5

23.1

16.2

14.6

16.7

19.6

15.4

7.7

5.6

33.3

18.8

25.0

15.4

15.6

19.4

32.4

19.7

15.4

0.0

43.8

2.8

6.8

9.4

0.0

0.6

0.0

0.0

1.5

0.0

1.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員（N=330）

パートタイマー（N=331)

アルバイト（N=48)

契約・登録社員（職員）（N=74)

派遣社員（職員）（N=36）

自営業主（N=32)

家族従業者（N=13)

内職・在宅就業（N=12）

その他（N=13）

１年未満
３～５年

未満 10年以上
不明・

無回答
１～３年

未満

５～10年

未満

 
【就労形態別】 

就労形態別にみると，母子家庭，父子家庭ともに「パートタイマー」，「アルバイト」，「契約・登

録社員」，「派遣社員」について，「1 年未満」の割合が高くなっている。 

 
■ 母子家庭 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

正社員・正職員（Ｎ＝330） 

パートタイマー（Ｎ＝331） 

アルバイト（Ｎ＝48） 

契約・登録社員（職員）（Ｎ＝74） 

派遣社員（職員）（Ｎ＝36） 

自営業主（Ｎ＝32） 

家族従業者（Ｎ＝13） 

内職・在宅就業（Ｎ＝12） 

その他（Ｎ＝13） 
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0.0

0.0

30.0

62.9

14.3

100.0

40.0 0.0

28.6

1.6

0.0

33.3

40.0

0.0

27.8

3.2

0.0

60.0

16.7

0.0

9.1

42.9

22.2

4.7

10.0

11.1

14.3

8.1

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

14.1

0.0

0.0

0.0

10.9

0.0

27.8

15.6

100.0

68.8

50.0

11.1

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員（N=186）

パートタイマー（N=5)

アルバイト（N=7)

契約・登録社員（職員）（N=18)

派遣社員（職員）（N=6）

自営業主（N=64)

家族従業者（N=6)

内職・在宅就業（N=2）

その他（N=10）

１年未満
３～５年

未満 10年以上

不明・

無回答
５～10年

未満

１～３年

未満

 
■ 父子家庭 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

正社員・正職員（Ｎ＝186） 

パートタイマー（Ｎ＝5） 

アルバイト（Ｎ＝7） 

契約・登録社員（職員）（Ｎ＝18） 

派遣社員（職員）（Ｎ＝6） 

自営業主（Ｎ＝64） 

家族従業者（Ｎ＝6） 

内職・在宅就業（Ｎ＝2） 

その他（Ｎ＝10） 
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36.6

36.7

5.3

8.2

4.0

3.6

1.4

1.3

1.4

1.3

60.4

1.6

2.3

5.8

1.9

20.8

1.9

0.6

3.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝901） 父子家庭（Ｎ＝308）

② あなたの就労形態についてお答えください。 

（母子 問 13(2)，父子 問 13(2)） 

母子家庭では「パートタイマー」が 36.7％

と最も高く，次いで「正社員・正職員」が

36.6％となっている。 

父子家庭では「正社員・正職員」が 60.4％

と最も高く，次いで「自営業主」が 20.8％

となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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42.6

2.4

1.6

28.6

33.6

31.6

10.5

35.2

42.1

12.2

29.2

42.9

58.5

57.1

31.4

38.7

63.2

40.5

5.0

3.8

5.5

2.7

10.5

14.3

14.6

6.7

0.0

8.4

8.5

9.2

8.5

7.6

0.0

2.4

5.3

4.2

5.5

2.9

2.5

4.8

0.0

2.5

5.4

1.7

2.4

0.0

4.3

3.8

0.0

5.3

0.0

0.0

2.0

2.5

1.1
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

0.0

1.3

1.6

3.8

0.0

0.0

2.4

0.0

1.0

2.5

1.3

0.0

5.3

4.9

0.0

1.0

0.0

1.6

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=7）

20～24歳（N=19)

25～29歳（N=41)

30～34歳（N=119）

35～39歳（N=199）

40～44歳（N=240）

45～49歳（N=188）

50歳以上（N=79）

正社員・正職員 パートタイマー アルバイト

契約・登録社員（職員） 派遣社員（職員） 自営業主

家族従業者 内職・在宅就業 その他

不明・無回答

アルバイト

パートタイマー

派遣社員

（職員）

家族従業者

不明・

無回答

正社員・

正職員

契約・登録

社員（職員）
自営業主

その他

内職・在宅

就業

 
【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「50 歳以上」を除き，年齢が上がるにつれて「正社員・正職員」

の割合が高くなる傾向がある。 

父子家庭では，「20 歳未満」を除き，すべての区分において「正社員・正職員」の割合が最も高

くなっている。 

 
■ 母子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 歳未満（Ｎ＝7） 

20～24 歳（Ｎ＝19） 

25～29 歳（Ｎ＝41） 

30～34 歳（Ｎ＝119） 

35～39 歳（Ｎ＝199） 

40～44 歳（Ｎ＝240） 

45～49 歳（Ｎ＝188） 

50 歳以上（Ｎ＝79） 
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61.7 3.3

33.3

57.7

46.3

100.0

82.5

63.3

83.3

0.0

0.0

16.7

0.0

3.3

0.0

0.0

2.4

0.0

3.7

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

15.4

2.5

3.8

5.0

8.5

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

3.8

2.4

0.0

0.0

0.0

10.0

21.5

7.7

0.0

0.0

20.0

26.8

66.7

0.0

0.0

3.8

0.0

2.5

1.7

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

0.0

3.8

2.5

2.5

4.9

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

2.5

1.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=9）

20～24歳（N=2)

25～29歳（N=6)

30～34歳（N=26）

35～39歳（N=40）

40～44歳（N=79）

45～49歳（N=60）

50歳以上（N=82）

正社員・正職員 パートタイマー アルバイト

契約・登録社員（職員） 派遣社員（職員） 自営業主

家族従業者 内職・在宅就業 その他

不明・無回答

アルバイト

パートタイマー
派遣社員

（職員）

家族従業者

不明・

無回答

正社員・

正職員

契約・登録

社員（職員） 自営業主

その他

内職・在宅

就業

■ 父子家庭 
 
 

20 歳未満（Ｎ＝9） 

20～24 歳（Ｎ＝2） 

25～29 歳（Ｎ＝6） 

30～34 歳（Ｎ＝26） 

35～39 歳（Ｎ＝40） 

40～44 歳（Ｎ＝79） 

45～49 歳（Ｎ＝60） 

50 歳以上（Ｎ＝82） 
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③ その仕事の種類についてお答ください。（母子 問 13(3)，父子 問 13(3)） 

母子家庭では「事務的な仕事」が 28.5％と最も高く，次いで「専門技術を生かした仕事」が 23.8％

となっている。 

父子家庭では「技能及び労務関係の仕事」が 29.5％と最も高く，次いで「販売関係の仕事」が

18.2％となっている。 

 

 
 
 
 
 

23.8

1.4

28.5

12.9

13.8

6.3

10.0

3.3

14.3

12.0

5.5

18.2

7.1

29.5

9.7

3.6

0% 10% 20% 30%

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝901） 父子家庭（Ｎ＝308）

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 
 

接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 
技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 
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【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，年齢が上がるにつれて「専門技術を生かした仕事」の割合が高

くなる傾向がある。 

父子家庭では，「25～29 歳」，「50 歳以上」を除いたすべての年齢層で「技能及び労務関係の仕

事」の割合が最も高くなっている。 

 
■ 母子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27.1

15.8

12.2

28.6

24.4

0.0 14.3

9.8

27.5

26.1

0.0

25.3

16.0

0.0

0.0

0.0

1.5

3.2

0.0

2.4

0.0

0.8

36.1

39.0

28.6

26.3

25.5

27.6

16.5

30.4

13.9

10.1

15.0

9.5

16.0

14.3

13.8

11.4

10.8

14.1

15.1

21.1

7.6

7.4

10.5

4.9

7.6

5.4

5.5

17.7

7.4

7.5

13.1

8.4

4.9

26.3

7.6

5.3

2.5

2.5

0.8

2.4

14.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=7）

20～24歳（N=19)

25～29歳（N=41)

30～34歳（N=119）

35～39歳（N=199）

40～44歳（N=240）

45～49歳（N=188）

50歳以上（N=79）

事務的な仕事

管理的な仕事

接客などのサー

ビス関係の仕事

技能及び労務

関係の仕事

不明・

無回答
専門技術を

生かした仕事

販売関係

の仕事 その他

20 歳未満（Ｎ＝7） 

20～24 歳（Ｎ＝19） 

25～29 歳（Ｎ＝41） 

30～34 歳（Ｎ＝119） 

35～39 歳（Ｎ＝199） 

40～44 歳（Ｎ＝240） 

45～49 歳（Ｎ＝188） 

50 歳以上（Ｎ＝79） 
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13.3

50.0

50.0

11.1

16.7

55.6

0.0

12.7

17.5

0.0

17.1

7.7

22.2

8.5

0.0

15.0

20.0

0.0

0.0

3.8

12.7

11.5

0.0

0.0

0.0

5.0

5.0

3.7

6.3

22.0

15.0

19.0

15.0

7.7

11.1

3.3

7.3

8.9

5.0

11.5

0.0

20.7

28.3

50.0

33.3

50.0

25.3

40.0

0.0

13.4

11.7

11.4

2.5

7.7

0.0

0.0

7.3

3.3

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=9）

20～24歳（N=2)

25～29歳（N=6)

30～34歳（N=26）

35～39歳（N=40）

40～44歳（N=79）

45～49歳（N=60）

50歳以上（N=82）

事務的な仕事

管理的な仕事
接客などのサー

ビス関係の仕事

技能及び労務

関係の仕事 不明・

無回答

専門技術を

生かした仕事

販売関係

の仕事

その他

■ 父子家庭 
 
 
 

20 歳未満（Ｎ＝9） 

20～24 歳（Ｎ＝2） 

25～29 歳（Ｎ＝6） 

30～34 歳（Ｎ＝26） 

35～39 歳（Ｎ＝40） 

40～44 歳（Ｎ＝79） 

45～49 歳（Ｎ＝60） 

50 歳以上（Ｎ＝82） 



 

 34

④ 勤務先（自営業の方は家族従業者を含む）の規模（従業員数）についてお

答えください。（母子 問 13(4)，父子 問 13(4)） 

母子家庭では「300 人以上」が 22.8％と最も高く，次いで「10～29 人」が 20.2％となって

いる。 

父子家庭では「１～４人」が 26.3％と最も高く，次いで「300 人以上」が 19.5％となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑤ あなたの勤務体制についてお答えください。（母子 問 13(5)，父子 問 13(5)） 

母子家庭では「定時制」が 55.9％と最も高く，次いで「シフト制」が 34.0％となっている。 

父子家庭では「定時制」が 64.0％最も高く，次いで，「シフト制」が 14.9％となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１～４人 

５～９人 

10～29 人 

30～99 人 

100～299 人 

300 人以上 

不明・無回答 

13.7

11.1

20.2

18.0

10.5

22.8

3.8

26.3

11.0

14.3

13.0

11.7

19.5

4.2

0% 10% 20% 30%

母子家庭（Ｎ＝901） 父子家庭（Ｎ＝308）

14.9 15.6

55.9

64.0

定時制

34.0

シフト制

7.1

その他

5.5

3.0

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（Ｎ＝308）

 母子家庭（Ｎ＝901）
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⑥ あなたの普段の平均的な勤務時間（残業が恒常的になっている方はその時間も

含む）はどのようになっていますか。また，仕事が終わって帰宅するのは何時

ごろですか。シフト制で働いている方は平均的な勤務時間を記入してください。

（母子 問 13(6)，父子 問 13(6)） 

母子家庭では，始業時間では「９時台」が 38.7％，終業時間では「17 時台」が 37.2％，帰宅

時間では「18 時台」が 26.2％と最も高くなっている。 

父子家庭では，始業時間では「８時台」が 44.8％，終業時間では「17 時台」が 23.1％，帰宅

時間では「20 時以降」が 38.6％と最も高くなっている。 

 
【始業時間】              【終業時間】 

  
【帰宅時間】 

 
 

2.8

33.1

38.7

12.4

7.9

4.8

17.2

44.8

22.1

5.5

5.9

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

８時前

８時台

９時台

10時台

11時以降

不明・無回答

11.2

12.5

37.2

16.9

6.7

8.0

6.7

5.3

3.6

23.1

21.4

16.2

22.2

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

7.6

5.2

17.6

26.2

15.8

16.1

11.2

4.6

0.3

6.5

17.2

21.8

38.6

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝901）

父子家庭（Ｎ＝308）
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59.4

9.8

18.4

11.5

18.0

4.4

8.7

1.2

21.0

12.4

6.3

14.0

1.1

55.5

16.2

21.4

24.7

22.7

3.9

7.1

0.3

8.8

21.4

4.9

18.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

い

い

い

い

い

い

い

る

定

い

他

い

答

母子家庭（Ｎ＝901） 父子家庭（Ｎ＝308）

⑦ あなたの仕事上の悩みについてお答えください。（複数回答可） 

（母子 問 13(7)，父子 問 13(7)） 

母子家庭では「収入が少ない」が 59.4％と最も高く，次いで「雇用上の身分が不安定」が 21.0％

となっている。 

父子家庭でも「収入が少ない」が 55.5％と最も高く，次いで「労働時間が長い」が 24.7％とな

っている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

収入が少ない 

勤務先が遠い 

仕事がきつい 

労働時間が長い 

休暇が自由にとれない 

仕事が難しい，つまらない 

人間関係など職場の環境になじめない 

セクハラがある 

雇用上の身分が不安定 

子どもの世話や家事等で仕事に専念できない

その他 

特にない 

不明・無回答 
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【年齢別，就労形態別】 
年齢別にみると，父子家庭では，「35～39 歳」について，他の区分と比較して「休暇が自由に

とれない」の割合が高くなっている。 

就労形態別にみると，母子家庭では，「契約・登録社員（職員）」，「派遣社員（職員）」について，

他の区分と比較して「雇用上の身分が不安定」の割合が高くなっている。 

 
■ 母子家庭 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者数
（人）

収入が
少ない

勤務先が
遠い

仕事が
きつい

労働時間が
長い

休暇が自由
にとれない

仕事が
難しい，

つまらない

人間関係
など職場の

環境に
なじめない

セクハラが
ある

20歳未満 7 57.1 14.3 28.6 14.3 28.6 - - -

20～24歳 19 52.6 21.1 10.5 - 10.5 10.5 - -

25～29歳 41 56.1 7.3 12.2 2.4 4.9 2.4 9.8 2.4

30～34歳 119 63.0 8.4 11.8 7.6 18.5 4.2 7.6 1.7

35～39歳 199 60.8 9.5 20.1 9.5 14.6 2.5 9.5 2.0

40～44歳 240 57.5 8.8 17.5 16.7 19.2 6.7 8.8 0.4

45～49歳 188 57.4 9.0 22.9 13.8 24.5 3.7 10.1 1.1

50歳以上 79 64.6 15.2 20.3 8.9 15.2 5.1 7.6 1.3

正社員・正職員 330 49.7 10.9 23.3 17.9 28.2 6.7 10.9 1.5

パートタイマー 331 67.1 8.5 16.0 4.8 12.1 3.6 9.7 1.5

アルバイト 48 62.5 8.3 10.4 8.3 8.3 2.1 8.3 2.1

契約・登録社員（職員） 74 59.5 12.2 16.2 13.5 10.8 2.7 5.4 -

派遣社員（職員） 36 75.0 11.1 25.0 11.1 13.9 2.8 5.6 -

自営業主 32 53.1 - 3.1 25.0 25.0 6.3 - -

家族従業者 13 30.8 15.4 23.1 - 7.7 - - -

内職・在宅就業 12 75.0 8.3 8.3 16.7 16.7 - - -

その他 13 69.2 7.7 7.7 7.7 - - - -

回答者数
（人）

雇用上の
身分が
不安定

子どもの世
話や家事等
で仕事に専
念できない

その他 特にない
不明・
無回答

20歳未満 7 14.3 28.6 - 14.3 -

20～24歳 19 31.6 10.5 5.3 31.6 -

25～29歳 41 14.6 17.1 9.8 12.2 -

30～34歳 119 23.5 20.2 4.2 11.8 2.5

35～39歳 199 20.1 10.6 5.5 14.6 1.0

40～44歳 240 22.5 12.5 7.5 14.2 0.4

45～49歳 188 20.7 11.7 6.9 12.2 1.6

50歳以上 79 16.5 3.8 6.3 16.5 1.3

正社員・正職員 330 4.8 9.7 7.6 14.2 0.6

パートタイマー 331 24.8 12.4 6.0 13.9 1.8

アルバイト 48 39.6 12.5 2.1 20.8 4.2

契約・登録社員（職員） 74 51.4 18.9 6.8 8.1 -

派遣社員（職員） 36 69.4 - 2.8 2.8 -

自営業主 32 3.1 34.4 3.1 15.6 -

家族従業者 13 - 7.7 - 46.2 -

内職・在宅就業 12 8.3 41.7 8.3 16.7 -

その他 13 30.8 - 7.7 15.4 -

年
齢
別

就
労
形
態
別

年
齢
別

就
労
形
態
別
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■ 父子家庭 
 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者数
（人）

収入が
少ない

勤務先が
遠い

仕事が
きつい

労働時間が
長い

休暇が自由
にとれない

仕事が
難しい，

つまらない

人間関係な
ど職場の環
境になじめ

ない

セクハラが
ある

20歳未満 9 44.4 33.3 - 11.1 - - - -

20～24歳 2 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - - -

25～29歳 6 66.7 16.7 33.3 16.7 16.7 - - -

30～34歳 26 65.4 15.4 11.5 23.1 26.9 7.7 - -

35～39歳 40 40.0 22.5 30.0 30.0 40.0 7.5 17.5 -

40～44歳 79 53.2 15.2 31.6 27.8 11.4 2.5 5.1 -

45～49歳 60 61.7 13.3 16.7 20.0 28.3 5.0 11.7 1.7

50歳以上 82 58.5 13.4 15.9 25.6 23.2 2.4 4.9 -

正社員・正職員 186 44.6 20.4 21.0 26.9 27.4 4.8 7.5 -

パートタイマー 5 80.0 20.0 20.0 40.0 - - 20.0 20.0

アルバイト 7 85.7 - 28.6 - - 14.3 - -

契約・登録社員（職員） 18 77.8 22.2 27.8 22.2 27.8 - 22.2 -

派遣社員（職員） 6 100.0 - 33.3 16.7 - - - -

自営業主 64 65.6 9.4 18.8 21.9 15.6 1.6 1.6 -

家族従業者 6 100.0 - 33.3 50.0 50.0 - 16.7 -

内職・在宅就業 2 100.0 - - - - - - -

その他 10 50.0 10.0 10.0 10.0 10.0 - - -

回答者数
（人）

雇用上の
身分が
不安定

子どもの世
話や家事等
で仕事に専
念できない

その他 特にない
不明・
無回答

20歳未満 9 11.1 11.1 - 33.3 -

20～24歳 2 - - - - -

25～29歳 6 33.3 33.3 16.7 16.7 -

30～34歳 26 15.4 38.5 3.8 15.4 -

35～39歳 40 15.0 25.0 5.0 17.5 -

40～44歳 79 7.6 19.0 3.8 21.5 1.3

45～49歳 60 6.7 23.3 8.3 15.0 -

50歳以上 82 4.9 17.1 2.4 18.3 -

正社員・正職員 186 3.8 23.7 4.8 19.9 0.5

パートタイマー 5 40.0 - - - -

アルバイト 7 14.3 - - 14.3 -

契約・登録社員（職員） 18 44.4 5.6 - 11.1 -

派遣社員（職員） 6 16.7 16.7 - - -

自営業主 64 9.4 18.8 4.7 21.9 -

家族従業者 6 - 16.7 - - -

内職・在宅就業 2 - 50.0 - - -

その他 10 10.0 40.0 20.0 20.0 -

年
齢
別

就
労
形
態
別

年
齢
別

就
労
形
態
別



 

 39

 
 

⑧ 現在，あなたは転職の希望がありますか。（母子 問 13(8)，父子 問 13(8)） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「20～24 歳」について，他の区分と比較して「あ

る」の割合が高くなっている。 

 
■ 母子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

78.9 1.6

37.6

19.5

ある

60.6

ない

1.8

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（Ｎ＝308）

 母子家庭（Ｎ＝901）

32.4

43.9

36.7

45.7

57.9

31.6

34.5

42.9

64.6

36.8

52.8

64.9

57.1

53.7

64.7

62.9

0.8

2.4

0.0

5.3

2.7

1.5

3.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=7）

20～24歳（N=19)

25～29歳（N=41)

30～34歳（N=119）

35～39歳（N=199）

40～44歳（N=240）

45～49歳（N=188）

50歳以上（N=79）

不明・

無回答ある ない

20 歳未満（Ｎ＝7） 

20～24 歳（Ｎ＝19） 

25～29 歳（Ｎ＝41） 

30～34 歳（Ｎ＝119） 

35～39 歳（Ｎ＝199） 

40～44 歳（Ｎ＝240） 

45～49 歳（Ｎ＝188） 

50 歳以上（Ｎ＝79） 
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20.0

33.3

16.5

27.5

50.0

15.9

19.2

22.2

84.1

50.0

67.5

80.0

66.7

66.7

80.8

81.0

0.0

0.0

11.1

0.0

0.0

5.0

0.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=9）

20～24歳（N=2)

25～29歳（N=6)

30～34歳（N=26）

35～39歳（N=40）

40～44歳（N=79）

45～49歳（N=60）

50歳以上（N=82）

不明・

無回答ある ない

■ 父子家庭 
 

20 歳未満（Ｎ＝9） 

20～24 歳（Ｎ＝2） 

25～29 歳（Ｎ＝6） 

30～34 歳（Ｎ＝26） 

35～39 歳（Ｎ＝40） 

40～44 歳（Ｎ＝79） 

45～49 歳（Ｎ＝60） 

50 歳以上（Ｎ＝82） 
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7.7

58.3

9.4

46.2

52.8

43.8

41.7

50.0

27.3

58.3

54.4

47.2

92.3

71.8

35.4

45.9

90.6

53.8

4.1

6.3

0.9

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員（N=330）

パートタイマー（N=331)

アルバイト（N=48)

契約・登録社員（職員）（N=74)

派遣社員（職員）（N=36）

自営業主（N=32)

家族従業者（N=13)

内職・在宅就業（N=12）

その他（N=13）

ある

不明・

無回答ない

【就労形態別】 

就労形態別にみると，母子家庭，父子家庭ともに「正社員・正職員」，「自営業主」，「家族従業者」

について，他の区分と比較して「ない」の割合が高くなっている。 

 
■ 母子家庭 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

正社員・正職員（Ｎ＝330） 

パートタイマー（Ｎ＝331） 

アルバイト（Ｎ＝48） 

契約・登録社員（職員）（Ｎ＝74） 

派遣社員（職員）（Ｎ＝36） 

自営業主（Ｎ＝32） 

家族従業者（Ｎ＝13） 

内職・在宅就業（Ｎ＝12） 

その他（Ｎ＝13） 
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16.7

28.6

15.6

10.0

33.3

40.0

50.0

44.4

16.1

50.0

60.0

66.7

83.3

82.3

71.4

55.6

81.3

90.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員（N=186）

パートタイマー（N=5)

アルバイト（N=7)

契約・登録社員（職員）（N=18)

派遣社員（職員）（N=6）

自営業主（N=64)

家族従業者（N=6)

内職・在宅就業（N=2）

その他（N=10）

ある ない
不明・

無回答

■ 父子家庭 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

正社員・正職員（Ｎ＝186） 

パートタイマー（Ｎ＝5） 

アルバイト（Ｎ＝7） 

契約・登録社員（職員）（Ｎ＝18） 

派遣社員（職員）（Ｎ＝6） 

自営業主（Ｎ＝64） 

家族従業者（Ｎ＝6） 

内職・在宅就業（Ｎ＝2） 

その他（Ｎ＝10） 
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76.4

9.7

1.2

1.8

0.3

4.1

0.0

0.6

1.5

4.4

80.0

1.7

1.8

0.0

0.0

10.0

0.0

1.7

0.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

母子家庭（N＝339） 父子家庭（N＝60）

  
⑨ 今後，転職の希望がある方だけにお尋ねします。 

（母子 問 13(9)，父子 問 13(9)） 

転職する場合，あなたは，どのような就労形態で働きたいと考えていますか。 

母子家庭では「正社員・正職員」が 76.4％と最も高くなっている。 

父子家庭でも「正社員・正職員」が 80.0％と最も高くなっている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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67.2

8.0

66.7

68.3

68.0

90.9

80.2

81.8

88.9

8.0

19.5

5.6

0.0

8.2

7.7

9.1

12.0

0.0

0.0

1.1

1.6

0.0

33.3

5.6

0.0

0.0

0.0

3.3

1.1

1.6

4.0

0.0

0.0
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

2.2

4.5

4.9

0.0

0.0

8.2

4.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.0

3.3

0.0
4.0

1.6

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

0.0

6.6

4.5

2.2

7.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=3）

20～24歳（N=11)

25～29歳（N=18)

30～34歳（N=41）

35～39歳（N=91）

40～44歳（N=88）

45～49歳（N=61）

50歳以上（N=25）

正社員・正職員 パートタイマー アルバイト

契約・登録社員（職員） 派遣社員（職員） 自営業主

家族従業者 内職・在宅就業 その他

不明・無回答

アルバイト

パートタイマー

派遣社員

（職員）
家族従業者

不明・

無回答

正社員・

正職員

契約・登録

社員（職員）

自営業主

その他

内職・在宅

就業

 
【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「30～34 歳」について他の区分と比較して「パートタイマー」

の割合が高くなっている。 

父子家庭では，すべての年齢層で「正社員・正職員」の割合が最も高くなっている。 

 
■ 母子家庭 
 
 
 
 
 

20 歳未満（Ｎ＝3） 

20～24 歳（Ｎ＝11） 

25～29 歳（Ｎ＝18） 

30～34 歳（Ｎ＝41） 

35～39 歳（Ｎ＝91） 

40～44 歳（Ｎ＝88） 

45～49 歳（Ｎ＝61） 

50 歳以上（Ｎ＝25） 
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83.3

15.4

50.0

92.3

81.8

100.0

61.5

100.0

50.0

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

0.0

50.0

0.0

7.7

18.2

0.0

0.0

0.0
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=9）

20～24歳（N=2)

25～29歳（N=6)

30～34歳（N=26）

35～39歳（N=40）

40～44歳（N=79）

45～49歳（N=60）

50歳以上（N=82）

正社員・正職員 パートタイマー アルバイト

契約・登録社員（職員） 派遣社員（職員） 自営業主

家族従業者 内職・在宅就業 その他

不明・無回答

アルバイト

パートタイマー

派遣社員

（職員）
家族従業者

不明・

無回答

正社員・

正職員

契約・登録

社員（職員）

自営業主

その他

内職・在宅

就業

■ 父子家庭 
 

20 歳未満（Ｎ＝9） 

20～24 歳（Ｎ＝2） 

25～29 歳（Ｎ＝6） 

30～34 歳（Ｎ＝26） 

35～39 歳（Ｎ＝40） 

40～44 歳（Ｎ＝79） 

45～49 歳（Ｎ＝60） 

50 歳以上（Ｎ＝82） 
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・転職する場合，あなたは，どのような種類の仕事につきたいと考えていますか。 

母子家庭では「事務的な仕事」が 31.9％と最も高く，次いで「専門技術を生かした仕事」が 31.3％

となっている。 

父子家庭では「技能及び労務関係の仕事」が 25.0％と最も高く，次いで「販売関係の仕事」が

23.3％となっている。 

31.3

0.0

31.9

7.1

10.0

2.4

7.7

9.7

15.0

11.7

5.0

23.3

3.0

25.0

13.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，介

護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，

外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員，

家政婦など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

母子家庭（N＝339） 父子家庭（N＝60）

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 
 

接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 
技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 
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（３）収入を伴う仕事がない方だけにお尋ねします｡ 

① その理由は何ですか。（母子 問 14(1)，父子 問 14(1)） 

母子家庭では「病気で働けない」が 31.4％と最も高く，次いで「求職中」が 23.5％となっている。 

父子家庭でも「病気で働けない」が 29.6％と最も高くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
② あなたは今後，就職の希望はありますか。（母子 問 14(2)，父子 問 14(2)） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもの世話をしてくれる人がいない 

病気で働けない 

求職中 

職業訓練を受けたり技術習得中 

家族の世話をするため仕事につけない 

その他 

不明・無回答 

14.4

31.4

23.5

4.6

6.5

5.9

13.7

11.1

29.6

11.1

0.0

11.1

11.1

25.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母子家庭（N＝153） 父子家庭（N＝27）

11.1 22.2

82.4

66.7

ある

10.5

ない

7.2

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝27）  

 母子家庭（N＝153）
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34.9

41.3

4.8

1.6

2.4

4.0

0.0

5.6

0.8

4.8

44.4

5.6

5.6

5.6

5.6

16.7

0.0

5.6

5.6

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

母子家庭（N＝126） 父子家庭（N＝18）

18.3

0.0

15.1

20.6

4.8

6.3

6.3

5.6

0.0

11.1

16.7

11.1

11.1

28.6

27.8

16.7

0% 10% 20% 30%

専門技術を生かした仕事（保育士，

教員，看護師，介護福祉士，弁護

士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，

外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員，

家政婦など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

母子家庭（N＝126） 父子家庭（N＝18）

③ 就職の希望がある方だけにお尋ねします。（母子 問 14(3)，父子 問 14(3)） 

・就職する場合，あなたは，どのよう

な就労形態で働きたいと考えてい

ますか。 

母子家庭では「パートタイマー」が 41.3％と

最も高く，次いで「正社員・正職員」が 34.9％

となっている。 

父子家庭では「正社員・正職員」が 44.4％と

最も高く，次いで「自営業主」が 16.7％となっ

ている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

・就職する場合，あなたは，どのような種類の仕事につきたいと考えていますか。 

母子家庭では「事務的な仕事」が

28.6％と最も高く，次いで「接客など

のサービス関係の仕事」が 20.6％と

なっている。 

父子家庭では「販売関係の仕事」，

「技能及び労務関係の仕事」が16.7％

と高くなっている。 

専門技術を生かした仕事（保育 
士，教員，看護師，介護福祉士，
弁護士，医師，デザイナーなど） 
 
管理的な仕事 

（会社・官庁などの課長職以上） 

 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配 

達，セールス，外交員など） 
 
接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員，家政婦

など） 
 

技能及び労務関係の仕事 

（工員，職人，労務作業員など） 

 

その他 

 

不明・無回答 

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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（N＝1,087）

0.6

5.2

1.6

5.3

1.9

0.1

4.4

6.6

2.2

6.5

7.7

16.8

9.1

9.4

2.5

3.3

5.7

0.7

12.3

3.9

1.1

51.9

0% 20% 40% 60%

医師

看護師・保健師

栄養士

調理師

美容師・理容師

弁護士・司法書士・行政書士

保育士

教諭

和洋裁・編み物

ワープロ

パソコン

簿記・速記

茶・華・書道

自動車（バイク）運転免許

ホームヘルパー

介護福祉士

外国語（会話）

医療事務

歯科衛生士・歯科技工士

その他

特にない

不明・無回答

 

■あなたがお持ちの資格や技能についてお尋ねします。（母子家庭のみの調査） 
 
（４）現在持っている資格（当てはまるものすべて）と，今後取得したいと思ってい

る資格など(主なものを３つまで)がありますか。(複数回答可) （母子 問 15） 

現在持っている資格では，「自動車（バイク）運転免許」が 51.9％と最も高く，次いで「簿記・

速記」が 16.8％となっている。 

仕事（就職）の役に立っている資格では，「自動車（バイク）運転免許」が 11.6％となっている。 

取得したい資格では，「パソコン」が 18.4％となっている。 

 
        【現在持っている資格】   【仕事（就職）の     【取得したい資格】 

 役に立っている資格】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（Ｎ＝834）

0.4

5.3

0.8

2.0

1.4

0.0

1.9

2.0

0.7

1.7

5.6

6.6

1.0

11.6

5.2

2.2

1.4

1.9

0.1

9.1

5.5

51.0

0% 20% 40% 60%

（N＝1,087）

0.6

3.5

2.3

3.4

0.8

2.4

1.4

0.5

1.0

2.0

18.4

5.6

1.1

2.3

5.2

7.0

5.7

10.7

1.0

6.2

9.2

45.7

0% 20% 40% 60%

医師 

看護師・保健師 

栄養士 

調理師 

美容師・理容師 

弁護士・司法書士・行政書士 

保育士 

教諭 

和洋裁・編み物 

ワープロ 

パソコン 

簿記・速記 

茶・華・書道 

自動車（バイク）運転免許 

ホームヘルパー 

介護福祉士 

外国語（会話） 

医療事務 

歯科衛生士・歯科技工士 

その他 

特にない 

不明・無回答 



 

 50

27.3

12.3

4.0

0.4

31.2

2.5

13.8

0.1

5.2

3.2

58.6

5.0

2.3

1.5

16.0

1.2

11.7

1.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家

公営住宅

公社・公団住宅

社宅

借家

間借

実家や親戚の家に同居

母子生活支援施設（母子寮）

その他

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

 

５ 現在のお住まいについて 
 
（１）お住まいになっている住宅の種類についてお答えください。 

（母子 問 16，父子 問 15） 

母子家庭では「借家」が 31.2％と最も高く，次いで「持ち家」が 27.3％となっている。 

父子家庭では「持ち家」が 58.6％と最も高く，次いで「借家」が 16.0％となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

※「母子生活支援施設（母子寮）」は母子家庭用調査票のみの選択肢    

 

持ち家 

公営住宅 

公社・公団住宅 

社宅 

借家 

間借 

実家や親戚の家に同居 

母子生活支援施設（母子寮） 

その他 

不明・無回答 

※
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39.5

23.1

28.3 11.3

11.1

7.5

30.8

10.2

41.4

11.5

24.0

31.0

5.7

9.2

10.8

18.9

15.4

7.9

19.8

23.1

9.1

3.7

3.0

5.4

3.3

0.0

7.7

7.5

3.2

0.0

0.0

0.4

0.4

0.5

0.0

3.8

0.0

38.5

44.6

28.9

28.4

28.3

29.3

1.7

3.0

3.2

1.9

0.0

2.3

2.0

0.0

15.4

18.9

19.1

14.5

17.0

9.3

2.0

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

2.9

5.5

3.7

5.1

3.8

15.4

3.8

3.8

2.5

1.8

3.7

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=13）

20～24歳（N=26)

25～29歳（N=53)

30～34歳（N=157）

35～39歳（N=242）

40～44歳（N=271）

45～49歳（N=215）

50歳以上（N=99）

持ち家 公営住宅

公社・公団住宅 社宅

借家 間借

実家や親戚の家に同居 母子生活支援施設（母子寮）

その他 不明・無回答

公社・公団

住宅

公営住宅

借家

実家や親戚

の家に同居

不明・

無回答

持ち家

社宅 間借

その他

母子生活

支援施設

（母子寮）

【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「20 歳未満」から「25～29 歳未満」にかけて「持ち家」の割

合が低くなり，「30～34 歳」からは，年齢が上がるにつれて割合が高くなっている。 

父子家庭では，「25～29 歳」を除き，すべての年齢層で「持ち家」の割合が最も高くなってい

る。 

 

■ 母子家庭 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 歳未満（Ｎ＝13） 

20～24 歳（Ｎ＝26） 

25～29 歳（Ｎ＝53） 

30～34 歳（Ｎ＝157） 

35～39 歳（Ｎ＝242） 

40～44 歳（Ｎ＝271） 

45～49 歳（Ｎ＝215） 

50 歳以上（Ｎ＝99） 
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53.7

57.1
0.0

62.7

62.8

100.0

60.2

42.9

100.0

7.1

0.0

4.7

4.5

0.0

0.0

3.6

4.8

3.6

0.0

0.0
0.0

1.5

0.0

3.1

3.6

0.0

0.0

3.1

1.5

0.0

2.3

0.0

0.0

19.4

15.3

12.0

9.3

28.6

0.0

0.0

0.0

1.0

1.5

0.0

0.0

0.0

1.2

2.3

0.0

5.1

14.9

12.0

14.0

21.4

28.6

0.0

2.0

0.0

2.4

2.3

0.0

14.3

0.0

0.0
0.0

0.0

3.0

1.2

2.3

0.0

0.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=10）

20～24歳（N=2)

25～29歳（N=7)

30～34歳（N=28）

35～39歳（N=43）

40～44歳（N=83）

45～49歳（N=67）

50歳以上（N=98）

持ち家 公営住宅 公社・公団住宅

社宅 借家 間借

実家や親戚の家に同居 その他 不明・無回答

公社・公団

住宅

公営住宅

借家

実家や親戚

の家に同居

不明・

無回答持ち家

社宅

間借

その他

■ 父子家庭 

 

 

 

20 歳未満（Ｎ＝10） 

20～24 歳（Ｎ＝2） 

25～29 歳（Ｎ＝7） 

30～34 歳（Ｎ＝28） 

35～39 歳（Ｎ＝43） 

40～44 歳（Ｎ＝83） 

45～49 歳（Ｎ＝67） 

50 歳以上（Ｎ＝98） 
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42.9

15.3

34.4

36.8

13.0

10.5

25.0

6.6

70.8

26.9

14.3

63.0

0.0

26.3

26.1

21.4

9.2

4.3

10.3

15.3

4.2

0.0

25.0

0.0

14.3

8.7

28.6

0.0

5.3

7.1

0.0

1.4

4.0

2.1

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0
22.2

24.1

25.0

30.4

28.6

35.7

0.0

0.0

5.5

2.2

0.0

7.1

0.0

1.4

1.3

11.1

15.0

22.1

25.0

13.0

7.1

0.0

2.8

3.9

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

6.2

4.7

3.7

0.0

0.0
14.3

0.0

2.5

2.8

4.3

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病死（N=72）

その他の理由による死別（N=27)

離婚（協議）（N=681)

離婚（調停）（N=145）

離婚（審判）（N=4）

離婚（裁判）（N=23）

遺棄（家出など）（N=14）

生死不明（N=7）

その他（N=76）

公社・公団

住宅

公営住宅 借家

実家や親戚

の家に同居 不明・

無回答

持ち家 社宅

間借 その他

母子生活

支援施設

（母子寮）

 

【ひとり親になった理由別】 

ひとり親になった理由別にみると，母子家庭では，「病死」，「その他の理由による死別」「遺棄（家

出など」について，他の区分と比較して「持ち家」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「離婚（審判）」を除き，すべての区分で「持ち家」の割合が最も高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病死（Ｎ＝72） 

その他の理由による死別（Ｎ＝27） 

離婚（協議）（Ｎ＝681） 

離婚（調停）（Ｎ＝145） 

離婚（審判）（Ｎ＝4） 

離婚（裁判）（Ｎ＝23） 

遺棄（家出など）（Ｎ＝14） 

生死不明（Ｎ＝7） 

その他（Ｎ＝76） 
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55.6

20.5

30.0 0.00.00.0

9.1

0.0

0.0

53.8

63.6

50.0

0.0

83.3

0.0

60.6

71.4

0.0

0.0

0.0

11.1

1.4

6.2

0.0

9.1

20.0

3.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9
7.1

22.2

0.0

0.0

0.0

9.1

16.7

1.4

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

50.0

10.0

0.0

11.1

18.2

50.0

15.2

11.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

2.1

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病死（N=70）

その他の理由による死別（N=6)

離婚（協議）（N=195)

離婚（調停）（N=33）

離婚（審判）（N=2）

離婚（裁判）（N=11）

遺棄（家出など）（N=9）

生死不明（N=0）

その他（N=10）

公社・公団

住宅

公営住宅

借家

実家や親戚

の家に同居

不明・

無回答

持ち家 社宅 間借 その他

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病死（Ｎ＝70） 

その他の理由による死別（Ｎ＝6） 

離婚（協議）（Ｎ＝195） 

離婚（調停）（Ｎ＝33） 

離婚（審判）（Ｎ＝2） 

離婚（裁判）（Ｎ＝11） 

遺棄（家出など）（Ｎ＝9） 

生死不明（Ｎ＝0） 

その他（Ｎ＝10） 
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（２）現在の住宅に住まれるようになったのは，ひとり親家庭になる前からですか。

それともひとり親家庭になってからですか。（母子 問 17，父子 問 16） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住宅の種類別】 

住宅の種類別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「持ち家」について，他の区分と比較して「ひ

とり親家庭になる前から」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

34.7 1.2

32.2

64.1

ひとり親家庭に

なる前から

65.2

ひとり親家庭に

なってから

2.6

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝343）  

 母子家庭（N＝1,087）

26.0

30.2

22.2

22.8

20.4

29.1

0.0

25.0

55.6

0.0

69.4

77.6

72.0

42.8

65.1

50.0

77.8

77.2

25.0

4.7

1.7

1.5

2.0

0.0

2.1

100.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（N=297）

公営住宅（N=134)

公社・公団住宅（N=43)

社宅（N=4）

借家（N=339）

間借（N＝27）

実家や親戚の家に同居（N=150）

母子生活支援施設（母子寮）（N=1）

その他（N=57）

ひとり親家庭に

なる前から

不明・

無回答

ひとり親家庭

になってから

持ち家（Ｎ＝297） 

公営住宅（Ｎ＝134） 

公社・公団住宅（Ｎ＝43） 

社宅（Ｎ＝4） 

借家（Ｎ＝339） 

間借（Ｎ＝27） 

実家や親戚の家に同居（Ｎ＝150） 

母子生活支援施設（母子寮）（Ｎ＝1） 

その他（Ｎ＝57） 
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■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.5

62.5

25.0

40.0

58.8

83.3

40.0

78.6

16.7

41.2

58.2

62.5

21.4

37.5

60.0

75.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（N=201）

公営住宅（N=17)

公社・公団住宅（N=8)

社宅（N=5）

借家（N=55）

間借（N＝4）

実家や親戚の家に同居（N=40）

その他（N=6）

ひとり親家庭に

なる前から

不明・

無回答

ひとり親家庭

になってから

持ち家（Ｎ＝201） 

公営住宅（Ｎ＝17） 

公社・公団住宅（Ｎ＝8） 

社宅（Ｎ＝5） 

借家（Ｎ＝55） 

間借（Ｎ＝4） 

実家や親戚の家に同居（Ｎ＝40） 

その他（Ｎ＝6） 
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（３）現在の住宅について，何か悩みがありますか。（複数回答可） 

（母子 問 18，父子 問 17） 

現在の住宅についての悩みがある場合をみると，母子家庭では「建物が古い・設備が悪い」が

31.2％と最も高く，次いで「建物が狭い」が 26.3％となっている。 

父子家庭では「建物が古い・設備が悪い」が 26.8％，「住宅費が高い」が 24.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.6

26.3

31.2

10.0

4.9

1.1

7.9

1.9

1.7

2.1

5.4

26.8

5.2

24.2

19.8

26.8

7.0

9.0

0.9

5.0

1.5

0.3

1.7

3.8

33.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅費が高い

建物が狭い

建物が古い・設備が悪い

周囲の環境が良くない(騒音・日照など)

職場から遠い

立ちのきを迫られている

近所づきあい

家主・同居人とのトラブル

保育所が無い・遠い

学童クラブが無い・遠い

その他

特にない

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

住宅費が高い 

建物が狭い 

建物が古い・設備が悪い 

周囲の環境が良くない(騒音・日照など) 

職場から遠い 

立ちのきを迫られている 

近所づきあい 

家主・同居人とのトラブル 

保育所が無い・遠い 

学童クラブが無い・遠い 

その他 

特にない 

不明・無回答 
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【住宅の種類別】 

住宅の種類別にみると，母子家庭では，「公社・公団住宅」，「借家」，「間借」について，他の区分

と比較して「住宅費が高い」の割合が高くなっている。 

父子家庭では「公社・公団住宅」，「借家」について，他の区分と比較して「住宅費が高い」の割

合が高くなっている。 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

住宅費が
高い

建物が狭い
建物が

古い・設備
が悪い

周囲の環境
が良くない
(騒音・日照

など)

職場から
遠い

立ちのきを
迫られて

いる

近所
づきあい

家主・同居
人との
トラブル

持ち家 297 13.8 17.5 19.9 7.4 6.7 - 7.7 0.3

公営住宅 134 16.4 26.9 41.8 14.2 4.5 - 13.4 0.7

公社・公団住宅 43 55.8 30.2 44.2 16.3 9.3 2.3 9.3 -

社宅 4 - - - - - - - -

借家 339 44.8 31.6 40.7 13.6 3.5 2.1 8.3 1.2

間借 27 33.3 29.6 22.2 7.4 3.7 - 3.7 7.4

実家や親戚の家に同居 150 4.0 26.0 29.3 4.0 5.3 0.7 4.7 7.3

母子生活支援施設（母子寮） 1 - - - - - - - -

その他 57 33.3 40.4 22.8 8.8 3.5 5.3 5.3 1.8

回答者数
（人）

保育所が
無い・遠い

学童クラブ
が無い・遠

い
その他 特にない

不明・
無回答

持ち家 297 1.0 2.0 6.4 41.8 4.4

公営住宅 134 - 1.5 6.0 21.6 4.5

公社・公団住宅 43 - 2.3 2.3 14.0 4.7

社宅 4 - - - 75.0 25.0

借家 339 2.4 1.5 3.5 14.5 3.5

間借 27 7.4 3.7 3.7 29.6 7.4

実家や親戚の家に同居 150 2.0 3.3 5.3 34.0 5.3

母子生活支援施設（母子寮） 1 - - - 100.0 -

その他 57 3.5 5.3 14.0 21.1 5.3

住
宅
の
種
類
別

住
宅
の
種
類
別

回答者数
（人）

住宅費が
高い

建物が狭い
建物が

古い・設備
が悪い

周囲の環境
が良くない
(騒音・日照

など)

職場から
遠い

立ちのきを
迫られて

いる

近所
づきあい

家主・同居
人との
トラブル

持ち家 201 23.4 18.4 22.4 5.5 8.5 - 4.5 -

公営住宅 17 11.8 29.4 47.1 5.9 - 5.9 5.9 -

公社・公団住宅 8 50.0 25.0 12.5 12.5 12.5 - - 12.5

社宅 5 - 40.0 80.0 20.0 - - - -

借家 55 41.8 27.3 32.7 10.9 12.7 3.6 1.8 1.8

間借 4 25.0 - - 25.0 25.0 - - -

実家や親戚の家に同居 40 12.5 12.5 35.0 5.0 10.0 - 12.5 7.5

その他 6 16.7 33.3 33.3 16.7 - - 16.7 -

回答者数
（人）

保育所が
無い・遠い

学童クラブ
が無い・遠

い
その他 特にない

不明・
無回答

持ち家 201 0.5 2.0 5.0 36.8 4.5

公営住宅 17 - - 11.8 11.8 5.9

公社・公団住宅 8 - - - 25.0 -

社宅 5 - 20.0 - - -

借家 55 - 1.8 - 21.8 1.8

間借 4 - - - 50.0 -

実家や親戚の家に同居 40 - - 2.5 42.5 -

その他 6 - - - 50.0 -

住
宅
の
種
類
別

住
宅
の
種
類
別
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68.5

ある

28.0

45.3

ない

49.7

3.5

不明・無回答

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝343）  

 母子家庭（N＝1,087）

（４）転居の希望についてお尋ねします。 

① 今後，転居の希望はありますか。（母子 問 19(1)，父子 問 18(1)） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住宅の種類別】 

住宅の種類別にみると，母子家庭では，「公社・公団住宅」，「借家」について，他の区分と比較し

て「ある」の割合が高くなっている。 

父子家庭では「公社・公団住宅」，「借家」について，他の区分と比較して「ある」の割合が高く

なっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

34.0

72.1

59.3

68.4

68.1

38.1

100.0

0.0

19.5

0.0

56.0

28.9

60.7

75.8

16.3

100.0

40.7

31.6

0.0

11.6

4.7

6.0

5.3

0.0

2.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（N=297）

公営住宅（N=134)

公社・公団住宅（N=43)

社宅（N=4）

借家（N=339）

間借（N＝27）

実家や親戚の家に同居（N=150）

母子生活支援施設（母子寮）（N=1）

その他（N=57）

ある

不明・

無回答ない

持ち家（Ｎ＝297） 

公営住宅（Ｎ＝134） 

公社・公団住宅（Ｎ＝43） 

社宅（Ｎ＝4） 

借家（Ｎ＝339） 

間借（Ｎ＝27） 

実家や親戚の家に同居（Ｎ＝150） 

母子生活支援施設（母子寮）（Ｎ＝1） 

その他（Ｎ＝57） 
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■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

25.0

75.0

50.0

60.0

29.4

16.7

40.0

17.4

66.7

70.6

38.2

72.5

79.6

25.0

40.0

50.0

20.0

0.0

3.0

0.0

2.5

1.8

16.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（N=201）

公営住宅（N=17)

公社・公団住宅（N=8)

社宅（N=5）

借家（N=55）

間借（N＝4）

実家や親戚の家に同居（N=40）

その他（N=6）

ある
不明・

無回答ない

持ち家（Ｎ＝201） 

公営住宅（Ｎ＝17） 

公社・公団住宅（Ｎ＝8） 

社宅（Ｎ＝5） 

借家（Ｎ＝55） 

間借（Ｎ＝4） 

実家や親戚の家に同居（Ｎ＝40） 

その他（Ｎ＝6） 
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■転居希望があると答えた方のみにお尋ねします。 
② 公営住宅（府・市営）への転居の希望はありますか。 

（母子 問 19(2)，父子 問 18(2)） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【住宅の種類別】 

住宅の種類別にみると，母子家庭では，「持ち家」について，他の区分と比較して「ない」の割合

が高くなっている。 

父子家庭では，「借家」について，他の区分と比較して「ある」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 
 
 
 
 
 

49.0

ある

47.9

62.6

ない

35.6

3.1

不明・無回答

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝96）  

 母子家庭（N＝492）

62.7

67.7

75.0

56.4

70.6

52.9

100.0

0.0

36.2

0.0

39.2

28.1

37.3

62.1

32.3

0.0

25.0

41.0

0.0

0.0

1.7

7.8

0.0

2.6

1.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（N=58）

公営住宅（N=51)

公社・公団住宅（N=31)

社宅（N=0）

借家（N=231）

間借（N＝16）

実家や親戚の家に同居（N=51）

母子生活支援施設（母子寮）（N=1）

その他（N=39）

ある
不明・

無回答ない

持ち家（Ｎ＝58） 

公営住宅（Ｎ＝51） 

公社・公団住宅（Ｎ＝31） 

社宅（Ｎ＝0） 

借家（Ｎ＝231） 

間借（Ｎ＝16） 

実家や親戚の家に同居（Ｎ＝51） 

母子生活支援施設（母子寮）（Ｎ＝1） 

その他（Ｎ＝39） 
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30.0

50.0

50.0

66.7

20.0

100.0

0.0

40.0

0.0

60.0

30.3

70.0

60.0

33.3

100.0

50.0

0.0

16.7

0.0

20.0

0.0

3.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（N=35）

公営住宅（N=5)

公社・公団住宅（N=6)

社宅（N=2）

借家（N=33）

間借（N＝2）

実家や親戚の家に同居（N=10）

その他（N=1）

ある
不明・

無回答ない

■ 父子家庭 
 
 
 
 
 
 
 
 

持ち家（Ｎ＝35） 

公営住宅（Ｎ＝5） 

公社・公団住宅（Ｎ＝6） 

社宅（Ｎ＝2） 

借家（Ｎ＝33） 

間借（Ｎ＝2） 

実家や親戚の家に同居（Ｎ＝16） 

その他（Ｎ＝1） 
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６ 世帯の収入状況・生活費について 
 
（１）あなたの世帯の収入は，何によってまかなわれていますか。 

（母子 問 20，父子 問 19） 

最も収入の多いものでは，「本人の仕事の収入」が母子家庭，父子家庭ともに 61.9％，65.0％

と最も高くなっている。 

それ以外の収入では，母子家庭では「児童扶養手当（特別児童扶養手当）」が 40.0％と最も高く，

次いで「児童手当」が 34.1％となっている。 

父子家庭では，「児童手当」が 10.5％，次いで「その他の家族や同居人の収入」が 8.7％となっ

ている。 

 

【最も収入の多いもの】           【それ以外の収入】（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本人の仕事の収入 

 

子どもの仕事の収入 
 

その他の家族や同居人
の収入 

 
別居している親や他の

家族からの援助 
 

財産収入 
（預金利子，不動産収入）

 

年金・労災などの収入
 

離別した配偶者からの
養育費や援助 

 
児童扶養手当 

（特別児童扶養手当含む）
 

児童手当 

 

預金の引き出し 

 

生活保護費 

 

その他 

 

不明・無回答 

61.9

0.4

4.2

0.7

0.4

3.6

1.0

3.0

0.0

2.6

8.8

0.4

13.0

65.0

0.3

1.7

0.9

0.9

1.5

0.0

0.3

0.3

1.7

2.3

0.6

24.5

0%20%40%60%80%

母子家庭（N＝1,087）
父子家庭（N＝343）

11.0

2.9

5.7

4.7

1.7

4.5

9.6

40.0

34.1

13.5

3.6

2.4

37.7

4.7

2.3

8.7

3.2

2.3

2.9

1.5

0.3

10.5

7.3

1.2

2.0

65.6

0% 20% 40% 60% 80%
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それ以外の収入【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「20 歳未満」から「30～34 歳」にかけては「児童手当」の割

合が高く，「35～39 歳」から「50 歳以上」にかけては「児童扶養手当（特別児童扶養手当含む）」

の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「20 歳未満」から「40～44 歳」にかけて「児童手当」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

単位：％ 

 

回答者数
（人）

本人の仕事
の収入

子どもの仕
事の収入

その他の家
族や同居人

の収入

別居してい
る親や他の
家族からの

援助

財産収入
（預金利

子，不動産
収入）

年金・労災
などの収入

離別した配
偶者からの
養育費や

援助

児童扶養手
当（特別児
童扶養手当

を含む）

20歳未満 13 15.4 - - 7.7 - 7.7 7.7 23.1

20～24歳 26 3.8 3.8 3.8 3.8 - - 7.7 50.0

25～29歳 53 17.0 1.9 1.9 5.7 3.8 3.8 17.0 54.7

30～34歳 157 11.5 1.3 5.1 2.5 0.6 0.6 9.6 44.6

35～39歳 242 11.6 2.5 5.0 3.3 0.4 2.9 10.7 48.8

40～44歳 271 8.9 1.8 6.3 6.6 1.8 3.7 8.9 38.0

45～49歳 215 10.7 4.7 7.4 5.1 2.3 7.4 11.2 35.3

50歳以上 99 14.1 5.1 6.1 4.0 4.0 12.1 2.0 21.2

回答者数
（人）

児童手当
預金の
引出し

生活保護費 その他
不明・
無回答

20歳未満 13 30.8 15.4 - - 53.8

20～24歳 26 61.5 11.5 3.8 - 34.6

25～29歳 53 64.2 15.1 3.8 3.8 20.8

30～34歳 157 52.2 9.6 3.8 1.3 38.2

35～39歳 242 47.5 10.7 6.6 3.3 34.3

40～44歳 271 26.6 12.2 3.0 2.2 40.6

45～49歳 215 17.7 19.5 1.4 3.3 33.0

50歳以上 99 6.1 17.2 2.0 1.0 55.6

年
齢
別

年
齢
別

回答者数
（人）

本人の仕事
の収入

子どもの仕
事の収入

その他の家
族や同居人

の収入

別居してい
る親や他の
家族からの

援助

財産収入
（預金利

子，不動産
収入）

年金・労災
などの収入

離別した配
偶者からの
養育費や

援助

児童扶養手
当（特別児
童扶養手当

を含む）

20歳未満 10 - - 10.0 10.0 - - - -

20～24歳 2 - - - - - - - -

25～29歳 7 - - - - - - - -

30～34歳 28 7.1 3.6 17.9 10.7 3.6 - - -

35～39歳 43 4.7 2.3 9.3 2.3 2.3 2.3 4.7 2.3

40～44歳 83 3.6 1.2 7.2 1.2 - 3.6 2.4 -

45～49歳 67 - - 11.9 3.0 - 3.0 - -

50歳以上 98 9.2 5.1 6.1 3.1 6.1 4.1 1.0 -

回答者数
（人）

児童手当
預金の
引出し

生活保護費 その他
不明・
無回答

20歳未満 10 20.0 10.0 - - 60.0

20～24歳 2 - - - - 100.0

25～29歳 7 14.3 - - - 85.7

30～34歳 28 25.0 3.6 3.6 - 46.4

35～39歳 43 20.9 14.0 - - 58.1

40～44歳 83 12.0 4.8 - 3.6 68.7

45～49歳 67 7.5 7.5 1.5 1.5 70.1

50歳以上 98 2.0 8.2 2.0 3.1 65.3

年
齢
別

年
齢
別



 

 65

9.0

13.2

18.1

13.2

12.3

6.3

4.7

2.9

5.2

2.6

2.0

1.2

1.5

7.7

4.7

4.4

2.9

5.5

7.9

8.2

6.1

8.7

15.2

12.0

4.7

4.1

9.0

6.7

0% 10% 20% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800万円以上

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

 

（２）あなたの世帯の昨年（平成 19 年）１年間の収入はどのくらいでしたか（税込

みで生活保護費は除きます）。（母子 問 21，父子 問 20） 

母子家庭では「100～150 万円未満」が 18.1％と最も高く，次いで「50～100 万円未満」，

「150～200 万円未満」が 13.2％となっている。 

父子家庭では「400～500 万円未満」が 15.2％と最も高く，次いで「500～600 万円未満」

が 12.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 万円未満 

50～100 万円未満 

100～150 万円未満 

150～200 万円未満 

200～250 万円未満 

250～300 万円未満 

300～350 万円未満 

350～400 万円未満 

400～500 万円未満 

500～600 万円未満 

600～700 万円未満 

700～800 万円未満 

800 万円以上 

不明・無回答 
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【年齢別，仕事の有無別，就労形態別】 

年齢別にみると，母子家庭、父子家庭ともに年齢が上がるにつれて１年間の収入も上がる傾向が

ある。 

仕事の有無別にみると，母子家庭，父子家庭ともに「仕事をしていない」について，他の区分と

比較して「50 万円未満」の割合が高くなっている。 

就労形態別にみると，母子家庭では，「パートタイマー」，「アルバイト」，「家族従事者」，「内職・

在宅就業」について，他の区分と比較して収入が低くなっており，父子家庭では，「パートタイマー」，

「アルバイト」，「内職・在宅就業」について，他の区分と比較して収入が低くなっている。  

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

50万円
未満

50～100
万円未満

100～150
万円未満

150～200
万円未満

200～250
万円未満

250～300
万円未満

300～350
万円未満

20歳未満 13 7.7 7.7 30.8 7.7 7.7 - 7.7

20～24歳 26 19.2 26.9 23.1 3.8 7.7 - -

25～29歳 53 18.9 15.1 30.2 3.8 5.7 7.5 3.8

30～34歳 157 14.0 20.4 17.8 13.4 11.5 3.8 2.5

35～39歳 242 8.7 12.8 21.9 12.8 12.4 6.6 3.7

40～44歳 271 4.1 12.5 18.1 13.7 13.7 6.3 4.8

45～49歳 215 7.4 10.7 12.1 15.3 14.9 8.4 6.5

50歳以上 99 12.1 7.1 14.1 16.2 11.1 5.1 8.1
１つの仕事だけしている 820 6.0 12.7 20.4 13.7 13.3 7.3 4.6

２つ以上の仕事をしている 81 6.2 17.3 14.8 19.8 12.3 6.2 8.6

仕事をしていない 153 26.8 16.3 8.5 9.8 7.2 2.0 2.6

正社員・正職員 330 2.4 2.4 8.2 10.3 15.5 10.9 8.8

パートタイマー 331 8.8 23.3 31.7 15.7 9.7 3.6 2.1

アルバイト 48 8.3 31.3 27.1 10.4 10.4 2.1 -

契約・登録社員（職員） 74 2.7 5.4 13.5 25.7 23.0 9.5 5.4

派遣社員（職員） 36 2.8 5.6 19.4 25.0 22.2 8.3 2.8

自営業主 32 15.6 9.4 9.4 12.5 6.3 15.6 3.1

家族従業者 13 - 30.8 23.1 7.7 7.7 7.7 7.7

内職・在宅就業 12 33.3 8.3 16.7 16.7 - - 8.3

その他 13 7.7 15.4 38.5 7.7 15.4 - -

回答者数
（人）

350～400
万円未満

400～500
万円未満

500～600
万円未満

600～700
万円未満

700～800
万円未満

800万円
以上

不明・
無回答

20歳未満 13 - - - - - - 30.8
20～24歳 26 - - 3.8 - - - 15.4
25～29歳 53 3.8 - 1.9 1.9 1.9 - 5.7
30～34歳 157 2.5 4.5 0.6 - - 0.6 8.3
35～39歳 242 1.7 4.1 2.5 1.2 0.8 0.8 9.9
40～44歳 271 4.8 6.3 3.7 3.3 0.4 1.1 7.4
45～49歳 215 2.8 4.7 3.3 2.8 2.8 3.7 4.7

50歳以上 99 2.0 10.1 2.0 3.0 3.0 2.0 4.0

１つの仕事だけしている 820 3.4 5.6 3.3 2.6 1.5 1.7 4.0
２つ以上の仕事をしている 81 2.5 4.9 1.2 - - 1.2 4.9

仕事をしていない 153 0.7 3.3 - 0.7 - - 22.2

正社員・正職員 330 7.6 12.1 6.4 5.8 2.7 3.6 3.3
パートタイマー 331 0.6 1.5 0.3 0.3 0.3 - 2.1
アルバイト 48 - - 4.2 2.1 - - 4.2
契約・登録社員（職員） 74 2.7 2.7 1.4 - - - 8.1
派遣社員（職員） 36 - 2.8 2.8 - 2.8 - 5.6
自営業主 32 - 6.3 - - 3.1 6.3 12.5
家族従業者 13 - - 7.7 - - - 7.7
内職・在宅就業 12 8.3 - - - - - 8.3

その他 13 - - - - - - 15.4

就
労
形
態
別

年
齢
別

仕
事
の

有
無
別

就
労
形
態
別

仕
事
の

有
無
別

年
齢
別
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■ 父子家庭 

 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

50万円
未満

50～100
万円未満

100～150
万円未満

150～200
万円未満

200～250
万円未満

250～300
万円未満

300～350
万円未満

20歳未満 10 10.0 - 10.0 - 30.0 - -
20～24歳 2 - - - - - 50.0 -
25～29歳 7 - - 14.3 28.6 14.3 14.3 -
30～34歳 28 3.6 3.6 10.7 3.6 7.1 3.6 7.1
35～39歳 43 4.7 2.3 - 7.0 9.3 7.0 14.0
40～44歳 83 4.8 7.2 - 3.6 6.0 8.4 7.2
45～49歳 67 1.5 1.5 1.5 4.5 7.5 9.0 3.0

50歳以上 98 6.1 6.1 4.1 7.1 7.1 9.2 5.1

１つの仕事だけしている 290 3.8 3.8 3.1 4.8 7.6 7.6 6.6

２つ以上の仕事をしている 18 5.6 - - 16.7 11.1 22.2 5.6

仕事をしていない 27 11.1 11.1 3.7 7.4 11.1 7.4 -

正社員・正職員 186 2.2 0.5 - 3.2 4.8 5.9 6.5

パートタイマー 5 - - 40.0 - - 20.0 -

アルバイト 7 - - 14.3 28.6 28.6 - -

契約・登録社員（職員） 18 - 5.6 16.7 11.1 16.7 - 11.1

派遣社員（職員） 6 - 16.7 - 33.3 - - -

自営業主 64 9.4 9.4 1.6 4.7 14.1 12.5 6.3

家族従業者 6 - 16.7 - 16.7 - 33.3 -

内職・在宅就業 2 50.0 - 50.0 - - - -

その他 10 10.0 10.0 - 10.0 10.0 20.0 10.0

回答者数
（人）

350～400
万円未満

400～500
万円未満

500～600
万円未満

600～700
万円未満

700～800
万円未満

800万円
以上

不明・
無回答

20歳未満 10 - 20.0 - 10.0 - - 20.0
20～24歳 2 - - - - - 50.0 -
25～29歳 7 14.3 - - - - - 14.3
30～34歳 28 14.3 17.9 7.1 - 3.6 7.1 10.7
35～39歳 43 4.7 9.3 23.3 9.3 4.7 4.7 -
40～44歳 83 14.5 13.3 14.5 3.6 7.2 4.8 4.8
45～49歳 67 6.0 20.9 13.4 7.5 3.0 14.9 6.0

50歳以上 98 7.1 15.3 8.2 3.1 2.0 11.2 8.2

１つの仕事だけしている 290 9.7 15.9 13.4 5.5 4.8 9.7 3.8
２つ以上の仕事をしている 18 5.6 22.2 - - - 11.1 -

仕事をしていない 27 - - 3.7 - - 3.7 40.7

正社員・正職員 186 10.8 17.7 18.3 5.9 7.0 14.0 3.2
パートタイマー 5 20.0 20.0 - - - - -
アルバイト 7 14.3 - - - - - 14.3
契約・登録社員（職員） 18 11.1 16.7 5.6 - 5.6 - -
派遣社員（職員） 6 - 33.3 - - - - 16.7
自営業主 64 7.8 12.5 6.3 4.7 - 6.3 4.7
家族従業者 6 - 33.3 - - - - -
内職・在宅就業 2 - - - - - - -

その他 10 - 10.0 - 20.0 - - -

仕
事
の

有
無
別

就
労
形
態
別

仕
事
の

有
無
別

就
労
形
態
別

年
齢
別

年
齢
別
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3.0

7.3

15.9

24.9

21.5

6.7

5.0

0.5

1.3

0.1

1.1

12.7

1.5

4.4

10.8

11.4

22.4

13.1

15.2

6.4

4.1

0.9

2.9

7.0

0% 10% 20% 30%

５万円未満

10万円未満

10～15万円未満

15～20万円未満

20～25万円未満

25～30万円未満

30～35万円未満

35～40万円未満

40～45万円未満

45～50万円未満

50万円以上

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

 
（３）あなたの世帯の月平均の生活費を記入してください。（約  万円程度） 

（母子 問 22，父子 問 21） 

母子家庭では「15～20 万円未満」が 24.9％と最も高く，次いで「20～25 万円未満」が 21.5％

となっている。 

父子家庭では「20～25 万円未満」が 22.4％と最も高く，次いで「30～35 万円未満」が 15.2％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５万円未満 

10 万円未満 

10～15 万円未満 

15～20 万円未満 

20～25 万円未満 

25～30 万円未満 

30～35 万円未満 

35～40 万円未満 

40～45 万円未満 

45～50 万円未満 

50 万円以上 

不明・無回答 
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（４）あなたの世帯の生活費の中で，特に支出のかさむものは何ですか。主なもの３

つまでをお答えください。（複数回答可）（母子 問 23，父子 問 22） 

母子家庭では「食費」が 65.3％と最も高く，次いで「住宅費」が 47.1％となっている。 

父子家庭でも「食費」が 62.7％と最も高く，次いで「住宅費」が 49.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.3

47.1

35.7

44.8

2.3

2.0

14.9

12.1

1.5

5.1

4.1

2.1

3.5

62.7

49.3

23.9

44.3

7.9

3.8

24.2

17.2

3.2

7.3

3.2

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食費

住宅費（家賃・ローンを含む）

光熱・水道費

教育費

医療費

交際費

税金・社会保険料

ローン（借金）などの返済（住宅ローン除く）

仕送り

車の維持費

その他

特にかさむものはない

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

食費 

住宅費（家賃・ローンを含む） 

光熱・水道費 

教育費 

医療費 

交際費 

税金・社会保険料 

ローン（借金）などの返済（住宅ローン除く）

仕送り 

車の維持費 

その他 

特にかさむものはない 

不明・無回答 
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【年齢別，世帯構成別，世帯年収別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「20 歳未満」について「光熱・水道費」の割合が高く，その他

の年齢では，「食費」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「20～24 歳」から「35～39 歳」について，「住宅費（家賃・ローンを含む）」

の割合が高くなっている。 

世帯構成別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，ほとんどの年齢層について，「食費」の割合が

高くなっている。 

世帯年収別にみると，母子家庭では，「300～350 万円未満」，「600～700 万円未満」，「700

～800 万円未満」，「800 万円以上」について，他の区分と比較して「教育費」の割合が高くなっ

ている。 

父子家庭では，「400～500 万円未満」，「600～700 万円未満」について，他の区分と比較し

て「住宅費（家賃・ローンを含む）」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

食費
住宅費

（家賃・ロー
ンを含む）

光熱・
水道費

教育費 医療費 交際費
税金・

社会保険料

ローン（借
金）などの
返済（住宅
ローン除く）

20歳未満 13 38.5 15.4 46.2 30.8 - 7.7 15.4 7.7

20～24歳 26 50.0 46.2 26.9 19.2 3.8 3.8 7.7 23.1

25～29歳 53 71.7 50.9 45.3 24.5 1.9 1.9 11.3 13.2

30～34歳 157 63.7 54.8 37.6 23.6 - 1.3 12.7 12.7

35～39歳 242 69.8 50.8 37.6 41.3 1.7 2.5 10.3 9.5

40～44歳 271 63.5 48.7 33.2 49.8 2.2 1.5 21.4 9.2

45～49歳 215 65.6 38.6 31.6 61.9 3.3 3.3 14.9 15.8

50歳以上 99 64.6 41.4 42.4 55.6 6.1 - 17.2 13.1

回答者数
（人）

仕送り 車の維持費 その他
特にかさむ
ものはない

不明・
無回答

20歳未満 13 - 23.1 - 7.7 23.1

20～24歳 26 - 11.5 7.7 3.8 3.8

25～29歳 53 1.9 5.7 3.8 3.8 1.9

30～34歳 157 0.6 5.7 7.0 3.2 3.2

35～39歳 242 0.4 5.4 3.7 0.4 3.7

40～44歳 271 1.1 4.8 3.0 3.0 2.2

45～49歳 215 3.3 3.3 3.7 0.9 3.7

50歳以上 99 3.0 3.0 5.1 3.0 4.0

年
齢
別

年
齢
別
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■ 父子家庭 

 

単位：％ 

 

 

 

回答者数
（人）

食費
住宅費

（家賃・ロー
ンを含む）

光熱・
水道費

教育費 医療費 交際費
税金・

社会保険料

ローン（借
金）などの
返済（住宅
ローン除く）

20歳未満 10 50.0 20.0 - 40.0 10.0 - 20.0 20.0

20～24歳 2 50.0 100.0 - 50.0 - - 50.0 -

25～29歳 7 57.1 57.1 28.6 14.3 - 14.3 - 14.3

30～34歳 28 60.7 60.7 25.0 14.3 3.6 3.6 21.4 17.9

35～39歳 43 62.8 62.8 18.6 44.2 11.6 4.7 25.6 23.3

40～44歳 83 65.1 54.2 22.9 41.0 7.2 1.2 26.5 25.3

45～49歳 67 62.7 53.7 26.9 50.7 6.0 6.0 20.9 19.4

50歳以上 98 64.3 35.7 27.6 52.0 10.2 4.1 25.5 6.1

回答者数
（人）

仕送り 車の維持費 その他
特にかさむ
ものはない

不明・
無回答

20歳未満 10 - - - - 20.0

20～24歳 2 - - - - -

25～29歳 7 - 14.3 - 14.3 -

30～34歳 28 - 21.4 7.1 3.6 10.7

35～39歳 43 4.7 9.3 4.7 2.3 -

40～44歳 83 3.6 7.2 3.6 1.2 2.4

45～49歳 67 1.5 3.0 1.5 1.5 1.5

50歳以上 98 5.1 6.1 2.0 5.1 2.0

年
齢
別

年
齢
別
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■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

食費
住宅費

（家賃・ロー
ンを含む）

光熱・
水道費

教育費 医療費 交際費
税金・

社会保険料

ローン（借
金）などの
返済（住宅
ローン除く）

母子家庭（20歳未満の子どものみ） 725 62.6 54.2 33.8 43.9 1.0 1.9 12.7 11.6
母子家庭（20歳以上の子ども含む） 101 63.4 36.6 34.7 55.4 5.0 1.0 17.8 21.8
母子家庭（実父母同居） 218 73.9 28.4 43.1 43.1 4.6 1.8 23.9 8.7
母子家庭（義父母同居） 3 100.0 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 - -
母子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 6 100.0 66.7 83.3 33.3 - - - -
母子家庭（その他親族含む） 9 44.4 44.4 22.2 55.6 - - - 22.2
その他 7 71.4 28.6 42.9 14.3 28.6 14.3 - 42.9

50万円未満 98 68.4 51.0 42.9 38.8 1.0 2.0 9.2 14.3

50～100万円未満 144 64.6 43.8 44.4 35.4 2.8 2.1 9.0 9.7

100～150万円未満 197 67.0 46.2 40.1 38.6 1.0 1.5 9.6 13.7

150～200万円未満 144 76.4 52.1 35.4 47.9 1.4 2.1 16.7 17.4

200～250万円未満 134 66.4 45.5 39.6 48.5 4.5 0.7 16.4 14.9

250～300万円未満 68 69.1 41.2 39.7 51.5 1.5 2.9 19.1 5.9

300～350万円未満 51 52.9 58.8 27.5 62.7 - 3.9 31.4 13.7

350～400万円未満 32 84.4 53.1 31.3 46.9 3.1 3.1 15.6 6.3

400～500万円未満 56 51.8 62.5 12.5 51.8 3.6 3.6 28.6 12.5

500～600万円未満 28 67.9 50.0 25.0 53.6 3.6 7.1 32.1 3.6

600～700万円未満 22 77.3 54.5 18.2 77.3 - - 22.7 -

700～800万円未満 13 53.8 46.2 - 61.5 7.7 7.7 23.1 15.4

800万円以上 16 75.0 31.3 18.8 75.0 - - 25.0 6.3

回答者数
（人）

仕送り 車の維持費 その他
特にかさむ
ものはない

不明・
無回答

母子家庭（20歳未満の子どものみ） 725 1.2 5.2 4.6 2.2 3.3
母子家庭（20歳以上の子ども含む） 101 3.0 4.0 4.0 2.0 1.0
母子家庭（実父母同居） 218 1.4 4.6 3.2 2.3 4.1
母子家庭（義父母同居） 3 - - - - -
母子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 6 - 16.7 - - -
母子家庭（その他親族含む） 9 - - 11.1 - 11.1
その他 7 14.3 - - - 14.3

50万円未満 98 - 2.0 7.1 3.1 1.0

50～100万円未満 144 0.7 7.6 7.6 1.4 1.4

100～150万円未満 197 0.5 5.6 1.5 3.0 1.5

150～200万円未満 144 - 3.5 5.6 3.5 -

200～250万円未満 134 0.7 6.0 3.0 0.7 0.7

250～300万円未満 68 - 5.9 2.9 4.4 1.5

300～350万円未満 51 - 9.8 2.0 - -

350～400万円未満 32 6.3 9.4 9.4 - -

400～500万円未満 56 3.6 7.1 - 3.6 -

500～600万円未満 28 10.7 3.6 7.1 - -

600～700万円未満 22 4.5 4.5 - - -

700～800万円未満 13 15.4 - - - 15.4

800万円以上 16 12.5 - - - -

世
帯
構
成
別

世
帯
年
収
別

世
帯
構
成
別

世
帯
年
収
別
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■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

食費
住宅費

（家賃・ロー
ンを含む）

光熱・
水道費

教育費 医療費 交際費
税金・

社会保険料

ローン（借
金）などの
返済（住宅
ローン除く）

父子家庭（20歳未満の子どものみ） 175 60.0 60.6 17.7 42.3 6.9 4.6 24.0 17.1
父子家庭（20歳以上の子ども含む） 35 60.0 45.7 28.6 51.4 8.6 - 20.0 5.7
父子家庭（実父母同居） 113 66.4 33.6 31.0 45.1 9.7 4.4 21.2 20.4
父子家庭（義父母同居） 2 100.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 -
父子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 4 50.0 100.0 25.0 50.0 - - - 50.0
父子家庭（その他親族含む） 4 50.0 - 50.0 - 25.0 - 75.0 25.0
その他 2 100.0 50.0 - 50.0 - - - -

50万円未満 16 37.5 18.8 18.8 43.8 18.8 6.3 31.3 31.3

50～100万円未満 15 66.7 46.7 33.3 20.0 13.3 - 26.7 13.3

100～150万円未満 10 80.0 40.0 30.0 30.0 20.0 - 10.0 -

150～200万円未満 19 84.2 36.8 26.3 26.3 5.3 5.3 21.1 26.3

200～250万円未満 27 63.0 37.0 29.6 37.0 11.1 3.7 22.2 14.8

250～300万円未満 28 64.3 60.7 28.6 50.0 3.6 3.6 42.9 25.0

300～350万円未満 21 85.7 61.9 19.0 38.1 9.5 4.8 19.0 28.6

350～400万円未満 30 60.0 56.7 10.0 56.7 6.7 - 26.7 23.3

400～500万円未満 52 51.9 63.5 25.0 51.9 3.8 1.9 19.2 15.4

500～600万円未満 41 78.0 53.7 31.7 46.3 17.1 2.4 19.5 14.6

600～700万円未満 16 43.8 62.5 12.5 56.3 6.3 18.8 56.3 6.3

700～800万円未満 14 64.3 50.0 28.6 57.1 7.1 - 7.1 21.4

800万円以上 31 61.3 48.4 16.1 51.6 - 9.7 32.3 16.1

回答者数
（人）

仕送り 車の維持費 その他
特にかさむ
ものはない

不明・
無回答

父子家庭（20歳未満の子どものみ） 175 2.3 8.0 4.0 3.4 2.3
父子家庭（20歳以上の子ども含む） 35 11.4 2.9 - 2.9 2.9
父子家庭（実父母同居） 113 2.7 8.0 2.7 2.7 4.4
父子家庭（義父母同居） 2 - - - - -
父子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 4 - - - - -
父子家庭（その他親族含む） 4 - 25.0 - - -
その他 2 - - - - -

50万円未満 16 6.3 - - - -

50～100万円未満 15 - 13.3 6.7 - -

100～150万円未満 10 - - - - -

150～200万円未満 19 - 15.8 - 10.5 -

200～250万円未満 27 - 33.3 3.7 3.7 -

250～300万円未満 28 3.6 7.1 3.6 - 3.6

300～350万円未満 21 - 4.8 - - -

350～400万円未満 30 6.7 3.3 - 3.3 -

400～500万円未満 52 1.9 3.8 9.6 - -

500～600万円未満 41 4.9 4.9 2.4 4.9 -

600～700万円未満 16 6.3 - - - -

700～800万円未満 14 - 14.3 7.1 7.1 -

800万円以上 31 6.5 3.2 - 3.2 -

世
帯
構
成
別

世
帯
年
収
別

世
帯
構
成
別

世
帯
年
収
別
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（５）あなたの世帯の生活費の中で，医療費，住宅費（家賃・ローン返済を含む），

教育費の月平均支出額はどの程度ですか（平成 19 年分）。また，それらの支出

のためにローンなどでお金を借りていますか。（母子 問 24，父子 問 23） 
 

【医療費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

医療費のローン借入の有無については，母子家庭では，「ない」が 98.7％，「ある」が 1.3％と

なっていて，父子家庭では，「ない」が 98.0％，「ある」が 2.0％となっている。 

 

 

【住宅費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

住宅費のローン借入の有無については，母子家庭では，「ない」が 91.5％，「ある」が 8.5％と

なっていて，父子家庭では，「ない」が 78.1％，「ある」が 21.9％となっている。 

 

 

【教育費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育費のローン借入の有無については，母子家庭では，「ない」が 92.8％，「ある」が 7.2％と

なっていて，父子家庭では，「ない」が 91.3％，「ある」が 8.7％となっている。 

21.3 17.8

25.3

１万円未満

47.8

62.3

１～２万円未満

7.0

２～３万円未満

3.1

6.4

３～４万円未満

0.4

1.5

0.9

0.3

４～５万円未満

1.0

５～10万円未満

2.4

0.7

10万円以上

2.0

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭

 （N＝343）  

母子家庭

 （N＝1,087）

3.5 9.0

6.3

6.4

5.6

17.5

5.2

20.7

17.614.2

10.2

１万円未満

5.9

１～２万円

未満

4.1

7.5

２～３万円未満

3.5

5.3

３～４万円

未満

４～５万円未満

6.7

5.2 2.4

５～６万円

未満

12.2

5.5

６～７万円未満

10.1

７～８万円

未満

８～９万円未満

3.3

９～10万円

未満

7.6

10万円以上

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭

 （N＝343）  

母子家庭

 （N＝1,087）

18.4 14.0

6.1

12.2

13.517.5

11.4

１万円未満

19.4

１～２万円

未満

13.1

15.3

２～３万円未満

7.9

8.3

３～４万円

未満

４～５万円未満

6.5

8.7 2.4

５～６万円未満

4.5

3.5

６～７万円未満

2.9

2.9

2.4

７～８万円

未満

0.9

1.0

８～９万円未満

3.3

９～10万円

未満

2.3

10万円以上

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭

 （N＝343）  

母子家庭

 （N＝1,087）
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７ 離婚の状況について 
 
■離婚された方だけにお尋ねします。 
 
（１）あなたは，離婚した配偶者との間で「慰謝料」の支払いや受け取りがありまし

たか。（母子 問 25，父子 問 24） 

母子家庭では「慰謝料の支払いも受け取りもなかった」が 85.8％と最も高く，次いで「慰謝料

を受け取った」が 11.6％となっている。 

父子家庭では「慰謝料の支払いも受け取りもなかった」が 74.3％と最も高く，次いで「慰謝料

を支払った」が 15.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【婚姻期間別】 

婚姻期間別にみると，母子家庭では，すべての区分について際立った差はみられない。 

父子家庭では，婚姻期間が長くなるにつれて，「慰謝料の支払いも受け取りもなかった」の割合が

高くなる傾向がある。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

5.4 74.3

慰謝料を支払った

15.8

0.6

慰謝料を受け取った

11.6

慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

85.8

不明・無回答

2.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝241）

 母子家庭（N＝853）

2.0

1.5

2.9

1.6

0.0

0.0

10.6

11.6

14.7

12.3 85.7

79.4

86.9

85.8

2.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=34）

１～５年未満（N=301)

５～10年未満（N=259)

10年以上（N=254）

慰謝料を

支払った

慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

不明・

無回答

慰謝料を

受け取った

１年未満（Ｎ＝34） 

１～５年未満（Ｎ＝301） 

５～10 年未満（Ｎ＝259）

10 年以上（Ｎ＝254） 
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0.0

1.8

2.8

2.0

0.7

0.9

0.0

0.0

3.6

1.0

0.0

0.0

6.9

8.3

3.5

9.9

9.7

22.2

10.7

30.6

14.5

91.7

84.1

82.1

90.2

77.8

67.6

87.3

87.3

93.9

2.2

1.7

3.6

0.0

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性格が合わない（N=134）

異性関係（N=111)

暴力を振るう（N=71)

浪費する（N=115）

異常性格（N=28）

酒を飲みすぎる（N=12)

親族と折り合いが悪い（N=27)

家庭を省みない（N=69)

その他（N=102）

慰謝料を

支払った

慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

不明・

無回答

慰謝料を

受け取った

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【離婚の理由別】 

離婚の理由別にみると，母子家庭では，「異性関係」について，他の区分と比較して「慰謝料を受

け取った」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「暴力を振るう」，「親族と折り合いが悪い」について，他の区分と比較して「慰謝

料を支払った」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

3.5

4.8

0.0

15.2

19.3

15.5

2.2

7.1

0.0

8.8 68.4

60.0

72.6

79.3

40.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=5）

１～５年未満（N=57)

５～10年未満（N=84)

10年以上（N=92）

慰謝料を

支払った

慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

不明・

無回答
慰謝料を

受け取った

１年未満（Ｎ＝5） 

１～５年未満（Ｎ＝57） 

５～10 年未満（Ｎ＝84） 

10 年以上（Ｎ＝92） 

性格が合わない（Ｎ＝134） 

異性関係（Ｎ＝111） 

暴力を振るう（Ｎ＝71） 

浪費する（Ｎ＝115） 

異常性格（Ｎ＝28） 

酒を飲みすぎる（Ｎ＝12） 

親族と折り合いが悪い（Ｎ＝27） 

家庭を省みない（Ｎ＝69） 

その他（Ｎ＝102） 
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■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.7

2.3

50.0

3.7

14.5

8.3

11.1

14.0

16.7

25.9

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.6

0.0

5.6

9.3

16.7

0.0

55.6

77.8

70.4

58.3

74.4

75.0

0.0

91.7

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性格が合わない（N=76）

異性関係（N=43)

暴力を振るう（N=2)

浪費する（N=12）

異常性格（N=18）

酒を飲みすぎる（N=0)

親族と折り合いが悪い（N=12)

家庭を省みない（N=18)

その他（N=33）

慰謝料を

支払った
慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

不明・

無回答

慰謝料を

受け取った

性格が合わない（Ｎ＝76） 

異性関係（Ｎ＝43） 

暴力を振るう（Ｎ＝2） 

浪費する（Ｎ＝12） 

異常性格（Ｎ＝18） 

酒を飲みすぎる（Ｎ＝0） 

親族と折り合いが悪い（Ｎ＝12） 

家庭を省みない（Ｎ＝18） 

その他（Ｎ＝33） 
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1.4

2.4

1.5

0.7

0.0 13.6

11.3

9.0 88.9

85.1

84.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今と同じところで仕事

をしていた（N=194）

今と違ったところで仕事

をしていた（N=279)

仕事をしていなかった

（N=369)

慰謝料を

支払った
慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

不明・

無回答

慰謝料を

受け取った

 

【ひとり親になった時の就労状況別】 

ひとり親になった時の就労状況別にみると，母子家庭では、あまり大きな差はみられない。父子

家庭では，「今と違ったところで仕事をしていた」について，他の区分と比較して「慰謝料を支払っ

た」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

4.7

18.2

14.5

20.3

9.1 0.0

6.0

4.7 70.3

75.9

72.7

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今と同じところで仕事

をしていた（N=166）

今と違ったところで仕事

をしていた（N=64)

仕事をしていなかった

（N=11)

慰謝料を

支払った

慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

不明・

無回答

慰謝料を

受け取った

今とおなじところで仕事

をしていた（Ｎ＝166） 

 

今と違ったところで仕事

をしていた（Ｎ＝64） 

 

仕事をしていなかった

（Ｎ＝11） 

今とおなじところで仕事

をしていた（Ｎ＝194） 

 

今と違ったところで仕事

をしていた（Ｎ＝279） 

 

仕事をしていなかった

（Ｎ＝369） 
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（２）あなたは，離婚した配偶者との間に「養育費」に関する取り決めがありました

か。（母子 問 26，父子 問 25） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ひとり親になった時の年齢別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると，母子家庭，父子家庭ともに年齢によって大きな差はみら

れない。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.3 3.3

あった

22.4

51.6

なかった

45.8

不明・無回答

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝241）

 母子家庭（N＝853）

44.1

52.3

57.9

48.5

55.7

50.0

51.6

40.0

50.0

41.8

47.4

55.9

50.0

46.5

45.3

40.5

3.1

1.2

10.0

2.5

0.0

4.1

0.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=10）

20～24歳（N=79)

25～29歳（N=172)

30～34歳（N=223）

35～39歳（N=196）

40～44歳（N=121）

45～49歳（N=34）

50歳以上（N=8）

不明・

無回答なかったあった

20 歳未満（Ｎ＝10） 

20～24 歳（Ｎ＝79） 

25～29 歳（Ｎ＝172） 

30～34 歳（Ｎ＝223） 

35～39 歳（Ｎ＝196） 

40～44 歳（Ｎ＝121） 

45～49 歳（Ｎ＝34） 

50 歳以上（Ｎ＝8） 
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26.7

22.2

20.6

25.0

0.0

17.6

23.9

0.0

82.4

100.0

73.1

73.3

100.0

74.1

67.4

77.8

8.7

3.7

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=1）

20～24歳（N=79)

25～29歳（N=172)

30～34歳（N=223）

35～39歳（N=196）

40～44歳（N=121）

45～49歳（N=34）

50歳以上（N=8）

不明・

無回答なかったあった

■ 父子家庭 

 

 

 

20 歳未満（Ｎ＝3） 

20～24 歳（Ｎ＝3） 

25～29 歳（Ｎ＝32） 

30～34 歳（Ｎ＝59） 

35～39 歳（Ｎ＝64） 

40～44 歳（Ｎ＝90） 

45～49 歳（Ｎ＝51） 

50 歳以上（Ｎ＝37） 
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【離婚の理由別】 

離婚の理由別にみると，母子家庭では，「酒を飲みすぎる」について，他の区分と比較して「なか

った」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「浪費する」，「親族と折り合いが悪い」について，「なかった」の割合が８割を超

えている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.0

52.2

47.8

50.7

67.6

67.9

45.1

25.0

53.5

53.9

75.0

50.4

43.7

44.0

37.0

32.1

29.7

46.4

0.0

2.9

0.0

1.0

0.0

2.7

3.7

2.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性格が合わない（N=134）

異性関係（N=111)

暴力を振るう（N=71)

浪費する（N=115）

異常性格（N=28）

酒を飲みすぎる（N=12)

親族と折り合いが悪い（N=27)

家庭を省みない（N=69)

その他（N=102）

なかった
不明・

無回答あった

性格が合わない（Ｎ＝134） 

異性関係（Ｎ＝111） 

暴力を振るう（Ｎ＝71） 

浪費する（Ｎ＝115） 

異常性格（Ｎ＝28） 

酒を飲みすぎる（Ｎ＝12） 

親族と折り合いが悪い（Ｎ＝27） 

家庭を省みない（Ｎ＝69） 

その他（Ｎ＝102） 
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16.7

27.6

16.7

27.8

23.3

27.8

22.2

0.0

0.0

74.1

83.3

50.0

72.4

83.3

66.7

69.8

66.7 5.6

5.6

3.7

0.0

7.0

0.0

50.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性格が合わない（N=76）

異性関係（N=43)

暴力を振るう（N=2)

浪費する（N=12）

異常性格（N=18）

酒を飲みすぎる（N=0)

親族と折り合いが悪い（N=12)

家庭を省みない（N=18)

その他（N=33）

なかった
不明・

無回答あった

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 
性格が合わない（Ｎ＝76） 

異性関係（Ｎ＝43） 

暴力を振るう（Ｎ＝2） 

浪費する（Ｎ＝12） 

異常性格（Ｎ＝18） 

酒を飲みすぎる（Ｎ＝0） 

親族と折り合いが悪い（Ｎ＝12） 

家庭を省みない（Ｎ＝18） 

その他（Ｎ＝33） 
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37.3

14.1

43.2

3.2

2.3

51.9

16.7

16.7

13.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

支払われている

支払われたり，支払われなかったりしている

支払われていない

支払や受け取りは終わった

不明・無回答

母子家庭（N＝440） 父子家庭（N＝54）

 

（３）「養育費」に関する取り決めがあった方だけにお尋ねします。 

「養育費」は取り決めどおりに支払われていますか。 

（母子 問 27，父子 問 26） 

母子家庭では「支払われていない」が 43.2％と最も高く，次いで「支払われている」が 37.3％

となっている。 

父子家庭では「支払われている」が 51.9％と最も高く，次いで「支払われたり，支払われなか

ったりしている」，「支払われていない」が 16.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）離婚の際，あなたはお子さんにどちらの配偶者と暮らしたいかを聞きましたか。

（母子 問 28，父子 問 27） 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.2 18.7

聞いた

38.2

34.5

聞かなかった

63.0

不明・無回答

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝241）

 母子家庭（N＝853）

支払われている 

支払われたり，支払われなかったりしている

支払われていない 

支払や受け取りは終わった 

不明・無回答 
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【ひとり親になった時の年齢別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると，母子家庭，父子家庭ともに年齢が上がるにつれて「聞い

た」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.5

16.9

52.1

43.4

15.2

75.0

30.9

20.0

25.0

82.3

53.6

26.5

80.0

81.4

65.5

45.5

3.6

1.7

0.0

2.5

0.0

3.1

0.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=10）

20～24歳（N=79)

25～29歳（N=172)

30～34歳（N=223）

35～39歳（N=196）

40～44歳（N=121）

45～49歳（N=34）

50歳以上（N=8）

不明・

無回答聞かなかった聞いた

20 歳未満（Ｎ＝10） 

20～24 歳（Ｎ＝79） 

25～29 歳（Ｎ＝172） 

30～34 歳（Ｎ＝223） 

35～39 歳（Ｎ＝196） 

40～44 歳（Ｎ＝121） 

45～49 歳（Ｎ＝34） 

50 歳以上（Ｎ＝8） 
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■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.3

18.5

49.2

38.5

0.0

52.9

28.3

100.0

35.3

100.0

44.2

36.7

0.0

55.6

50.0

34.9

21.7

25.9

0.0

0.0

20.0

17.3

11.8

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=1）

20～24歳（N=3)

25～29歳（N=27)

30～34歳（N=46）

35～39歳（N=52）

40～44歳（N=63）

45～49歳（N=30）

50歳以上（N=17）

不明・

無回答

聞かなかった聞いた

20 歳未満（Ｎ＝1） 

20～24 歳（Ｎ＝3） 

25～29 歳（Ｎ＝27） 

30～34 歳（Ｎ＝46） 

35～39 歳（Ｎ＝52） 

40～44 歳（Ｎ＝63） 

45～49 歳（Ｎ＝30） 

50 歳以上（Ｎ＝17） 



 

 86

40.0

48.9

29.8

32.1

32.6

46.4

40.0

54.4 15.8

20.0

21.4

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=5）

１～５年未満（N=57)

５～10年未満（N=84)

10年以上（N=92）

聞かなかった
不明・

無回答聞いた

 

【婚姻期間別】 

婚姻期間別にみると，母子家庭，父子家庭ともに「１年未満」を除き，婚姻期間が長くなるにつ

れて「聞いた」の割合が高くなる傾向がある。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

32.4

58.3

15.0

34.0

39.8

64.1

64.7

81.7 3.3

2.9

1.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=34）

１～５年未満（N=301)

５～10年未満（N=259)

10年以上（N=254）

聞かなかった
不明・

無回答聞いた

１年未満（Ｎ＝34） 

１～５年未満（Ｎ＝301） 

５～10 年未満（Ｎ＝259）

10 年以上（Ｎ＝254） 

１年未満（Ｎ＝5） 

１～５年未満（Ｎ＝57） 

５～10 年未満（Ｎ＝84） 

10 年以上（Ｎ＝92） 
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（５）あなたは，これまでにお子さんに離婚の理由や別れた配偶者のことを話しまし

たか。（母子 問 29，父子 問 28） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ひとり親になった時の年齢別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，年齢が上がるにつれて「話

をした」の割合が高くなる傾向がある。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

35.3 2.1

話をした

62.7

69.2

話をしていない

28.1

不明・無回答

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝241）

 母子家庭（N＝853）

85.3

65.7

84.3

76.5

51.9

87.5

60.5

50.0

12.5

45.6

20.4

8.8

50.0

33.7

35.4

14.0

4.0

0.6

0.0

2.5

5.9

3.1

0.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=10）

20～24歳（N=79)

25～29歳（N=172)

30～34歳（N=223）

35～39歳（N=196）

40～44歳（N=121）

45～49歳（N=34）

50歳以上（N=8）

不明・

無回答話をしていない話をした

20 歳未満（Ｎ＝10） 

20～24 歳（Ｎ＝79） 

25～29 歳（Ｎ＝172） 

30～34 歳（Ｎ＝223） 

35～39 歳（Ｎ＝196） 

40～44 歳（Ｎ＝121） 

45～49 歳（Ｎ＝34） 

50 歳以上（Ｎ＝8） 
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47.1

85.8

57.1

69.5

11.8

27.8

47.1

40.5 2.3

5.9

2.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=34）

１～５年未満（N=301)

５～10年未満（N=259)

10年以上（N=254）

不明・

無回答話をしていない話をした

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【婚姻期間別】 

婚姻期間別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，期間が長くなるにつれて「話をした」の割合

が高くなる傾向がある。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

66.7

51.9

73.0

63.5

0.0

76.5

50.0

100.0

23.5

100.0

34.6

33.3

0.0

48.1

45.7

23.8

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=1）

20～24歳（N=3)

25～29歳（N=27)

30～34歳（N=46）

35～39歳（N=52）

40～44歳（N=63）

45～49歳（N=30）

50歳以上（N=17）

不明・

無回答

話をしていない話をした

１年未満（Ｎ＝34） 

１～５年未満（Ｎ＝301） 

５～10 年未満（Ｎ＝259）

10 年以上（Ｎ＝254） 

20 歳未満（Ｎ＝1） 

20～24 歳（Ｎ＝3） 

25～29 歳（Ｎ＝27） 

30～34 歳（Ｎ＝46） 

35～39 歳（Ｎ＝52） 

40～44 歳（Ｎ＝63） 

45～49 歳（Ｎ＝30） 

50 歳以上（Ｎ＝17） 
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■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもに対しての意思確認の有無別】 

子どもに対しての意思確認の有無別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「聞かなかった」より

も「聞いた」のほうが「話をした」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

40.0

79.3

47.4

57.1

19.6

39.3

40.0

52.6 0.0

20.0

3.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=5）

１～５年未満（N=57)

５～10年未満（N=84)

10年以上（N=92）

不明・

無回答話をしていない話をした

88.8

60.0

9.9

38.9 1.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いた（N=294）

聞かなかった（N=537)

不明・

無回答話をしていない話をした

79.3

49.0

18.5

51.0 0.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いた（N=92）

聞かなかった（N=104)

不明・

無回答話をしていない話をした

１年未満（Ｎ＝5） 

１～５年未満（Ｎ＝57） 

５～10 年未満（Ｎ＝84） 

10 年以上（Ｎ＝92） 

聞いた（Ｎ＝294） 

聞かなかった（Ｎ＝537）

聞いた（Ｎ＝92） 

聞かなかった（Ｎ＝104）
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（６）お子さんは別れた配偶者と会っていますか。（母子 問 30，父子 問 29） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【婚姻期間別】 

婚姻期間別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，期間が長くなるにつれて「会っている（会っ

たことがある）」の割合が高くなる傾向がある。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.3 3.3

会っている

（会ったことがある）

54.4

46.1

会っていない

51.7

不明・無回答

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 父子家庭（N＝241）

 母子家庭（N＝853）

23.5

59.4

36.9

47.1

38.2

51.0

73.5

61.1 2.0

2.9

1.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=34）

１～５年未満（N=301)

５～10年未満（N=259)

10年以上（N=254）

不明・

無回答会っていない

会っている

（会ったことがある）

１年未満（Ｎ＝34） 

１～５年未満（Ｎ＝301） 

５～10 年未満（Ｎ＝259）

10 年以上（Ｎ＝254） 
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20.0

69.6

28.1

58.3

27.2

38.1

60.0

70.2 1.8

20.0

3.6

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=5）

１～５年未満（N=57)

５～10年未満（N=84)

10年以上（N=92）

不明・

無回答会っていない

会っている

（会ったことがある）

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【離婚の理由別】 

離婚の理由別にみると，母子家庭では，「暴力を振るう」，「酒を飲みすぎる」について，他の区分

と比較して「会っていない」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「異常性格」について，他の区分と比較して「会っていない」の割合が高くなって

いる。 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

１年未満（Ｎ＝5） 

１～５年未満（Ｎ＝57） 

５～10 年未満（Ｎ＝84） 

10 年以上（Ｎ＝92） 

63.0

59.7

53.0

40.6

52.3

42.9

38.2

25.0

28.2

60.8

75.0

45.2

66.2

38.8

37.0

53.6

45.9

56.5

0.0

2.9

3.6

1.0

0.0

1.8

1.5

5.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性格が合わない（N=134）

異性関係（N=111)

暴力を振るう（N=71)

浪費する（N=115）

異常性格（N=28）

酒を飲みすぎる（N=12)

親族と折り合いが悪い（N=27)

家庭を省みない（N=69)

その他（N=102）

不明・

無回答会っていない

会っている

（会ったことがある）

性格が合わない（Ｎ＝134） 

異性関係（Ｎ＝111） 

暴力を振るう（Ｎ＝71） 

浪費する（Ｎ＝115） 

異常性格（Ｎ＝28） 

酒を飲みすぎる（Ｎ＝12） 

親族と折り合いが悪い（Ｎ＝27） 

家庭を省みない（Ｎ＝69） 

その他（Ｎ＝102） 
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50.0

67.1

41.7

38.9

46.5

33.3

59.3

0.0

0.0

40.7

0.0

50.0

50.0

31.6

50.0

61.1

53.5

44.4

0.0

16.7

5.6

0.0

0.0

0.0

1.3

50.0

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性格が合わない（N=76）

異性関係（N=43)

暴力を振るう（N=2)

浪費する（N=12）

異常性格（N=18）

酒を飲みすぎる（N=0)

親族と折り合いが悪い（N=12)

家庭を省みない（N=18)

その他（N=27）

不明・

無回答会っていない

会っている

（会ったことがある）

■ 父子家庭 

 

 

 

 
性格が合わない（Ｎ＝76） 

異性関係（Ｎ＝43） 

暴力を振るう（Ｎ＝2） 

浪費する（Ｎ＝12） 

異常性格（Ｎ＝18） 

酒を飲みすぎる（Ｎ＝0） 

親族と折り合いが悪い（Ｎ＝12） 

家庭を省みない（Ｎ＝18） 

その他（Ｎ＝27） 
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【子どもに対しての意思確認の有無別】 

子どもに対しての意思確認の有無別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「聞かなかった」より

も「聞いた」のほうが「会っている（会ったことがある」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.2

40.8

41.5

58.3 0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いた（N=294）

聞かなかった（N=537)

不明・

無回答会っていない

会っている

（会ったことがある）

59.8

45.2

38.0

52.9 1.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いた（N=92）

聞かなかった（N=104)

不明・

無回答会っていない

会っている

（会ったことがある）

聞いた（Ｎ＝294） 

聞かなかった（Ｎ＝537）

聞いた（Ｎ＝92） 

聞かなかった（Ｎ＝104）
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（７）ひとり親家庭になられた直後のお気持ちはどうでしたか。 

（母子 問 31，父子 問 30） 

母子家庭，父子家庭ともに「すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったが，今後のこ

とを考えると不安な気持ちになった」が 53.1％，32.4％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.2

53.1

14.1

6.1

3.9

1.3

3.4

23.2

32.4

19.9

16.6

2.5

1.2

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すでに気持ちの整理がついていたので

困惑しなかったし，不安もなかった

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった

気持ちの整理がつかず困惑し，

今後のことは何も考えられなかった

なんとかなると深く考えなかった

その他

わからない

不明・無回答

母子家庭（N＝853） 父子家庭（N＝241）

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

し，不安もなかった 
 
すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった 
 
気持ちの整理がつかず困惑し，今後のことは何も考え

られなかった 

 

なんとかなると深く考えなかった 

 

その他 

 

わからない 

  

不明・無回答 
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29.4

11.4

5.2

10.0

16.1

37.5

19.0

16.3

25.6

15.1

52.9

52.5

54.7

80.0

50.0

54.6

46.8

37.5

7.4

12.5

13.3

8.8

17.7

10.0

18.6

14.3

0.0

6.3

5.1

6.6

5.9

0.0

3.8

4.5

4.1

5.0

0.0

5.9

0.0

2.3

2.0

0.8

1.3

1.2

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

4.9

4.6

1.7

0.0

12.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=10）

20～24歳（N=79)

25～29歳（N=172)

30～34歳（N=223）

35～39歳（N=196）

40～44歳（N=121）

45～49歳（N=34）

50歳以上（N=8）

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったし，不安もなかった

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったが，今後のことを考えると不安な気持ちになった

気持ちの整理がつかず困惑し，今後のことは何も考えられなかった

なんとかなると深く考えなかった

その他

わからない

不明・無回答

気持ちの整理がつかず困惑し，

今後のことは何も考えられなかった

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった

わからない

不明・

無回答
すでに気持ちの整理がついていたので

困惑しなかったし，不安もなかった

なんとかなると深く

考えなかった

その他

【ひとり親になった時の年齢別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると，母子家庭では，年齢が上がるにつれて「すでに気持ちの

整理がついていたので困惑しなかったし，不安もなかった」の割合が高くなる傾向がある。 

父子家庭では，「50 歳以上」について，「すでに気持ちの整理がついていたし，困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 
20 歳未満（Ｎ＝10） 

20～24 歳（Ｎ＝79） 

25～29 歳（Ｎ＝172） 

30～34 歳（Ｎ＝223） 

35～39 歳（Ｎ＝196） 

40～44 歳（Ｎ＝121） 

45～49 歳（Ｎ＝34） 

50 歳以上（Ｎ＝8） 
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30.0

22.218.5

19.0

25.0

33.3

17.6

23.9

0.0

52.9

33.3

30.8

20.0

0.0

29.6

32.6

36.5

17.4

29.6

0.0

0.0

26.7

15.4

5.9

23.8

0.0

11.8

16.7

14.3

19.2

15.2

100.0

0.0

0.0

3.3

0.0

1.6

3.8

4.3

0.0

0.0

5.9

3.3

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

5.9

0.0

4.8

5.8

4.3

0.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=1）

20～24歳（N=3)

25～29歳（N=27)

30～34歳（N=46）

35～39歳（N=52）

40～44歳（N=63）

45～49歳（N=30）

50歳以上（N=17）

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったし，不安もなかった

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったが，今後のことを考えると不安な気持ちになった

気持ちの整理がつかず困惑し，今後のことは何も考えられなかった

なんとかなると深く考えなかった

その他

わからない

不明・無回答

気持ちの整理がつかず困惑し，

今後のことは何も考えられなかった

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった

わからない

不明・

無回答すでに気持ちの整理がついていたので

困惑しなかったし，不安もなかった

なんとかなると深く

考えなかった

その他

■ 父子家庭 

 

 

 

 

20 歳未満（Ｎ＝1） 

20～24 歳（Ｎ＝3） 

25～29 歳（Ｎ＝27） 

30～34 歳（Ｎ＝46） 

35～39 歳（Ｎ＝52） 

40～44 歳（Ｎ＝63） 

45～49 歳（Ｎ＝30） 

50 歳以上（Ｎ＝17） 
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【ひとり親家庭になった直後の生活状況別】 

ひとり親家庭になった直後の生活状況年齢別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「自立して生

活できる状況にあった（自立できる自信があった）」について，他の区分と比較して「すでに気持ち

の整理がついていたので困惑しなかったし，不安もなかった」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9

4.1

5.9

4.8

18.0

5.0

41.4

57.3

61.9

35.2

61.5

55.0 22.5

21.9

5.5

13.4

19.0

5.3

4.8

5.0

9.0

1.8

0.0

12.5

3.6

1.4

0.7

2.4

0.0

9.5

3.4

0.0

0.0

1.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）（N=145）

自立して生活できる状況になかったが，

周りの人の理解や援助があって生活の

目途はすぐに立った（N=440)

自立して生活できる状況になく，

また，周りの人の理解や援助も

なかったので，非常に困った（N=169)

その他（N=40）

わからない（N=21）

気持ちの整理がつかず困惑し，

今後のことは何も考えられなかった

すでに気持ちの整理がついていたの

で困惑しなかったが，今後のことを考

えると不安な気持ちになった わからない

不明・

無回答

すでに気持ちの整理がついていたので

困惑しなかったし，不安もなかった

なんとかなると深く

考えなかった

その他

自立して生活できる状況にあった 

（自立できる自信があった）（Ｎ＝145） 

 

自立して生活できる状況になかったが，

周りの人の理解や援助があって生活の

目途はすぐに立った（Ｎ＝440） 
 
自立して生活できる状況になく，また， 

周りの人の理解や援助もなかったので，

非常に困った（Ｎ＝16） 

 

その他（Ｎ＝40） 

 

わからない（Ｎ＝21） 
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■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.1

35.9

14.3

16.1

0.0

6.3

57.1

37.5

26.2

0.0

40.2

0.0

21.8

11.7

50.0

0.0

21.4

0.0

33.3

6.3

2.3

28.6

0.0

0.0

1.9

66.7

0.0

0.0

0.0

1.0

3.4

0.0

0.0

0.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）（N=103）

自立して生活できる状況になかったが，

周りの人の理解や援助があって生活の

目途はすぐに立った（N=87)

自立して生活できる状況になく，

また，周りの人の理解や援助も

なかったので，非常に困った（N=32)

その他（N=7）

わからない（N=3）

気持ちの整理がつかず困惑し，

今後のことは何も考えられなかった

わからない

不明・

無回答

なんとかなると深く

考えなかった

その他

すでに気持ちの整理がついていたので

困惑しなかったし，不安もなかった

すでに気持ちの整理がついていた

ので困惑しなかったが，今後のこと

を考えると不安な気持ちになった

自立して生活できる状況にあった 

（自立できる自信があった）（Ｎ＝103） 

 

自立して生活できる状況になかったが，

周りの人の理解や援助があって生活の

目途はすぐに立った（Ｎ＝87） 
 

自立して生活できる状況になく，また， 

周りの人の理解や援助もなかったので，

非常に困った（Ｎ＝32） 

 

その他（Ｎ＝7） 

 

わからない（Ｎ＝3） 
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（８）ひとり親家庭になられた直後の生活状況はどうでしたか。 

（母子 問 32，父子 問 31） 

母子家庭では「自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理解や援助があって生活の目

途はすぐに立った」が 51.6％と最も高く，父子家庭では「自立して生活できる状況にあった（自

立できる自信があった）」が 42.7％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.0

51.6

19.8

4.7

2.5

4.5

42.7

36.1

13.3

2.9

1.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の

理解や援助があって生活の目途はすぐに立った

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解

や援助もなかったので，非常に困った

その他

わからない

不明・無回答

母子家庭（N＝853） 父子家庭（N＝241）

自立して生活できる状況にあった（自立できる自信が

あった） 
 

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理

解や援助があって生活の目途はすぐに立った 

 

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解

や援助もなかったので，非常に困った 

 

その他 

 

わからない 

 

不明・無回答 
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26.5

2.5

4.1 4.1

30.0

16.1

25.0

15.2

14.8

27.3

11.0

40.5

53.8

57.6

40.0

47.1

49.5

59.5

62.5

20.7

0.0

20.9

14.7

19.0

30.0

19.8

19.3

0.0

4.5

7.7

3.3

5.9

0.0

0.0

2.7

2.0

2.5

0.0

2.9

0.0

5.1

5.8

3.6

3.5

3.8

2.9

12.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=13）

20～24歳（N=10)

25～29歳（N=172)

30～34歳（N=223）

35～39歳（N=196）

40～44歳（N=121）

45～49歳（N=34）

50歳以上（N=8）

自立して生活できる状況にあった（自立できる自信があった）

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理解や援助があって生活の目途はすぐに立った

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解や援助もなかったので，非常に困った

その他

わからない

不明・無回答

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理

解や援助もなかったので，非常に困った

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理

解や援助があって生活の目途はすぐに立った

わからない

不明・

無回答

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）

その他

【ひとり親になった時の年齢別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，すべての年齢区分において，

「自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解や援助もなかったので，非常に困った」

の割合は３割以下となっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 歳未満（Ｎ＝10） 

20～24 歳（Ｎ＝79） 

25～29 歳（Ｎ＝172） 

30～34 歳（Ｎ＝223） 

35～39 歳（Ｎ＝196） 

40～44 歳（Ｎ＝121） 

45～49 歳（Ｎ＝34） 

50 歳以上（Ｎ＝8） 
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60.0

3.7

100.0

50.0

58.8

33.3

44.2

33.3

22.2

46.0

32.6

44.4

0.0

23.3

34.6

66.7

17.6

15.9

11.8

13.5

10.0

0.0

0.0

22.2

6.5

0.0

2.2

1.9

1.6

6.7

5.9

0.0

0.0

2.2

1.9

0.0

5.9

0.0

0.0

0.0

3.8

3.2

6.5

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満（N=1）

20～24歳（N=3)

25～29歳（N=27)

30～34歳（N=46）

35～39歳（N=52）

40～44歳（N=63）

45～49歳（N=30）

50歳以上（N=17）

自立して生活できる状況にあった（自立できる自信があった）

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理解や援助があって生活の目途はすぐに立った

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解や援助もなかったので，非常に困った

その他

わからない

不明・無回答

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の

理解や援助もなかったので，非常に困った

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の

理解や援助があって生活の目途はすぐに立った
わからない

不明・

無回答

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）

その他

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 歳未満（Ｎ＝1） 

20～24 歳（Ｎ＝3） 

25～29 歳（Ｎ＝27） 

30～34 歳（Ｎ＝46） 

35～39 歳（Ｎ＝52） 

40～44 歳（Ｎ＝63） 

45～49 歳（Ｎ＝30） 

50 歳以上（Ｎ＝17） 
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【ひとり親になった時の就労状況別】 

ひとり親になった時の就労状況別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「仕事をしていなかった」

については，他の区分と比較すると，「自立して生活できる状況にあった（自立できる自信があった）」

の割合が低くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.4

4.94.9

21.9

32.5

51.6

43.8

56.4 25.5

11.3

17.9

3.6

3.5

2.6

0.7

6.2

2.5

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今と同じところで仕事

をしていた（N=194）

今と違ったところで仕事

をしていた（N=279)

仕事をしていなかった

（N=369)

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の

理解や援助もなかったので，非常に困った

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の

理解や援助があって生活の目途はすぐに立った
わからない

不明・

無回答

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）

その他

3.1

9.1 9.118.2

42.2

44.6

34.4

37.3

27.3 36.4

9.6

18.8

2.4

0.6

1.6

5.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今と同じところで仕事

をしていた（N=166）

今と違ったところで仕事

をしていた（N=64)

仕事をしていなかった

（N=11)

自立して生活できる状況になく，また，周りの人

の理解や援助もなかったので，非常に困った

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の

理解や援助があって生活の目途はすぐに立った

わからない

不明・

無回答
自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）

その他

今とおなじところで仕事

をしていた（Ｎ＝166） 

 

今と違ったところで仕事

をしていた（Ｎ＝64） 

 

仕事をしていなかった

（Ｎ＝11） 

今とおなじところで仕事

をしていた（Ｎ＝194） 

 

今と違ったところで仕事

をしていた（Ｎ＝279） 

 

仕事をしていなかった

（Ｎ＝369） 
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1.7

22.9

2.2

5.3

47.7

9.9

40.4

1.5

3.1

1.5

23.0

2.0

4.4

52.2

7.3

37.9

0.9

2.6

0% 20% 40% 60%

中学校

高校

高等専門学校

短大

大学

専修学校・各種学校

子どもの意志を尊重する

その他

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

 

８ お子さんの育児や教育について 
 
（１）お子さんにはどこまで進学してほしいと思っていますか。（お子さんが複数い

て進学希望先が異なる場合は，すべてお答えください）。（複数回答可） 

（母子 問 33，父子 問 32） 

母子家庭では「大学」が 47.7％と最も高く，次

いで「子どもの意志を尊重する」が 40.4％となっ

ている。 

父子家庭でも「大学」が 52.2％と最も高く，次

いで「子どもの意志を尊重する」が 37.9％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯年収別】 

世帯年収別にみると，母子家庭では，「50 万円未満」，「50～100 万円未満」，「100～150 万

円未満」について，他の区分より「大学」の割合が低くなっている。 

父子家庭では，250 万円未満の各区分について，他の区分より「大学」の割合が低くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

中学校 

高校 

高等専門学校 

短大 

大学 

専修学校・各種学校 

子どもの意志を尊重する

その他 

不明・無回答 

回答者数
（人）

中学校 高校
高等専門

学校
短大 大学

専修学校・
各種学校

子どもの
意志を尊重

する
その他

不明・
無回答

50万円未満 98 2.0 28.6 3.1 2.0 37.8 7.1 29.6 2.0 7.1

50～100万円未満 144 2.1 33.3 4.2 4.9 38.2 14.6 43.8 1.4 2.1

100～150万円未満 197 3.0 27.4 3.6 6.6 35.0 8.6 48.2 2.0 2.5

150～200万円未満 144 1.4 26.4 0.7 7.6 46.5 10.4 38.2 2.1 1.4

200～250万円未満 134 1.5 14.9 0.7 9.0 60.4 9.0 41.8 - 0.7

250～300万円未満 68 1.5 16.2 - 4.4 60.3 10.3 32.4 - 1.5

300～350万円未満 51 - 13.7 2.0 3.9 70.6 15.7 33.3 - 2.0

350～400万円未満 32 - 15.6 - - 59.4 - 37.5 - 6.3

400～500万円未満 56 - 10.7 - 1.8 64.3 10.7 44.6 - 1.8

500～600万円未満 28 - 14.3 3.6 3.6 60.7 10.7 39.3 - 3.6

600～700万円未満 22 - 4.5 - 4.5 63.6 9.1 50.0 - 4.5

700～800万円未満 13 - - - - 69.2 7.7 15.4 7.7 -

800万円以上 16 - - - 6.3 75.0 6.3 31.3 25.0 -

世
帯
年
収
別
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■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）お子さんについて現在どのようなことで悩みをお持ちですか。（複数回答可） 

（母子 問 34，父子 問 33） 

母子家庭では「教育」，「進学」が 38.5％と最も高く，次いで「しつけ」が 30.9％となっている。 

父子家庭では「教育」が 43.7％と最も高く，次いで「進学」が 36.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7

38.5

30.9

10.5

1.7

9.8

17.0

6.9

7.5

38.5

15.5

3.9

5.3

15.5

2.9

7.9

43.7

34.4

12.2

0.9

10.8

16.6

8.2

7.0

36.7

17.2

5.2

3.2

16.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児

教育

しつけ

対話

保育の場がない

病気

友人関係

いじめ

非行化

進学

就職

結婚

その他

今のところ悩みはない

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

育児 

教育 

しつけ 

対話 

保育の場がない 

病気 

友人関係 

いじめ 

非行化 

進学 

就職 

結婚 

その他 

今のところ悩みはない

不明・無回答 

回答者数
（人）

中学校 高校
高等専門

学校
短大 大学

専修学校・
各種学校

子どもの
意志を尊重

する
その他

不明・
無回答

50万円未満 16 - 18.8 6.3 - 37.5 6.3 56.3 6.3 6.3

50～100万円未満 15 13.3 40.0 - - 40.0 6.7 40.0 - -

100～150万円未満 10 - 30.0 - - 60.0 - 30.0 - -

150～200万円未満 19 - 21.1 5.3 - 26.3 5.3 52.6 - 10.5

200～250万円未満 27 7.4 48.1 3.7 3.7 37.0 11.1 37.0 - -

250～300万円未満 28 3.6 25.0 - 3.6 60.7 7.1 39.3 - -

300～350万円未満 21 - 38.1 - 4.8 42.9 - 28.6 - -

350～400万円未満 30 - 13.3 3.3 - 50.0 6.7 46.7 - -

400～500万円未満 52 - 26.9 3.8 11.5 50.0 5.8 26.9 - 1.9

500～600万円未満 41 - 12.2 - - 70.7 14.6 41.5 - 4.9

600～700万円未満 16 - - - - 62.5 - 56.3 - -

700～800万円未満 14 - 7.1 - 7.1 57.1 14.3 35.7 7.1 -

800万円以上 31 - 3.2 3.2 12.9 80.6 9.7 29.0 - -

世
帯
年
収
別
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【同居している子どものライフステージ別，子どもとの団らん程度別】 

同居している子どものライフステージ別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「中学生」，「高校

生」について，他の区分と比較して「進学」の割合が高くなっている。 

子どもとの団らん程度別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，多くの項目ついて「十分にとれ

ている」，「だいたいとれている」よりも「あまりとれていない」，「全くとれていない」の方が悩み

を持っている割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

育児 教育 しつけ 対話
保育の場が

ない
病気 友人関係 いじめ

乳児（０歳児） 24 29.2 16.7 25.0 4.2 8.3 12.5 12.5 12.5

幼児（１歳～小学校入学前） 233 24.5 36.9 42.1 9.9 4.7 11.2 13.7 6.9

小学校１年～３年生 249 13.7 45.0 45.0 11.2 2.0 11.6 18.9 6.8

小学校４年～６年生 287 8.0 51.9 40.8 10.5 1.4 10.8 26.5 10.5

中学生 308 2.3 43.5 22.4 9.1 1.0 6.8 18.5 5.8

高校生 269 3.0 29.4 17.5 7.8 1.1 8.2 14.9 3.3

短大生・大学生・専門学校生，
その他の学生

135 1.5 23.7 11.1 10.4 0.7 9.6 11.1 2.2

仕事をしている子ども 71 2.8 18.3 11.3 5.6 1.4 7.0 2.8 2.8

卒業した無職の子ども 27 - 33.3 14.8 3.7 - 14.8 25.9 7.4

その他 15 6.7 33.3 6.7 6.7 13.3 26.7 6.7 -

十分にとれている 127 8.7 25.2 13.4 2.4 2.4 10.2 11.8 5.5

だいたいとれている 531 6.4 36.2 28.4 6.2 1.7 7.7 17.9 6.8

あまりとれていない 336 13.4 48.2 42.6 18.5 0.6 12.5 19.3 8.3

全くとれていない 31 25.8 38.7 29.0 25.8 9.7 25.8 9.7 3.2

わからない 12 33.3 75.0 50.0 33.3 - 8.3 33.3 25.0

回答者数
（人）

非行化 進学 就職 結婚 その他
今のところ
悩みはない

不明・
無回答

乳児（０歳児） 24 4.2 4.2 - - 4.2 41.7 4.2

幼児（１歳～小学校入学前） 233 4.7 17.6 4.3 2.1 6.9 20.2 2.6

小学校１年～３年生 249 8.4 28.1 4.8 1.2 4.8 16.9 2.4

小学校４年～６年生 287 12.9 51.2 9.1 3.5 4.2 12.5 1.4

中学生 308 10.7 66.2 15.6 1.6 5.8 7.8 1.3

高校生 269 6.7 55.4 32.3 4.5 7.8 12.6 2.2

短大生・大学生・専門学校生，
その他の学生

135 3.0 34.8 43.0 10.4 5.9 17.0 3.0

仕事をしている子ども 71 1.4 28.2 31.0 16.9 4.2 19.7 7.0

卒業した無職の子ども 27 18.5 18.5 59.3 18.5 3.7 7.4 3.7

その他 15 6.7 13.3 53.3 26.7 33.3 - 6.7

十分にとれている 127 2.4 35.4 15.0 3.1 6.3 26.0 3.1

だいたいとれている 531 6.0 38.4 14.3 2.3 5.1 19.6 1.5

あまりとれていない 336 9.8 41.1 17.9 4.8 6.0 7.7 0.9

全くとれていない 31 25.8 29.0 19.4 22.6 3.2 3.2 6.5

わからない 12 16.7 58.3 16.7 - 8.3 - -

子
ど
も
と
の

団
ら
ん
程
度
別

同
居
し
て
い
る
子
ど
も
の

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別

子
ど
も
と
の

団
ら
ん
程
度
別

同
居
し
て
い
る
子
ど
も
の

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
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■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

育児 教育 しつけ 対話
保育の場が

ない
病気 友人関係 いじめ

乳児（０歳児） 2 - - 50.0 - - - - -

幼児（１歳～小学校入学前） 34 26.5 41.2 52.9 14.7 - 8.8 2.9 11.8

小学校１年～３年生 48 18.8 56.3 52.1 12.5 4.2 12.5 27.1 18.8

小学校４年～６年生 82 11.0 57.3 43.9 14.6 1.2 14.6 24.4 17.1

中学生 92 5.4 55.4 33.7 9.8 - 14.1 21.7 7.6

高校生 78 1.3 29.5 17.9 10.3 - 9.0 11.5 1.3

短大生・大学生・専門学校生，
その他の学生

38 - 28.9 15.8 10.5 - 7.9 15.8 2.6

仕事をしている子ども 24 4.2 29.2 16.7 12.5 - 8.3 12.5 -

卒業した無職の子ども 12 - 25.0 25.0 16.7 - 8.3 8.3 -

その他 2 - 50.0 - - - - - -

十分にとれている 54 7.4 42.6 31.5 3.7 - 11.1 11.1 9.3

だいたいとれている 140 6.4 42.9 30.0 6.4 1.4 10.7 14.3 7.9

あまりとれていない 119 10.9 45.4 40.3 19.3 0.8 10.9 23.5 8.4

全くとれていない 11 - 54.5 54.5 54.5 - 9.1 9.1 18.2

わからない 4 - 25.0 25.0 - - 25.0 - -

回答者数
（人）

非行化 進学 就職 結婚 その他
今のところ
悩みはない

不明・
無回答

乳児（０歳児） 2 - - - - - 50.0 -

幼児（１歳～小学校入学前） 34 8.8 2.9 2.9 8.8 - 20.6 5.9

小学校１年～３年生 48 4.2 18.8 8.3 6.3 2.1 16.7 -

小学校４年～６年生 82 11.0 41.5 9.8 4.9 4.9 14.6 -

中学生 92 8.7 57.6 12.0 2.2 - 13.0 -

高校生 78 2.6 52.6 23.1 5.1 5.1 19.2 -

短大生・大学生・専門学校生，
その他の学生

38 5.3 34.2 42.1 5.3 2.6 21.1 2.6

仕事をしている子ども 24 4.2 41.7 29.2 12.5 - 20.8 -

卒業した無職の子ども 12 8.3 8.3 50.0 16.7 16.7 8.3 -

その他 2 - - 50.0 - - 50.0 -

十分にとれている 54 9.3 35.2 11.1 5.6 7.4 24.1 -

だいたいとれている 140 6.4 35.7 15.0 3.6 2.9 17.1 -

あまりとれていない 119 6.7 40.3 21.8 6.7 1.7 15.1 0.8

全くとれていない 11 9.1 45.5 36.4 9.1 - - -

わからない 4 25.0 - - - - 50.0 -

同
居
し
て
い
る
子
ど
も
の

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別

子
ど
も
と
の

団
ら
ん
程
度
別

同
居
し
て
い
る
子
ど
も
の

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別

子
ど
も
と
の

団
ら
ん
程
度
別
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35.7

10.2

16.5

0.4

0.8

0.0

67.5

7.8

0.4

0.8

2.4

0.0

5.1

23.1

20.5

20.5

0.0

0.0

0.0

38.5

7.7

0.0

0.0

2.6

0.0

33.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

あなた自身

同居の家族

実家や親戚など

近所の人

友人や知人

ベビーシッター・家政婦

保育所

幼稚園

勤務先の保育施設

ベビーホテル

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

その他

誰もみていない

不明・無回答

母子家庭（N＝255） 父子家庭（N＝39）

※

 

（３）小学校入学前のお子さんがいらっしゃる方にお尋ねします。 

日常，昼間お子さんの世話を中心となってされているのはどなたですか。（複数

回答可）（母子 問 35，父子 問 34） 

母子家庭では「保育所」が 67.5％と最も高く，次いで「あなた自身」が 35.7％となっている。 

父子家庭でも「保育所」が 38.5％と最も高く，次いで「あなた自身」が 23.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設」は母子家庭用調査票のみの選択肢 

 

 

あなた自身 

同居の家族 

実家や親戚など 

近所の人 

友人や知人 

ベビーシッター・家政婦 

保育所 

幼稚園 

勤務先の保育施設 

ベビーホテル 

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

その他 

誰もみていない 

不明・無回答 
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【世帯構成別】 

世帯構成別にみると，母子家庭では，「母子家庭（実父母同居）」よりも「母子家庭（20 歳未満

の子どものみ）」の方が，「保育所」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「父子家庭（実父母同居）」よりも「父子家庭（20 歳未満の子どものみ）」の方が，

「保育所」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

あなた自身 同居の家族
実家や親戚

など
近所の人 友人や知人

ベビーシッ
ター・家政

婦
保育所 幼稚園

母子家庭（20歳未満の子どものみ） 182 36.3 1.6 16.5 0.5 1.1 - 73.1 5.5
母子家庭（20歳以上の子ども含む） 1 - - - - - - 100.0 -
母子家庭（実父母同居） 61 37.7 32.8 19.7 - - - 50.8 13.1
母子家庭（義父母同居） - - - - - - - - -
母子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 2 - - - - - - 100.0 -
母子家庭（その他親族含む） 3 - 66.7 - - - - 66.7 -
その他 2 50.0 50.0 - - - - 50.0 50.0

回答者数
（人）

勤務先の
保育施設

ベビー
ホテル

母子生活支
援施設（母
子寮）など

の福祉施設

その他
誰もみて
いない

不明・
無回答

母子家庭（20歳未満の子どものみ） 182 0.5 1.1 - 3.3 - 3.8
母子家庭（20歳以上の子ども含む） 1 - - - - - -
母子家庭（実父母同居） 61 - - - - - 8.2
母子家庭（義父母同居） - - - - - - -
母子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 2 - - - - - -
母子家庭（その他親族含む） 3 - - - - - -
その他 2 - - - - - -

世
帯
構
成
別

世
帯
構
成
別

回答者数
（人）

あなた自身 同居の家族
実家や親戚

など
近所の人 友人や知人

ベビーシッ
ター・家政

婦
保育所 幼稚園

父子家庭（20歳未満の子どものみ） 23 21.7 - 26.1 - - - 47.8 13.0
父子家庭（20歳以上の子ども含む） - - - - - - - - -
父子家庭（実父母同居） 12 25.0 66.7 8.3 - - - 25.0 -
父子家庭（義父母同居） - - - - - - - - -
父子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 2 50.0 - - - - - 50.0 -
父子家庭（その他親族含む） 1 - - - - - - - -
その他 1 - - 100.0 - - - - -

回答者数
（人）

勤務先の
保育施設

ベビー
ホテル

その他
誰もみて
いない

不明・
無回答

父子家庭（20歳未満の子どものみ） 23 - - - - 34.8
父子家庭（20歳以上の子ども含む） - - - - - -
父子家庭（実父母同居） 12 - - - - 25.0
父子家庭（義父母同居） - - - - - -
父子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 2 - - 50.0 - 50.0
父子家庭（その他親族含む） 1 - - - - 100.0
その他 1 - - - - -

世
帯
構
成
別

世
帯
構
成
別
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13.9

9.6

11.2

0.0

0.4

0.0

0.4

41.0

1.2

7.2

15.1

1.9

25.0

19.2

1.9

0.0

0.0

0.0

9.6

0.0

7.7

34.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

あなた自身

同居の家族

実家や親戚など

近所の人

友人や知人

ベビーシッター・家政婦

ベビーホテル

児童館・学童保育所・共同学童保育所

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

児童養護施設等の福祉施設

その他

誰もみていない

不明・無回答

母子家庭（N＝251） 父子家庭（N＝52）

※

※

 

（４）小学校１年生から３年生までのお子さんがいらっしゃる方にお尋ねします。 

放課後，または小学校長期休暇中，そのお子さんをどなたがみていますか。 

（母子 問 36，父子 問 35） 

母子家庭では「児童館・学童保育所・共同学童保育所」が 41.0％と最も高く，次いで「あなた

自身」が 13.9％となっている。 

父子家庭では「同居の家族」が 25.0％と最も高く，次いで「実家や親戚など」が 19.2％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設」は母子家庭用調査票のみ選択肢   

「児童養護施設等の福祉施設」は父子家庭用調査票のみの選択肢          

 

あなた自身 

同居の家族 

実家や親戚など 

近所の人 

友人や知人 

ベビーシッター・家政婦 

ベビーホテル 

児童館・学童保育所・共同学童保育所 

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

児童養護施設等の福祉施設 

その他 

誰もみていない 

不明・無回答 
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【世帯構成別】 

世帯構成別にみると，母子家庭では，「母子家庭（実父母同居）」よりも「母子家庭（20 歳未満

の子どものみ）」の方が，「児童館・学童保育所・共同学童保育所」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，すべての世帯構成区分で，「児童館・学童保育所・共同学童保育所」よりも「同居

の家族」，「実家や親戚など」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

あなた自身
同居の
家族

実家や
親戚など

近所の人
友人や
知人

ベビー
シッター・
家政婦

父子家庭（20歳未満の子どものみ） 26 3.8 3.8 34.6 3.8 - -
父子家庭（20歳以上の子ども含む） 2 - - - - - -
父子家庭（実父母同居） 21 - 52.4 4.8 - - -
父子家庭（義父母同居） - - - - - - -
父子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 1 - 100.0 - - - -
父子家庭（その他親族含む） 1 - - - - - -
その他 - - - - - - -

回答者数
（人）

ベビー
ホテル

児童館・学
童保育所・
共同学童保

育所

児童養護施
設等の福祉

施設
その他

誰もみて
いない

不明・
無回答

父子家庭（20歳未満の子どものみ） 26 - 11.5 - - 11.5 30.8
父子家庭（20歳以上の子ども含む） 2 - - - - - 100.0
父子家庭（実父母同居） 21 - 9.5 - - - 33.3
父子家庭（義父母同居） - - - - - - -
父子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 1 - - - - - -
父子家庭（その他親族含む） 1 - - - - - 100.0
その他 - - - - - - -

世
帯
構
成
別

世
帯
構
成
別

回答者数
（人）

あなた自身
同居の
家族

実家や
親戚など

近所の人
友人や
知人

ベビー
シッター・
家政婦

母子家庭（20歳未満の子どものみ） 193 14.5 1.6 13.5 - 0.5 -
母子家庭（20歳以上の子ども含む） - - - - - - -
母子家庭（実父母同居） 49 10.2 40.8 2.0 - - -
母子家庭（義父母同居） 2 50.0 50.0 - - - -
母子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 2 - - - - - -
母子家庭（その他親族含む） 2 - - - - - -
その他 1 - - - - - -

回答者数
（人）

ベビー
ホテル

児童館・学
童保育所・
共同学童保

育所

母子生活支
援施設（母
子寮）など

の福祉施設

その他
誰もみて
いない

不明・
無回答

母子家庭（20歳未満の子どものみ） 193 0.5 45.1 - 1.6 8.3 14.5
母子家庭（20歳以上の子ども含む） - - - - - - -
母子家庭（実父母同居） 49 - 28.6 - - 2.0 16.3
母子家庭（義父母同居） 2 - - - - - -
母子家庭（兄弟姉妹同居，親なし） 2 - 50.0 - - 50.0 -
母子家庭（その他親族含む） 2 - - - - - 100.0
その他 1 - 100.0 - - - -

世
帯
構
成
別

世
帯
構
成
別
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９ お子さんや近所の人等との関係について 
 
（１）あなたは，お子さんとの団らんの時間がとれていると思いますか。 

（母子 問 37，父子 問 36） 

母子家庭では「だいたいとれている」が 48.9％と最も高く，次いで「あまりとれていない」が

30.9％となっている。 

父子家庭でも「だいたいとれている」が 40.8％と最も高く，次いで「あまりとれていない」が

34.7％となっている。 

 

 

11.7

30.9

2.9

1.1

4.6

15.7

40.8

34.7

3.2

1.2

4.4

48.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

十分にとれている

だいたいとれている

あまりとれていない

全くとれていない

わからない

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）

十分にとれている 

だいたいとれている 

あまりとれていない 

全くとれていない 

わからない 

不明・無回答 
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【同居している子どものライフステージ別】 

同居している子どものライフステージ別にみると，母子家庭では，「乳児（０歳児）」について，

他の区分と比較して「十分にとれている」の割合が高くなっている。 

父子家庭では，「短大生・大学生・専門学校生，その他の学生」，「仕事をしている子ども」，「卒業

した無職の子ども」について，他の区分より「十分にとれている」の割合が低くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.4

3.4

3.2

7.4

20.0

11.1

7.6

12.3

13.3

11.1

13.6

10.3

15.5

9.8

29.2

46.5

47.2

33.3

51.9

42.2

45.8

56.2

52.6

49.4

33.3

31.7

30.9

16.7

33.5

37.8

26.7

37.0

29.2

22.5

28.6

7.0

2.2

2.6

1.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.4

4.2

0.0

0.0

0.7

1.3

0.7

2.6

6.7

4.2

8.5

7.4

3.0

1.6

4.5

6.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（０歳児）（N=24）

幼児（１歳～小学校入学前）（N=233)

小学校１年～３年生（N=249)

小学校４年～６年生（N=287）

中学生（N=308）

高校生（N=269）

短大生・大学生・専門学校生，

その他の学生（N=135）

仕事をしている子ども（N=71）

卒業した無職の子ども（N=27）

その他（N=15）

あまりとれていないだいたいとれている わからない

不明・

無回答

十分にとれている 全くとれていない

乳児（０歳児）（N＝24） 

 

幼児（１歳～小学校入学前）（N＝233） 

 

小学校１年～３年生（N＝249） 

 

小学校４年～６年生（N＝287） 

 

中学生（N＝308） 

 

高校生（N＝269） 

 

短大生・大学生・専門学校生， 

その他の学生（N＝135） 

 

仕事をしている子ども（N＝71） 

 

卒業した無職の子ども（N＝27） 

 

その他（N＝15） 

 



 

 113

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9

2.9

8.3

0.00.0

8.3

0.0

22.9

17.9

0.0

8.3

17.4

17.6

8.3

17.1

50.0

33.3

32.4

100.0

48.9

50.0

50.0

35.4

39.0

44.9

25.0

39.0

39.6

0.0

38.2

28.9

0.0

50.0

28.3

50.0

26.9

0.0

0.0

5.3

2.6

2.2

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

4.2

2.6

2.2

1.2

0.0

0.0

4.2

5.3

8.8

2.1

2.4

5.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（０歳児）（N=2）

幼児（１歳～小学校入学前）（N=34)

小学校１年～３年生（N=48)

小学校４年～６年生（N=82）

中学生（N=92）

高校生（N=78）

短大生・大学生・専門学校生，

その他の学生（N=38）

仕事をしている子ども（N=24）

卒業した無職の子ども（N=12）

その他（N=2）

あまりとれていない

だいたいとれている

わからない

不明・

無回答

十分にとれている

全くとれていない

乳児（０歳児）（N＝2） 

 

幼児（１歳～小学校入学前）（N＝34） 

 

小学校１年～３年生（N＝48） 

 

小学校４年～６年生（N＝82） 

 

中学生（N＝92） 

 

高校生（N＝78） 

 

短大生・大学生・専門学校生， 

その他の学生（N＝38） 

 

仕事をしている子ども（N＝24） 

 

卒業した無職の子ども（N＝12） 

 

その他（N＝2） 
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【仕事の有無別】 

仕事の有無別にみると，母子家庭，父子家庭ともに，「仕事をしていない」について，他の区分と

比較して「十分にとれている」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

 

 

 

 

2.5

3.9

9.0

11.1

24.8 49.0

50.6

35.8 39.5

33.2

17.0

2.6

2.0

3.7

0.6

3.3

7.4

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１つの仕事だけしている（N=820）

２つ以上の仕事をしている（N=81)

仕事をしていない（N=153)

あまりとれていない

だいたいとれている

わからない

不明・

無回答

十分にとれている

全くとれていない

11.1

3.7

14.8

16.7

25.9 40.7

41.4

44.4 27.8

35.5

22.2

2.8

0.0

1.0

3.7

3.7

0.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１つの仕事だけしている（N=290）

２つ以上の仕事をしている（N=18)

仕事をしていない（N=27)

あまりとれていない

だいたいとれている

わからない

不明・

無回答

十分にとれている

全くとれていない

１つの仕事だけしている（Ｎ＝820） 

２つ以上の仕事をしている（Ｎ＝81） 

仕事をしていない（Ｎ＝153） 

１つの仕事だけしている（Ｎ＝290） 

２つ以上の仕事をしている（Ｎ＝18） 

仕事をしていない（Ｎ＝27） 



 

 115

 

（２）家族・親戚以外で，あなたが日頃からお子さんをみてもらったりすることので

きる深いつき合いのある人はどなたですか。（複数回答可） 

（母子 問 38，父子 問 37） 

母子家庭では「特にいない」が 56.5％と最も高く，次いで「お子さんを通じての友人」が 18.3％

となっている。 

父子家庭では「特にいない」が 65.3％と最も高く，次いで「近所の人」が 11.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

12.9

5.6

18.3

2.4

2.9

9.2

4.9

56.5

5.5

11.4

5.5

7.9

4.1

3.5

5.2

8.2

65.3

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近所の人

職場・仕事に関係のある人

お子さんを通じての友人（保育所などの保護者会や

スポーツ少年団など）

あなたの趣味やスポーツなどを通じた活動の仲間

あなたの社会的活動を通じた活動の仲間

学生時代の友人

その他

特にいない

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝1,087） 父子家庭（Ｎ＝343）

近所の人 

 

職場・仕事に関係のある人 

 

お子さんを通じての友人（保育所などの保護者会や

スポーツ少年団など） 

 

あなたの趣味やスポーツなどを通じた活動の仲 

 

あなたの社会的活動を通じた活動の仲間 

 

学生時代の友人 

 

その他 

 

特にいない 

 

不明・無回答 
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10 日頃の悩みや相談のことについて 
 
（１）あなたが，ひとり親家庭になられた当時，困ったことは何ですか。また，現在困

っていることがありますか。（複数回答可）（母子 問 39，父子 問 38） 

母子家庭では，当時では「生活費」が 68.4％と最も高く，次いで「あなたの就職や仕事」が 46.6％

となっている。現在では「生活費」が 56.5％と最も高く，次いで「子どもの養育・教育」が 50.9％

となっている。 

父子家庭では，当時では「家事」が 46.1％と最も高く，次いで「子どもの養育・教育」が 44.0％

となっている。現在では「子どもの養育・教育」が 41.4％と最も高く，次いで「生活費」が 38.5％

となっている。 

 

【当時】                 【現在】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活費 

 

借金の返済 

 

子どもの養育・教育 

 

家事 

 

あなたの就職や仕事 

 

住居 

 

病気や医療 

 

相談相手がいないこと 

 

勤務先や近所とのつき合い

 

家族や親戚とのつき合い
 

異性とのつき合い・ 

再婚のこと 
 

老後のこと 
 

ひとり親家庭に対する 

差別や偏見 
 

その他 

 

困っていることはない 

 

不明・無回答 

20.0

39.8

14.3

16.3

4.5

2.9

4.6

6.5

23.6

44.0

18.7

10.2

16.6

6.4

8.2

1.7

6.4

24.6

14.9

9.8

9.6

13.0

28.7

46.6

68.4

12.2

12.8

9.9

9.0

15.2

46.1

30.3

0%20%40%60%80%

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）

56.5

17.9

50.9

15.5

31.6

21.3

19.1

10.7

7.8

8.6

10.7

39.7

14.7

3.1

8.9

5.8

38.5

25.7

41.4

34.4

18.4

9.9

16.3

15.7

5.8

5.5

17.8

26.5

12.8

2.3

9.6

8.7

0% 20% 40% 60% 80%
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当時【ひとり親になった時の年齢別，ひとり親になった理由別】 

ひとり親になった時の年齢別にみると，母子家庭では年齢が上がるにつれて「ひとり親家庭に対

する差別や偏見」の割合が低くなる傾向がある。 

父子家庭では，「35～39 歳」について，他の区分と比較して「借金の返済」の割合が高くなっ

ている。 

ひとり親になった時の理由別にみると、母子家庭では「病死」を除いて、「生活費」の割合が最も

高くなっている。 

父子家庭では、ほとんどの区分について，「家事」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

生活費 借金の返済
子どもの

養育・教育
家事

あなたの
就職や仕事

住居 病気や医療
相談相手が
いないこと

20歳未満 17 64.7 11.8 35.3 5.9 47.1 29.4 17.6 11.8

20～24歳 98 73.5 22.4 36.7 20.4 56.1 28.6 17.3 16.3

25～29歳 203 79.8 23.6 38.9 12.8 51.7 31.0 14.3 14.8

30～34歳 273 70.0 16.8 40.3 15.8 47.6 31.1 17.6 9.9

35～39歳 240 70.4 16.7 43.3 15.4 49.2 28.3 14.2 13.3

40～44歳 168 50.6 25.0 38.1 8.3 35.7 24.4 16.7 13.7

45～49歳 50 58.0 18.0 36.0 8.0 32.0 28.0 24.0 12.0

50歳以上 21 66.7 19.0 52.4 33.3 42.9 19.0 23.8 23.8

病死 72 38.9 12.5 40.3 11.1 29.2 9.7 12.5 23.6

その他の理由による死別 27 40.7 14.8 29.6 7.4 40.7 14.8 3.7 25.9

離婚（協議） 681 71.4 21.7 39.1 15.1 46.7 29.4 15.0 11.2

離婚（調停） 145 71.7 14.5 48.3 11.0 54.5 33.1 20.0 14.5

離婚（審判） 4 100.0 50.0 100.0 25.0 100.0 75.0 50.0 25.0

離婚（裁判） 23 73.9 30.4 56.5 26.1 52.2 39.1 26.1 8.7

遺棄（家出など） 14 85.7 35.7 57.1 7.1 42.9 14.3 21.4 14.3

生死不明 7 71.4 - 14.3 28.6 57.1 57.1 14.3 -

その他 76 71.1 19.7 28.9 13.2 42.1 31.6 18.4 13.2

回答者数
（人）

勤務先や
近所との
つき合い

家族や
親戚との
つき合い

異性との
つき合い・
再婚のこと

老後のこと

ひとり親
家庭に対す
る差別や

偏見

その他
困っている
ことはない

不明・
無回答

20歳未満 17 - - 5.9 11.8 47.1 - - 11.8

20～24歳 98 6.1 10.2 14.3 13.3 38.8 2.0 3.1 3.1

25～29歳 203 13.8 12.8 7.4 13.8 30.5 3.0 1.0 3.9

30～34歳 273 9.5 10.3 3.7 13.6 24.9 1.1 4.8 7.7

35～39歳 240 11.3 8.8 2.9 15.4 23.8 4.2 3.3 4.6

40～44歳 168 6.5 10.1 1.2 17.3 11.9 3.6 10.1 10.1

45～49歳 50 6.0 4.0 - 24.0 10.0 8.0 12.0 6.0

50歳以上 21 14.3 4.8 - 14.3 23.8 4.8 4.8 4.8

病死 72 8.3 18.1 - 12.5 22.2 9.7 6.9 16.7

その他の理由による死別 27 3.7 7.4 7.4 14.8 18.5 - 11.1 3.7

離婚（協議） 681 10.7 8.4 5.1 15.1 22.9 2.1 5.0 5.7

離婚（調停） 145 7.6 11.0 4.8 20.0 32.4 4.8 4.1 4.1

離婚（審判） 4 - - - - 25.0 - - -

離婚（裁判） 23 13.0 13.0 4.3 21.7 26.1 - 4.3 4.3

遺棄（家出など） 14 7.1 21.4 - 7.1 7.1 - - 7.1

生死不明 7 - - 14.3 14.3 28.6 - - 14.3

その他 76 5.3 13.2 2.6 6.6 30.3 2.6 1.3 3.9

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

年
齢
別

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

理
由
別

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

年
齢
別

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

理
由
別
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■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

生活費 借金の返済
子どもの

養育・教育
家事

あなたの
就職や仕事

住居 病気や医療
相談相手が
いないこと

20歳未満 3 - - 33.3 66.7 - - - 33.3

20～24歳 3 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 - -

25～29歳 32 37.5 21.9 40.6 50.0 25.0 12.5 28.1 21.9

30～34歳 59 27.1 20.3 55.9 47.5 18.6 13.6 18.6 25.4

35～39歳 64 34.4 35.9 40.6 48.4 21.9 7.8 7.8 12.5

40～44歳 90 32.2 23.3 43.3 52.2 23.3 13.3 22.2 15.6

45～49歳 51 25.5 19.6 47.1 35.3 11.8 3.9 7.8 13.7

50歳以上 37 27.0 18.9 35.1 43.2 8.1 5.4 5.4 13.5

病死 70 15.7 7.1 47.1 48.6 12.9 8.6 12.9 24.3

その他の理由による死別 6 33.3 16.7 66.7 66.7 16.7 16.7 - 33.3

離婚（協議） 195 33.3 27.7 44.6 47.2 19.5 9.2 17.9 14.9

離婚（調停） 33 36.4 33.3 48.5 33.3 12.1 18.2 9.1 9.1

離婚（審判） 2 50.0 - - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

離婚（裁判） 11 27.3 27.3 36.4 45.5 27.3 9.1 18.2 9.1

遺棄（家出など） 9 22.2 - 11.1 44.4 22.2 - - -

生死不明 0 - - - - - - - -

その他 10 30.0 40.0 40.0 30.0 50.0 20.0 10.0 20.0

回答者数
（人）

勤務先や
近所との
つき合い

家族や
親戚との
つき合い

異性との
つき合い・
再婚のこと

老後のこと

ひとり親
家庭に対す
る差別や

偏見

その他
困っている
ことはない

不明・
無回答

20歳未満 3 - - - - - - - 33.3

20～24歳 3 - - - - 33.3 - 33.3 33.3

25～29歳 32 18.8 6.3 21.9 3.1 18.8 3.1 3.1 18.8

30～34歳 59 16.9 8.5 13.6 10.2 20.3 - 6.8 5.1

35～39歳 64 6.3 3.1 9.4 12.5 18.8 - 6.3 14.1

40～44歳 90 7.8 11.1 4.4 8.9 8.9 4.4 5.6 8.9

45～49歳 51 2.0 2.0 5.9 11.8 5.9 - 9.8 11.8

50歳以上 37 8.1 5.4 - 10.8 5.4 - 5.4 16.2

病死 70 7.1 5.7 1.4 8.6 2.9 2.9 5.7 14.3

その他の理由による死別 6 16.7 16.7 16.7 16.7 - - - -

離婚（協議） 195 9.2 6.7 8.2 9.2 16.4 1.5 6.7 10.8

離婚（調停） 33 18.2 6.1 12.1 15.2 18.2 - 9.1 18.2

離婚（審判） 2 - - - 50.0 - - - -

離婚（裁判） 11 - - 18.2 18.2 9.1 - - 18.2

遺棄（家出など） 9 - 11.1 - - - - 22.2 22.2

生死不明 0 - - - - - - - -

その他 10 10.0 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 - -

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

理
由
別

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

年
齢
別

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

年
齢
別

ひ
と
り
親
に
な

っ
た
時
の

理
由
別
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現在【年齢別，世帯年収別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「35～39 歳」を除いて，「生活費」の割合が最も高くなってい

る。 

父子家庭では「20 歳未満」を除いて「子どもの養育・教育」の割合が高くなっている。 

世帯年収別にみると，母子家庭では『350 万円未満』，「400～500 万円未満」については，「生

活費」が最も高くなっている。 

父子家庭では，「50 万円未満」について，他の区分と比較して「ひとり親家庭に対する差別や偏

見」の割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

生活費 借金の返済
子どもの

養育・教育
家事

あなたの
就職や仕事

住居 病気や医療
相談相手が
いないこと

20歳未満 13 61.5 15.4 53.8 23.1 38.5 15.4 15.4 7.7

20～24歳 26 65.4 23.1 42.3 19.2 46.2 30.8 7.7 3.8

25～29歳 53 58.5 17.0 47.2 17.0 35.8 24.5 11.3 9.4

30～34歳 157 53.5 15.9 49.0 16.6 29.3 21.0 15.3 8.3

35～39歳 242 57.9 15.7 58.7 21.5 41.7 21.9 19.4 11.2

40～44歳 271 57.6 19.6 49.4 11.1 29.2 23.6 21.8 8.9

45～49歳 215 54.0 18.6 47.9 15.3 25.1 19.5 16.3 12.1

50歳以上 99 57.6 19.2 47.5 10.1 25.3 13.1 32.3 18.2

50万円未満 98 65.3 27.6 54.1 21.4 49.0 26.5 34.7 11.2

50～100万円未満 144 61.8 18.1 55.6 16.7 31.3 22.9 23.6 9.7

100～150万円未満 197 65.0 17.3 51.3 14.2 36.0 28.4 19.3 9.6

150～200万円未満 144 59.0 21.5 56.3 15.3 37.5 20.8 20.1 9.0

200～250万円未満 134 59.7 14.9 56.0 10.4 30.6 25.4 13.4 8.2

250～300万円未満 68 54.4 19.1 52.9 10.3 23.5 14.7 10.3 8.8

300～350万円未満 51 54.9 23.5 45.1 17.6 21.6 9.8 13.7 9.8

350～400万円未満 32 31.3 9.4 37.5 9.4 9.4 9.4 6.3 9.4

400～500万円未満 56 39.3 14.3 35.7 12.5 16.1 12.5 10.7 8.9

500～600万円未満 28 28.6 10.7 32.1 14.3 3.6 10.7 17.9 17.9

600～700万円未満 22 36.4 13.6 50.0 13.6 18.2 9.1 9.1 9.1

700～800万円未満 13 23.1 7.7 23.1 7.7 23.1 7.7 15.4 7.7

800万円以上 16 12.5 - 31.3 37.5 25.0 6.3 - 25.0

回答者数
（人）

勤務先や
近所との
つき合い

家族や
親戚との
つき合い

異性との
つき合い・
再婚のこと

老後のこと

ひとり親
家庭に対す
る差別や

偏見

その他
困っている
ことはない

不明・
無回答

20歳未満 13 - - 7.7 30.8 - - - 23.1

20～24歳 26 7.7 11.5 23.1 23.1 26.9 - 3.8 11.5

25～29歳 53 5.7 7.5 20.8 24.5 15.1 3.8 15.1 5.7

30～34歳 157 12.1 8.3 19.7 37.6 19.1 3.2 9.6 2.5

35～39歳 242 9.1 9.9 13.6 36.8 16.1 2.5 8.3 5.4

40～44歳 271 6.6 5.9 6.6 41.3 12.2 1.8 8.5 3.7

45～49歳 215 6.0 10.7 4.7 41.4 13.5 4.7 10.7 8.4

50歳以上 99 8.1 9.1 2.0 52.5 14.1 5.1 7.1 8.1

50万円未満 98 8.2 9.2 13.3 41.8 26.5 5.1 5.1 4.1

50～100万円未満 144 10.4 9.7 13.2 44.4 18.1 2.8 6.9 5.6

100～150万円未満 197 8.6 7.1 11.2 40.1 15.2 1.5 6.6 6.1

150～200万円未満 144 8.3 12.5 10.4 46.5 16.0 4.2 6.9 2.8

200～250万円未満 134 7.5 5.2 11.9 41.8 10.4 3.7 9.7 3.7

250～300万円未満 68 4.4 2.9 13.2 35.3 10.3 - 4.4 8.8

300～350万円未満 51 9.8 7.8 7.8 29.4 19.6 - 11.8 3.9

350～400万円未満 32 6.3 6.3 6.3 37.5 9.4 - 9.4 6.3

400～500万円未満 56 3.6 3.6 10.7 37.5 1.8 3.6 19.6 1.8

500～600万円未満 28 3.6 21.4 7.1 17.9 3.6 10.7 17.9 7.1

600～700万円未満 22 4.5 4.5 4.5 22.7 - - 31.8 4.5

700～800万円未満 13 - - 7.7 38.5 15.4 7.7 15.4 15.4

800万円以上 16 - - 12.5 12.5 - 6.3 37.5 -

年
齢
別

世
帯
年
収
別

年
齢
別

世
帯
年
収
別
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■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
（人）

生活費 借金の返済
子どもの

養育・教育
家事

あなたの
就職や仕事

住居 病気や医療
相談相手が
いないこと

20歳未満 10 20.0 20.0 10.0 30.0 20.0 - - 10.0

20～24歳 2 50.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 -

25～29歳 7 42.9 28.6 42.9 - 14.3 14.3 14.3 -

30～34歳 28 46.4 21.4 46.4 25.0 21.4 10.7 25.0 10.7

35～39歳 43 41.9 34.9 44.2 32.6 27.9 7.0 18.6 30.2

40～44歳 83 42.2 37.3 42.2 33.7 21.7 13.3 13.3 10.8

45～49歳 67 32.8 26.9 38.8 34.3 17.9 7.5 10.4 11.9

50歳以上 98 37.8 12.2 42.9 41.8 11.2 10.2 19.4 19.4

50万円未満 16 37.5 25.0 50.0 37.5 31.3 12.5 43.8 25.0

50～100万円未満 15 66.7 33.3 40.0 66.7 46.7 20.0 26.7 46.7

100～150万円未満 10 50.0 30.0 10.0 20.0 20.0 10.0 20.0 -

150～200万円未満 19 68.4 36.8 26.3 31.6 26.3 31.6 15.8 10.5

200～250万円未満 27 55.6 25.9 40.7 33.3 29.6 11.1 14.8 18.5

250～300万円未満 28 57.1 46.4 57.1 28.6 25.0 10.7 14.3 14.3

300～350万円未満 21 47.6 28.6 47.6 28.6 14.3 - 23.8 23.8

350～400万円未満 30 36.7 30.0 43.3 43.3 16.7 13.3 23.3 10.0

400～500万円未満 52 38.5 30.8 46.2 34.6 15.4 5.8 13.5 11.5

500～600万円未満 41 26.8 19.5 24.4 26.8 14.6 7.3 14.6 12.2

600～700万円未満 16 25.0 12.5 37.5 18.8 6.3 18.8 6.3 12.5

700～800万円未満 14 21.4 21.4 64.3 21.4 7.1 14.3 7.1 7.1

800万円以上 31 12.9 12.9 51.6 45.2 3.2 - 9.7 22.6

回答者数
（人）

勤務先や
近所との
つき合い

家族や
親戚との
つき合い

異性との
つき合い・
再婚のこと

老後のこと

ひとり親
家庭に対す
る差別や

偏見

その他
困っている
ことはない

不明・
無回答

20歳未満 10 10.0 10.0 10.0 40.0 - - 10.0 20.0

20～24歳 2 - - - - - - - -

25～29歳 7 - - 42.9 - 14.3 - - 42.9

30～34歳 28 - 3.6 39.3 21.4 21.4 - 7.1 7.1

35～39歳 43 20.9 4.7 23.3 18.6 25.6 2.3 14.0 2.3

40～44歳 83 4.8 9.6 19.3 25.3 13.3 2.4 12.0 7.2

45～49歳 67 1.5 1.5 17.9 22.4 9.0 3.0 9.0 11.9

50歳以上 98 5.1 6.1 8.2 36.7 9.2 3.1 7.1 7.1

50万円未満 16 - - 6.3 43.8 50.0 6.3 18.8 -

50～100万円未満 15 6.7 6.7 20.0 46.7 33.3 6.7 - -

100～150万円未満 10 10.0 10.0 10.0 - 10.0 - - 20.0

150～200万円未満 19 5.3 5.3 10.5 15.8 10.5 - - 5.3

200～250万円未満 27 3.7 3.7 18.5 33.3 14.8 - 11.1 3.7

250～300万円未満 28 3.6 14.3 25.0 32.1 17.9 3.6 3.6 10.7

300～350万円未満 21 14.3 - 14.3 28.6 4.8 4.8 9.5 4.8

350～400万円未満 30 - 6.7 20.0 23.3 3.3 6.7 6.7 3.3

400～500万円未満 52 3.8 1.9 23.1 26.9 9.6 1.9 11.5 9.6

500～600万円未満 41 12.2 4.9 17.1 24.4 17.1 2.4 19.5 7.3

600～700万円未満 16 12.5 - 18.8 31.3 12.5 - 6.3 12.5

700～800万円未満 14 - 21.4 21.4 14.3 7.1 - 7.1 7.1

800万円以上 31 3.2 3.2 9.7 22.6 3.2 - 16.1 9.7

年
齢
別

世
帯
年
収
別

年
齢
別

世
帯
年
収
別
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（２）あなたが，ひとり親家庭になられた当時，困った問題が起きた場合，どなたに

相談されましたか。また，現在どなたに相談されますか。（複数回答可） 

（母子 問 40，父子 問 39） 

母子家庭では，当時では「両親・親戚などに相談」が 54.8％と最も高く，次いで「自分で解決」

が 45.7％となっている。現在では「自分で解決」が 50.2％と最も高く，次いで「両親・親戚など

に相談」が 46.5％となっている。 

父子家庭では，当時では「自分で解決」が 48.4％と最も高く，次いで「両親・親戚などに相談」

が 46.9％となっていて，現在でも「自分で解決」が 52.2％と最も高く，次いで「両親・親戚など

に相談」が 42.3％となっている。 

 

【当時】                   【現在】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分で解決 

自分の子どもに相談 

両親・親戚などに相談 

友人・知人に相談 

近所の人に相談 

職場の上司・同僚に相談

公的な機関に相談 

前の配偶者に相談 

その他 
 

相談相手がいない， 
方法が分からない 

不明・無回答 

45.7

7.5

54.8

42.2

2.9

7.3

21.6

2.4

2.2

3.2

5.3

48.4

9.6

46.9

21.6

2.9

9.3

5.5

3.2

0.9

4.1

10.2

0%20%40%60%

母子家庭（Ｎ＝1,087）
父子家庭（Ｎ＝343）

50.2

22.6

46.5

43.0

2.8

9.8

11.2

2.6

2.0

4.9

5.6

52.2

17.8

42.3

23.3

2.3

5.0

3.2

3.5

1.2

5.5

10.2

0% 20% 40% 60%
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現在【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，年齢が上がるにつれて「自分で解決」の割合が高くなる傾向が

ある。 

また，父子家庭では，年齢が上がるにつれて「友人・知人に相談」の割合が低くなる傾向がある。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 父子家庭 

単位：％ 

 

 

 

 

 

                       

回答者数
（人）

自分で解決
自分の
子ども
に相談

両親・親戚
などに相談

友人・知人
に相談

近所の人
に相談

職場の
上司・同僚

に相談

公的な機関
に相談

前の配偶者
に相談

20歳未満 13 15.4 15.4 23.1 30.8 - 15.4 - -

20～24歳 26 30.8 3.8 46.2 50.0 - 3.8 15.4 -

25～29歳 53 56.6 9.4 58.5 34.0 1.9 9.4 9.4 3.8

30～34歳 157 46.5 12.1 56.7 57.3 3.2 13.4 10.8 2.5

35～39歳 242 50.0 18.2 55.0 41.7 2.1 9.9 9.9 3.3

40～44歳 271 52.4 24.0 43.9 40.2 3.0 9.2 11.8 4.1

45～49歳 215 53.5 34.4 38.1 40.5 3.7 8.8 12.1 0.9

50歳以上 99 48.5 31.3 34.3 37.4 3.0 6.1 12.1 1.0

回答者数
（人）

その他

相談相手が
いない，

方法が分か
らない

不明・
無回答

20歳未満 13 - 15.4 23.1

20～24歳 26 - 3.8 11.5

25～29歳 53 - 1.9 1.9

30～34歳 157 2.5 3.2 -

35～39歳 242 2.1 7.9 3.7

40～44歳 271 3.0 3.3 7.0

45～49歳 215 1.9 5.6 7.9

50歳以上 99 1.0 3.0 9.1

年
齢
別

年
齢
別

回答者数
（人）

自分で解決
自分の

子どもに
相談

両親・親戚
などに相談

友人・知人
に相談

近所の人に
相談

職場の
上司・同僚

に相談

公的な機関
に相談

前の配偶者
に相談

20歳未満 10 50.0 20.0 40.0 20.0 - 20.0 - -

20～24歳 2 100.0 - - - - - - -

25～29歳 7 28.6 - 42.9 57.1 - - - 14.3

30～34歳 28 28.6 10.7 71.4 35.7 - 10.7 - 3.6

35～39歳 43 60.5 32.6 51.2 30.2 2.3 7.0 - 7.0

40～44歳 83 56.6 15.7 49.4 28.9 1.2 4.8 4.8 2.4

45～49歳 67 46.3 17.9 43.3 16.4 6.0 4.5 3.0 6.0

50歳以上 98 58.2 16.3 23.5 16.3 2.0 2.0 5.1 1.0

回答者数
（人）

その他

相談相手が
いない，

方法が分か
らない

不明・
無回答

20歳未満 10 - - 10.0

20～24歳 2 - - -

25～29歳 7 - - 28.6

30～34歳 28 - - 14.3

35～39歳 43 2.3 2.3 4.7

40～44歳 83 - 4.8 3.6

45～49歳 67 4.5 7.5 11.9

50歳以上 98 - 9.2 14.3

年
齢
別

年
齢
別
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6.8

0.7

5.4

57.5

11.8

12.5

10.7

0.4

3.6

17.9

11.4

7.1

5.7

1.4

24.6

0.0

23.9

8.2

20.7

18.9

10.4

2.1

4.0

4.0

0.0

56.0

12.0

44.0

4.0

12.0

16.0

0.0

0.0

12.0

0.0

20.0

8.0

20.0

16.0

8.0

8.0

0% 20% 40% 60%

民生児童委員・主任児童委員

市政協力委員や町内会長など

府・市会議員

福祉事務所

子ども支援センター

児童相談所

母子福祉センター米岡荘

母子寡婦福祉会

母子生活支援施設（母子寮）

市民相談・区民相談

保健所

婦人相談所

京都市男女共同参画センター（ウイングス京都）

京都府男女共同参画センター

公共職業安定所（ハローワーク）・マザーズ

ハローワーク烏丸御池・京都ジョブパーク

交通事故相談所

家庭裁判所

警察署（困り事相談所）

保育所・児童館・学童保育所

学校

その他

不明・無回答

母子家庭（Ｎ＝280） 父子家庭（N＝25）

※

※

※

 

（３）（２）で「公的な機関に相談」を選んだ方にお尋ねします。 

   あなたが，これまで悩みごとなどを相談されたことがある公の機関等はどれで

すか。（複数回答可）（母子 問 41，父子 問 40） 

母子家庭では「福祉事務所」が 57.5％と最も高く，次いで「公共職業安定所（ハローワーク）・

マザーズハローワーク烏丸御池・京都ジョブパーク」が 24.6％となっている。 

父子家庭では「福祉事務所」が56.0％と最も高く，次いで「児童相談所」が44.0％となっている。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
※「母子寡婦福祉会」「母子生活支援施設（母子寮）」「婦人相談所」は母子家庭用調査票のみの選択肢 
 「マザーズハローワーク烏丸御池」の項目は母子家庭用調査票にのみ記載 

民生児童委員・主任児童委員 

市政協力委員や町内会長など 

府・市会議員 

福祉事務所 

子ども支援センター 

児童相談所 

母子福祉センター米岡荘 

母子寡婦福祉会 

母子生活支援施設（母子寮） 

市民相談・区民相談 

保健所 

婦人相談所 

京都市男女共同参画センター（ウイングス京都） 

京都府男女共同参画センター 
 
公共職業安定所（ハローワーク）・マザーズハロー
ワーク烏丸御池・京都ジョブパーク 

交通事故相談所 

家庭裁判所 

警察署（困り事相談所） 

保育所・児童館・学童保育所 

学校 

その他 

不明・無回答 
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68.7

36.1

40.0

64.1

66.7

12.4

9.1

11.6

70.2

73.3

7.4

1.3

70.3

17.5

0.6

1.0

0.2

3.9

5.2

4.1

2.2

0.8

10.3

21.7

30.7

17.6

1.5

28.3

9.7

7.7

4.3

4.7

15.2

13.2

14.7

10.8

7.4

38.4

15.1

27.7

29.9

41.5

9.9

15.5

68.4

0%20%40%60%80%100%

児童手当

児童扶養手当

母子福祉資金

貸付制度

生活福祉資金

貸付制度

母子生活支援施設

（母子寮）

母子家庭等

医療費支給制度

子ども医療費

支給制度

生活保護

ひとり親家庭

日常生活支援事業

ショートステイ

トワイライトステイ

公営住宅の

優先入居

職業訓練手当

支給制度

母子福祉センター

事業

自立支援訓練

給付金事業

高等技能訓練

促進費事業

不明・無回答

知っているもの 利用したことのあるもの 今後利用したいもの

※

※

 

11 現在行われている福祉施策等について 
 
（１）あなたが知っている，又は利用したことのある制度・施策についてお答えくだ

さい。（複数回答可）（母子 問 42，父子 問 41(1)） 
福祉施策の認知状況及び利用状況について，母子家庭では， 

知っているもの    「児童扶養手当」68.7％，「児童手当」68.4％ 

利用したことのあるもの「児童扶養手当」73.3％，「母子家庭等医療費支給制度」70.3％ 

今後利用したいもの  「児童扶養手当」30.7％，「母子家庭等医療費支給制度」28.3％ 

父子家庭では， 

知っているもの    「児童手当」59.5％，「生活保護」47.5％ 

利用したことのあるもの「児童手当」47.2％，「子ども医療費支給制度」13.7％ 

今後利用したいもの  「子ども医療費支給制度」21.0％，「児童手当」19.2％ 

となっている。 
 
【母子家庭】（Ｎ＝1,087）          【父子家庭】（Ｎ＝343） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※ 「児童扶養手当」「母子福祉資金貸付制度」「母子生活支援施設（母子寮）」「母子家庭等医療費支

給制度」「公営住宅の優先入居」「職業訓練手当支給制度」「母子福祉センター事業」「自立支援訓練

給付金事業」「高等技能訓練促進費事業」は母子家庭用調査票のみの選択肢 

生活福祉資金貸付制度」「子ども医療費支給制度」は父子家庭用調査票のみの選択肢

児童手当 

 

児童扶養手当 

 

母子福祉資金貸付制度 

 

生活福祉資金貸付制度 

 

母子生活支援施設（母子寮） 

 

母子家庭等医療費支給制度 

 

子ども医療費支給制度 
 

生活保護 

 

ひとり親家庭日常生活支援事業

 

ショートステイ 

 

トワイライトステイ 

 

公営住宅の優先入居 

 

職業訓練手当支給制度 

 

母子福祉センター事業 

 

自立支援訓練給付金事業 

 

高等技能訓練促進費事業 

 

不明・無回答 

19.0

23.9

47.5

9.3

28.0

47.2

3.2

13.7

7.3

1.5

2.6

0.6

43.1

19.2

16.9

21.0

11.7

13.1

7.0

5.5

53.9

59.5

8.2

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※

※

※

※

※

※

※ ※

 ※

 ※
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知っている制度・施策【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，「20 歳未満」について，他の区分と比較して「児童扶養手当」

の割合が低くなっている。 

父子家庭では，『44 歳以下』については「児童手当」，『45 歳以上』については「生活保護」の

割合が高くなっている。 

 

■ 母子家庭 

単位：％ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■ 父子家庭 
 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 

回答者数
（人）

児童手当
児童扶養

手当

母子福祉
資金貸付

制度

母子生活
支援施設
（母子寮）

母子家庭等
医療費支給

制度
生活保護

ひとり親
家庭日常
生活支援

事業

ショート
ステイ

20歳未満 13 53.8 46.2 30.8 30.8 46.2 53.8 7.7 7.7

20～24歳 26 73.1 76.9 26.9 38.5 61.5 69.2 - 11.5

25～29歳 53 56.6 52.8 30.2 41.5 52.8 75.5 13.2 20.8

30～34歳 157 73.2 70.1 29.3 38.9 63.1 66.2 10.2 14.6

35～39歳 242 74.0 72.7 37.6 43.8 68.6 71.9 12.8 16.9

40～44歳 271 73.1 73.1 41.3 42.8 68.3 69.0 14.8 15.1

45～49歳 215 58.1 64.2 34.9 34.4 58.1 57.7 13.0 15.3

50歳以上 99 63.6 64.6 35.4 36.4 64.6 63.6 10.1 14.1

回答者数
（人）

トワイライト
ステイ

公営住宅の
優先入居

職業訓練
手当支給

制度

母子福祉
センター

事業

自立支援
訓練給付金

事業

高等技能
訓練促進費

事業

不明・
無回答

20歳未満 13 - 23.1 30.8 15.4 - - 30.8

20～24歳 26 3.8 46.2 11.5 3.8 3.8 7.7 7.7

25～29歳 53 18.9 50.9 30.2 30.2 17.0 17.0 3.8

30～34歳 157 10.2 43.9 31.2 24.8 13.4 9.6 8.3

35～39歳 242 9.1 46.3 29.8 28.9 16.9 11.2 9.1

40～44歳 271 10.3 40.6 33.2 30.6 14.4 7.7 9.6

45～49歳 215 9.8 35.8 27.0 25.6 16.3 7.9 19.1

50歳以上 99 10.1 36.4 30.3 32.3 14.1 8.1 14.1

年
齢
別

年
齢
別

回答者数
（人）

児童手当
生活福祉
資金貸付

制度

子ども
医療費

支給制度
生活保護

ひとり親
家庭日常
生活支援

事業

ショート
ステイ

トワイライト
ステイ

不明・
無回答

20歳未満 10 60.0 10.0 - 20.0 - - - 40.0

20～24歳 2 100.0 - 50.0 - - - - -

25～29歳 7 71.4 28.6 57.1 57.1 14.3 14.3 14.3 14.3

30～34歳 28 53.6 14.3 35.7 39.3 10.7 10.7 3.6 25.0

35～39歳 43 79.1 14.0 34.9 58.1 23.3 11.6 9.3 9.3

40～44歳 83 73.5 21.7 22.9 44.6 7.2 4.8 2.4 15.7

45～49歳 67 55.2 16.4 14.9 56.7 3.0 4.5 3.0 31.3

50歳以上 98 42.9 22.4 22.4 44.9 9.2 11.2 6.1 43.9

年
齢
別
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（２）現在行われている福祉施策等について，あなたの実感に近いものを項目ごとに

お答えください。（母子 問 43，父子 問 42） 

各項目ごとの問いに対して，実感に近いものについてみると，『思う』（「そう思う」「どちらかと

いうとそう思う」の合計）の割合が高いものでは，母子家庭では，「（６）ふだん子育てを楽しいと

感じるときが多い」が 57.5％，「（17）世間には，ひとり親家庭に対する偏見があると思う」が

47.4％，「（７）子どもがいても仕事と生活は両立できる環境である」が 45.1%となっている。 

父子家庭では，「（６）ふだん子育てを楽しいと感じるときが多い」が 53.4％，「（７）子どもが

いても仕事と生活は両立できる環境である」が 41.4％，「（13）学校などの公共施設は子どもにと

って安全な場だと思う」が 37.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(１)一人ひとりの子どもの人格が大切にさ
れ，子どもの権利が守られているまち
である 

 

(２)子どもを地域ぐるみで見守ってくれる
ので安心できる 

 

(３)障害や，保護者の養護が足りないな
ど，配慮を有する子どもの状況に応じ
た支援が行われている 

 

(４)地域の団体や子育て支援機関が子育
てを助けてくれるので安心できる 

 

(５)子育て家庭のニーズに応じた保育サ
ービスが提供されている 

 

(６)ふだん子育てを楽しいと感じるときが
多い 

 

(７)子どもがいても仕事と生活は両立でき
る環境である 15.7

17.9

21.3

23.1

8.2

6.8

9.3

6.0

25.7

27.2

32.1

34.4

12.5

11.5

8.7

12.4

14.0

15.5

23.9

24.7

24.5

22.4

23.9

25.2

28.0

24.8

39.7

40.0

39.4

43.1

42.3

46.9

28.3

33.4

36.2

47.8

13.4

12.0

5.5

6.1

16.3

19.5

18.4

19.1

15.2

14.6

16.3

13.9

10.2

10.1

13.1

11.1

20.1

16.2

21.6

14.6

16.0

10.9

14.3

12.1

12.5

8.2

8.2

6.5

7.6

7.7

8.7

9.9

9.9

9.0

9.9

10.2

9.0

9.1

7.3

5.4

2.6

2.9

2.0

1.7

2.6

1.9

5.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

そう思う

どちらかというと

そう思う
どちらとも

言えない

どちらかというと

そう思わない

そう思わない

不明・無回答
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(８)子育てに不安を感じたとき気軽に相談
できるところがあるので安心できる 

 

(９)乳幼児健診でのアドバイスやアフター
フォローが充実しているので満足して
いる 

 

(10)身近に小児医療が受けられる環境が
整っているので安心できる 

 

(11)身近に子どもの居場所や遊び場があ
るので様々な体験ができる 

 

(12)子どもが犯罪被害にあいにくい環境
となっている 

 

(13)学校などの公共施設は子どもにとっ
て安全な場だと思う 

 

(14)子どもへの教育環境は充実している 

 

(15)子どもへの進路指導は充実している
と思う 

 

(16)青少年が健全に育つ環境だと思う 

 

(17)世間には，ひとり親家庭に対する偏
見があると思う 

 

(18)子どもがいなかったら生活が楽にな
ると思うことがある 

10.5

9.3

11.1

22.3

2.9

2.3

2.9

2.0

4.4

3.1

8.7

3.8

6.1

5.2

11.4

15.7

2.1

4.4

8.0

11.1

13.3

19.2

25.1

15.2

12.4

19.2

13.0

24.5

19.7

28.6

21.9

13.4

8.3

22.2

17.5

21.9

31.7

9.6

16.2

8.7

14.7

23.6

22.8

36.4

29.7

43.4

43.4

48.1

46.4

40.8

37.8

31.5

36.7

36.2

33.8

30.9

32.7

31.2

26.2

45.2

44.1

35.9

34.0

9.6

10.2

12.2

10.3

16.0

19.6

11.7

17.7

12.0

18.1

12.0

15.5

21.0

22.5

16.9

18.9

14.3

10.8

12.2

15.1

17.8

17.2

39.1

38.5

14.6

7.0

14.6

16.3

10.2

13.8

11.1

13.6

12.0

15.1

19.5

25.9

14.3

17.8

12.0

7.6

19.8

11.5

25.1

17.6

6.1

5.8

6.4

5.6

7.9

6.0

7.9

7.2

7.3

7.6

7.3

7.0

7.6

7.8

9.6

8.0

9.3

7.9

12.0

11.0

8.2

8.5

2.3

1.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

父子家庭（Ｎ＝343）  

母子家庭（Ｎ＝1,087）

そう思う

どちらかというと

そう思う

どちらとも言えない

どちらかというと

そう思わない

そう思わない

不明・無回答
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■京都市母子寡婦福祉連合会についてお尋ねします。（母子家庭のみの調査） 
 
（３）京都市母子寡婦福祉連合会のことを知っていますか。（母子 問 44） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）母子寡婦福祉会に入りたいと思いますか。（母子 問 45） 

「わからない」が 66.8％と最も高く，次いで「入りたくない」が 20.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

11.4 85.1 3.5

知っている 知らない 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 （N＝1,087）

1.1 6.1 20.8

すでに入っている

入りたい
入りたくない

66.8

わからない

5.2

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 （N＝1,087）
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12 行政施策等について 
 
（１）ひとり親家庭の自立・安定を図るため，あなたが市や国に要望したいことは何

ですか。５つまでお答えください。（複数回答可）（母子 問 46，父子 問 43） 
母子家庭では「年金・手当など経済的支援を充実する」が 74.1％と最も高く，次いで「職業訓

練の場や働く機会を増やすなど安定的な就業の支援を充実する」が 47.6％となっている。 

父子家庭では「年金・手当など経済的支援を充実する」が 68.5％と最も高く，次いで「医療や

介護保障を充実する」が 45.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.6

43.1

74.1

15.9

40.3

17.1

24.3

13.3

21.1

6.1

14.0

3.2

22.8

4.2

2.9

5.1

23.9

29.7

68.5

24.2

45.8

9.9

16.6

20.4

12.2

8.5

16.3

9.0

16.9

5.8

7.3

5.2

0% 20% 40% 60% 80%

職業訓練の場や働く機会を増やすなど

安定的な就業の支援を充実する

市営住宅などの公営住宅を増やすなど

居住の確保がしやすい環境を整備する

年金・手当など経済的支援を充実する

健康診断や保健相談・指導を充実する

医療や介護保障を充実する

保育所を充実する

学童保育の場を増やす

生活上の悩みの相談窓口を充実する

学習や教養などを身につける機会を増やす

スポーツやレクリエーションに参加できる機会を増やす

いろいろな施設や制度のＰＲを充実する

民間ボランティアや社会福祉団体を育成する

ひとり親家庭に対する偏見のない世の中をつくる

その他

特に要望はない

不明・無回答

母子家庭（N＝1,087） 父子家庭（N＝343）

職業訓練の場や働く機会を増やすなど安定的な就業の

支援を充実する 
 
市営住宅などの公営住宅を増やすなど居住の確保が

しやすい環境を整備する 
 

年金・手当など経済的支援を充実する 

 

健康診断や保健相談・指導を充実する 

 

医療や介護保障を充実する 

 

保育所を充実する 

 

学童保育の場を増やす 

 

生活上の悩みの相談窓口を充実する 

 

学習や教養などを身につける機会を増やす 

 

スポーツやレクリエーションに参加できる機会を増やす

 

いろいろな施設や制度のＰＲを充実する 

 

民間ボランティアや社会福祉団体を育成する 

 

ひとり親家庭に対する偏見のない世の中をつくる 

 

その他 

 

特に要望はない 

 

不明・無回答 
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【年齢別】 

年齢別にみると，母子家庭では，年齢が上がるにつれて「年金・手当など経済的支援を充実する」

の割合が高くなる傾向がある。 

父子家庭では、「20～24 歳」を除いて、「年金・手当など経済的支援を充実する」の割合が最も

高くなっている。 

 
■ 母子家庭 

単位：％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者数
（人）

職業訓練の
場や働く機
会を増やす
など安定的
な就業の支
援を充実

する

市営住宅な
どの公営住
宅を増やす
など居住の
確保がしや
すい環境を
整備する

年金・手当
など経済的
支援を充実

する

健康診断や
保健相談・
指導を充実

する

医療や介護
保障を充実

する

保育所を
充実する

学童保育の
場を増やす

生活上の悩
みの相談

窓口を充実
する

20歳未満 13 38.5 61.5 69.2 - 30.8 15.4 23.1 15.4
20～24歳 26 46.2 53.8 57.7 3.8 26.9 46.2 23.1 11.5
25～29歳 53 47.2 43.4 67.9 26.4 22.6 26.4 22.6 7.5
30～34歳 157 47.1 49.7 74.5 14.0 33.8 26.1 32.5 8.3
35～39歳 242 46.3 44.6 75.2 19.8 36.8 14.9 26.9 9.9
40～44歳 271 44.3 43.5 75.6 13.3 42.1 15.1 25.8 16.2
45～49歳 215 50.2 35.8 74.0 16.3 47.0 12.1 18.6 19.1

50歳以上 99 60.6 38.4 76.8 15.2 54.5 12.1 14.1 12.1

回答者数
（人）

学習や教養
などを身に
つける機会
を増やす

スポーツや
レクリエー
ションに参
加できる機
会を増やす

いろいろな
施設や制度
のＰＲを充

実する

民間ボラン
ティアや社
会福祉団体
を育成する

ひとり親家
庭に対する
偏見のない
世の中を

つくる

その他
特に要望は

ない
不明・
無回答

20歳未満 13 15.4 - 7.7 - 46.2 - - 15.4
20～24歳 26 7.7 3.8 11.5 - 34.6 3.8 11.5 3.8
25～29歳 53 18.9 7.5 15.1 3.8 24.5 5.7 3.8 1.9
30～34歳 157 21.7 6.4 8.3 2.5 21.0 4.5 3.2 6.4
35～39歳 242 24.8 9.1 13.6 4.1 26.0 5.4 2.1 3.7
40～44歳 271 20.3 6.6 12.5 2.2 22.5 4.8 3.3 4.4
45～49歳 215 21.9 3.7 15.3 4.7 18.1 2.8 3.3 6.0

50歳以上 99 16.2 3.0 23.2 3.0 23.2 3.0 - 5.1

年
齢
別

年
齢
別
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■ 父子家庭 

単位：％ 

 

回答者数
（人）

職業訓練の
場や働く機
会を増やす
など安定的
な就業の支
援を充実

する

市営住宅な
どの公営住
宅を増やす
など居住の
確保がしや
すい環境を
整備する

年金・手当
など経済的
支援を充実

する

健康診断や
保健相談・
指導を充実

する

医療や介護
保障を充実

する

保育所を
充実する

学童保育の
場を増やす

生活上の悩
みの相談

窓口を充実
する

20歳未満 10 30.0 20.0 90.0 10.0 60.0 - - 20.0
20～24歳 2 - - 50.0 - 50.0 - - -
25～29歳 7 42.9 42.9 42.9 - - 28.6 28.6 14.3
30～34歳 28 10.7 32.1 82.1 25.0 32.1 14.3 17.9 7.1
35～39歳 43 27.9 27.9 76.7 32.6 51.2 14.0 20.9 11.6
40～44歳 83 20.5 30.1 65.1 25.3 44.6 8.4 18.1 21.7
45～49歳 67 23.9 23.9 71.6 20.9 43.3 9.0 13.4 25.4

50歳以上 98 26.5 34.7 61.2 25.5 51.0 8.2 17.3 25.5

回答者数
（人）

学習や教養
などを身に
つける機会
を増やす

スポーツや
レクリエー
ションに参
加できる機
会を増やす

いろいろな
施設や制度
のＰＲを充

実する

民間ボラン
ティアや社
会福祉団体
を育成する

ひとり親家
庭に対する
偏見のない
世の中を

つくる

その他
特に要望は

ない
不明・
無回答

20歳未満 10 40.0 - 20.0 - 10.0 - - 10.0
20～24歳 2 50.0 - - - - - - -
25～29歳 7 28.6 14.3 - 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3
30～34歳 28 3.6 21.4 17.9 3.6 21.4 10.7 3.6 3.6
35～39歳 43 14.0 18.6 23.3 14.0 20.9 4.7 9.3 -
40～44歳 83 10.8 2.4 9.6 3.6 21.7 3.6 9.6 4.8
45～49歳 67 10.4 10.4 19.4 4.5 14.9 9.0 1.5 4.5

50歳以上 98 11.2 5.1 17.3 16.3 12.2 5.1 10.2 7.1

年
齢
別

年
齢
別
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                  Ⅳ 経年比較 

      （母子家庭調査）  
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１ あなたご自身のこと・世帯の状況について 
 

問２ あなたの現在の年齢について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてくださ

い。 
現在の年齢についてみると，「40～44 歳」の割合が最も高く，次いで「35～39 歳」の割合が

高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

2.2

7.2

13.6

19.4

21.2

22.8

12.6

0.4

1.2

2.4

4.9

14.4

22.3

24.9

19.8

9.1

1.0

0% 10% 20% 30%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

不明・無回答

平成10年（Ｎ＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）
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問３ あなたの世帯の「同居家族数」は，あなたも含め「何人家族」ですか。 

家族の人数についてみると，「３人家族」の割合が最も高く，次いで「２人家族」の割合が高くな

っている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 同居の家族はどなたがいらっしゃいますか。あなたからの続き柄で当てはまる

ものすべてに○をつけてください。 

同居の家族についてみると，「20 歳未満の子ども」の割合が最も高く，次いで「実父・実母」の

割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.0

15.3

19.1

1.8

4.2

2.5

0.9

0.8

91.8

11.0

20.1

0.6

3.9

2.6

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満の子ども

20歳以上の子ども

実父・実母

義父・義母

兄弟姉妹

祖父・祖母

その他

不明・無回答

平成10年（Ｎ＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

20 歳未満の子ども 

20 歳以上の子ども 

実父・実母 

義父・義母 

兄弟姉妹 

祖父・祖母 

その他 

不明・無回答 

0.0

35.4

35.2

18.7

10.1

0.6

0.6

33.2

35.8

19.0

9.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人家族

２人家族

３人家族

４人家族

５人以上の家族

不明・無回答

平成10年（Ｎ＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

１人

２人

３人

４人

５人

不明・無回答
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問５ あなたのお子さんは，次のいずれに当てはまりますか。当てはまる番号すべて

に○をつけ，同居，別居別の人数を記入してください。（ここでは，就職，進

学などで別居しているお子さん（生計上の扶養家族）も含めます） 

同居している子どもについてみると，子どもの人数では「１人」の割合が最も高く，次いで「２

人」の割合が高くなっている。子どものライフステージでは「中学生」の割合が最も高く，次いで

「小学校４年～６年生」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，子どもの人数では大きな変化はみられない。子どものライフステージで

は「小学校４年～６年生」について＋6.6 ポイントの差が生じている。 

 

【同居している子どもの人数】     【同居している子どものライフステージ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37.2

11.4

1.2

0.3

0.8

46.8

37.8

11.2

1.9

0.5

1.7

49.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

　２人

３人

４人

５人

不明・無回答

平成10年（Ｎ＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

1.4

21.5

18.2

19.8

24.9

28.3

14.4

11.7

5.5

2.0

0.8

2.2

21.4

22.9

26.4

28.3

24.7

12.4

6.5

2.5

1.4

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

乳児（０歳児）

幼児

（１歳～小学校入学前）

小学校１年～３年生

小学校４年～６年生

中学生

高校生

短大生・大学生・専門

学校生，その他の学生

仕事をしている子ども

卒業した無職の子ども

その他

不明・無回答

平成10年（Ｎ＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

乳児（０歳児） 

 

幼児 

（１歳～小学校入学前）
 

小学校１年～３年生 

 

小学校４年～６年生 

 

中学生 

 

高校生 
 

短大生・大学生・専門 

学校生，その他の学生

 

仕事をしている子ども 

 

卒業した無職の子ども

 

その他 

 

不明・無回答 

１人 

２人 

３人 

４人 

５人以上 

不明・無回答 



 

 137

 
問６ あなたとお子さんの現在の健康状態はいかがですか。当てはまる欄に○を記入

してください。なお，お子さんが複数いる場合は，当てはまるすべての欄に○

を記入してください。 

本人とお子さんの現在の健康状態についてみると，本人，子どもともに「健康」の割合が最も高

く，次いで「身体が弱く病気がちである」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても本人，子どもともに大きな変化はみられない。 

 

【本人】 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【子ども】 

 
 
 
 
 
 
 

78.2

78.3

健康

16.8

13.7

身体が弱く病気がち

である

4.0

4.2

病床についている

3.9

3.9

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝1,087）

 平成10年（Ｎ＝1,301）

89.7

92.4

健康

8.9

6.7

身体が弱く病気がち

である

1.7

1.7

病床についている

1.2

4.0

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝1,087）

 平成10年（Ｎ＝1,301）
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２ 家事の分担状況について 
 
問７ あなたのご家庭では，以下の家事は主にどなたが担当されていますか。当ては

まるすべての欄に○を記入してください。 

家庭での家事の主な担当についてみると，すべてにおいて「あなた」の割合が最も高く，それぞ

れ，掃除が 87.6％，洗濯が 86.0％，朝食の支度が 87.1％，夕食の支度が 84.1％，日用品の買

物が 89.7％となっている。 

前回調査と比較すると，掃除では「子ども」について－5.7 ポイント，「あなた」について－5.4

ポイント，夕食の支度では「あなた」について－5.4 ポイント，日用品の買物でも「あなた」につ

いて－5.1 ポイントの差が生じている。 

 
【掃除】       【洗濯】     【朝食の支度】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【夕食の支度】    【日用品の買物】 
 
 
 

93.0

15.4

12.0

0.4

0.5

87.6

9.7

12.3

0.7

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなた

子ども

その他の

家族

家族以外

不明・

無回答

90.9

9.0

12.9

0.5

0.5

86.0

7.6

12.8

0.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

91.4

8.2

9.3

0.2

0.8

87.1

7.2

8.7

0.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

89.5

8.4

15.4

0.8

0.5

84.1

5.8

15.4

1.0

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなた

 子ども

 その他の

家族

家族以外

 不明・

無回答

11.0

11.5

0.8

0.7

89.7

7.0

12.1

0.8

4.5

94.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成10年（N＝1,301）

 平成20年（Ｎ＝1,087）

あなた 

子ども 

その他の家族 

家族以外 

不明・無回答 

あなた 

子ども 

その他の家族 

家族以外 

不明・無回答 
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３ ひとり親家庭になったときの状況に

ついて 
 
問８ ひとり親家庭になったときのあなたの年齢について，当てはまるものにひとつ

だけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になったときの年齢についてみると，「30～34 歳」の割合が最も高く，次いで「35

～39 歳」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 

0.9

7.5

18.8

25.4

21.8

14.6

8.3

1.8

0.2

0.5

1.6

9.0

18.7

25.1

22.1

15.5

4.6

1.9

0.2

1.4

0% 10% 20% 30%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

20 歳未満 

20～24 歳 

25～29 歳 

30～34 歳 

35～39 歳 

40～44 歳 

45～49 歳 

50 歳以上 

わからない 

不明・無回答 



 

 140

問９ 前配偶者との婚姻期間について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてくだ

さい。 

前配偶者との婚姻期間についてみると，「10 年以上」の割合が最も高く，次いで「１～５年未満」

の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「10 年以上」について－6.1 ポイント，「１～５年未満」について＋5.2

ポイントの差が生じている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.8

24.8

26.1

36.3

8.8

1.4

3.7

30.0

27.0

30.2

7.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１年未満

１～５年未満

５～10年未満

10年以上

なし

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

１年未満 

１～５年未満 

５～10 年未満 

10 年以上 

なし 

不明・無回答 
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問 10 ひとり親家庭となった理由についてお尋ねします。 

（１）ひとり親になった理由について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてくだ

さい。 

ひとり親になった理由についてみると，「離婚（協議）」の割合が最も高く，次いで「離婚（調停）」

の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「離婚（協議）」について＋8.3 ポイント，「病死」について－5.0 ポイン

トの差が生じている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11.6

3.4

54.3

12.0

0.2

2.8

2.8

0.5

1.7

1.3

6.6

2.5

62.6

13.3

0.4

2.1

1.3

0.6

7.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病死

その他の理由による死別

離婚（協議）

離婚（調停）

離婚（審判）

離婚（裁判）

遺棄（家出など）

生死不明

その他

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

病死 

その他の理由による死別 

離婚（協議） 

離婚（調停） 

離婚（審判） 

離婚（裁判） 

遺棄（家出など） 

生死不明 

その他 

不明・無回答 
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問 11 ひとり親家庭になられたとき，あなたは仕事をしていましたか。当てはまるも

のにひとつだけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になったとき，仕事をしていたかについてみると，「仕事をしていなかった」の割合

が最も高く，次いで「今と違ったところで仕事をしていた」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「仕事をしていなかった」について－8.1 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30.6

今と同じところで仕事

をしていた

21.4

23.6

今と違ったところで

仕事をしていた

26.6

仕事をしていなかった

43.0

51.1

不明・無回答

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）
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21.3

24.6

11.7

21.5

20.6

0.3

18.3

23.9

17.2

20.4

19.2

1.0

0% 10% 20% 30%

１年未満

１～３年未満

３～５年未満

５～10年未満

10年以上

不明・無回答

平成10年（N＝1,050） 平成20年（Ｎ＝901）

 

４ 現在の仕事について 
 
問 12 あなたは現在，収入を伴う仕事をしていますか｡当てはまるものにひとつだけ

○をつけてください。 

現在，収入を伴う仕事をしているかについてみると，「１つの仕事だけしている」の割合が最も高

く，次いで「仕事をしていない」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 13 収入を伴う仕事をしている方だけにお尋ねします。 

（１）あなたが現在の仕事につかれてから何年になりますか。当てはまるものにひと

つだけ○をつけてください。 

現在の仕事について何年になるかについてみると，「１～３年未満」の割合が最も高く，次いで「５

～10 年未満」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「３～５年未満」について＋5.5 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

１年未満 

１～３年未満 

３～５年未満 

５～10 年未満 

10 年以上 

不明・無回答 

7.5

１つの仕事だけして

いる

72.2

75.4

２つ以上の仕事をして

いる

8.5

仕事をしていない

14.1

18.6

不明・無回答

3.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）
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（２）あなたの就労形態について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

就労形態についてみると，「パートタイマー」の割合が最も高く，次いで「正社員・正職員」の割

合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「契約・登録社員（職員）」について＋3.4 ポイント，「派遣社員（職員）」

について＋3.2 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

39.0

33.2

5.7

4.8

0.8

8.4

2.3

2.6

2.9

0.5

36.6

36.7

5.3

8.2

4.0

3.6

1.4

1.3

1.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

平成10年（N＝1,050） 平成20年（Ｎ＝901）

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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（３）その仕事の種類について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

その仕事の種類についてみると，「事務的な仕事」の割合が最も高く，次いで「専門技術を生かし

た仕事（保育士，教員，看護師，介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）」の割合が高くなっ

ている。 

前回調査と比較すると，「専門技術を生かした仕事」について＋10.3 ポイントの差が生じている。 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13.5

1.3

28.2

16.7

14.7

9.5

14.2

1.9

23.8

1.4

28.5

12.9

13.8

6.3

10.0

3.3

0% 10% 20% 30%

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

平成10年（N＝1,050） 平成20年（Ｎ＝901）

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 
 

接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 
技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 
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（４）勤務先（自営業の方は家族従業者を含む）の規模（従業員数）について，当て

はまるものにひとつだけ○をつけてください。 

勤務先（自営業の方は家族従業者を含む）の規模（従業員数）についてみると，「300 人以上」

の割合が最も高く，次いで「10～29 人」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「300 人以上」について＋8.3 ポイント，「１～４人」について－6.7 の

差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（５）あなたの勤務体制について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

勤務体制についてみると，「定時制」が 55.9％，「シフト制」が 34.0％となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.4

13.3

18.2

17.7

9.2

14.5

6.7

13.7

11.1

20.2

18.0

10.5

22.8

3.8

0% 10% 20% 30%

１～４人

５～９人

10～29人

30～99人

100～299人

300人以上

不明・無回答

平成10年（N＝1,050） 平成20年（Ｎ＝901）

34.0 7.1

定時制

55.9

シフト制 その他

3.0

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 （Ｎ＝901）

１～４人 

５～９人 

10～29 人 

30～99 人 

100～299 人 

300 人以上 

不明・無回答 
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12.6

14.0

36.2

14.2

6.4

8.5

8.2

11.4

12.5

37.2

16.9

6.7

6.4

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

8.2

6.3

20.5

28.6

11.4

10.9

14.2

7.8

5.2

17.6

26.2

15.8

16.0

11.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

平成10年（N＝1,050）

平成20年（Ｎ＝901）

（６）あなたの普段の平均的な勤務時間（残業が恒常的になっている方はその時間も

含む）はどのようになっていますか。また，仕事が終わって帰宅するのは何時

ごろですか。シフト制で働いている方は平均的な勤務時間を記入してください。 

普段の平均的な勤務時間についてみると，始業時間では「９時台」，終業時間では「17 時台」，

帰宅時間では「18 時台」が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると，始業時間では「８時台」について＋7.2 ポイント、帰宅時間では「20

時以降」について＋5.1 ポイントの差が生じている。終業時間では前回調査と比較しても大きな変

化はみられない。 

 
【始業時間】              【終業時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【帰宅時間】 
 
 

4.0

25.9

42.2

12.7

7.9

7.2

2.8

33.1

38.7

12.4

8.1

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

８時前

８時台

９時台

10時台

11時以降

不明・無回答

８時前 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時以降 

不明・無回答 

16 時前 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

不明・無回答

16 時前 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

不明・無回答 
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（７）あなたの仕事上の悩みについて，当てはまるものすべてに○をつけてください。 

仕事上の悩みについてみると，「収入が少ない」の割合が最も高く，次いで「雇用上の身分が不安

定」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「雇用上の身分が不安定」について＋5.4 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

58.0

8.2

18.4

11.9

20.6

4.5

7.6

1.6

15.6

12.1

9.4

17.2

2.1

59.4

9.8

18.4

11.5

18.0

4.4

8.7

1.2

21.0

12.4

6.3

14.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入が少ない

勤務先が遠い

仕事がきつい

労働時間が長い

休暇が自由にとれない

仕事が難しい，つまらない

人間関係など職場の環境になじめない

セクハラがある

雇用上の身分が不安定

子どもの世話や家事等で仕事に専念できない

その他

特にない

不明・無回答

平成10年（N＝1,050） 平成20年（Ｎ＝901）

収入が少ない 

勤務先が遠い 

仕事がきつい 

労働時間が長い 

休暇が自由にとれない 

仕事が難しい，つまらない 

人間関係など職場の環境になじめない 

セクハラがある 

雇用上の身分が不安定 

子どもの世話や家事等で仕事に専念できない

その他 

特にない 

不明・無回答 
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（８）現在，あなたは転職の希望がありますか。当てはまるものに○をつけてくださ

い。 

現在，転職の希望があるかについてみると，「ない」が 60.6％，「ある」が 37.6％となっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（９）今後，転職の希望がある方だけにお尋ねします。 

・転職する場合，あなたは，どのような就労形態で働きたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

今後，転職の希望する場合，どのような就労形態で働きたいと考えているかについてみると，「正

社員・正職員」の割合が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると，「正社員・正職員」について＋5.7 ポイント，「自営業主」について－5.8

の差が生じている。 

 

【希望する就労形態】 

 
 
 
 
 
 
 

60.6 1.8

ある

37.4

37.6

ない

61.0

不明・無回答

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝901）

 平成10年（N＝1,050）

70.7

12.0

1.5

0.8

1.0

9.9

0.0

0.5

2.8

0.8

76.4

9.7

1.2

1.8

0.3

4.1

0.0

0.6

1.5

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

平成10年（N＝393） 平成20年（N＝339）

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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・転職する場合，あなたは，どのような種類の仕事につきたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

転職する場合，どのような種類の仕事につきたいと考えるかについてみると，「事務的な仕事」の

割合が最も高く，次いで「専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，介護福祉士，弁護士，

医師，デザイナーなど）」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，介護福祉士，弁護士，

医師，デザイナーなど）」について＋9.4 ポイント，「接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，

飲食店員など）」について－6.0 ポイント，「販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交員

など）」について－5.4 ポイントの差が生じている。 

 

【希望する仕事の種類】 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

21.9

1.3

30.0

12.5

16.0

5.9

8.7

3.8

31.3

0.0

31.9

7.1

10.0

2.4

7.7

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

平成10年（N＝393） 平成20年（N＝339）

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 

 

接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 
技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 
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問 14 収入を伴う仕事がない方だけにお尋ねします｡ 

（１）その理由は何ですか。当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

収入を伴う仕事がない方の理由についてみると，「病気で働けない」の割合が最も高く，次いで「求

職中」が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「求職中」について－11.2 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）あなたは今後，就職の希望はありますか。当てはまるものに○をつけてくださ

い。 

今後，就職の希望についてみると，「ある」が 82.4％，「ない」が 10.5％となっている。 

前回調査と比較すると，「ない」について－5.2 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.5

26.9

34.7

2.1

9.9

9.9

2.1

14.4

31.4

23.5

4.6

6.5

5.9

13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの世話をしてくれる人がいない

病気で働けない

求職中

職業訓練を受けたり技術習得中

家族の世話をするため仕事につけない

その他

不明・無回答

平成10年（N＝242） 平成20年（N＝153）

10.5 7.2

ある

82.6

82.4

ない

15.7

不明・無回答

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝153）

 平成10年（N＝242）

子どもの世話をしてくれる人がいない 

病気で働けない 

求職中 

職業訓練を受けたり技術習得中 

家族の世話をするため仕事につけない 

その他 

不明・無回答 
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（３）就職の希望がある方だけにお尋ねします。 

・就職する場合，あなたは，どのような就労形態で働きたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

就職の希望がある方に，就職する場合，どのような就労形態で働きたいと考えているかについて

聞いてみると，「パートタイマー」の割合が最も高く，次いで「正社員・正職員」の割合が高くなっ

ている。 

前回調査と比較すると，「パートタイマー」について－6.7 ポイントの差が生じている。 

 

【希望する就労形態】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33.0

48.0

4.5

1.0

0.0

5.0

0.5

4.5

2.0

1.5

34.9

41.3

4.8

1.6

2.4

4.0

0.0

5.6

0.8

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

平成10年（N＝200） 平成20年（N＝126）

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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・就職する場合，あなたは，どのような種類の仕事につきたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

就職の希望がある方に，就職する場合，どのような種類の仕事につきたいと考えているかについ

て聞いてみると，「事務的な仕事」の割合が最も高く，次いで「接客などのサービス関係の仕事 

（美・理容師，飲食店員，家政婦など）」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「事務的な仕事」について＋5.6 ポイントの差が生じている。 

 

【希望する仕事の種類】 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

16.5

0.5

23.0

19.0

20.5

8.0

9.5

3.0

18.3

0.0

28.6

15.1

20.6

4.8

6.3

6.3

0% 10% 20% 30%

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

平成10年（N＝200） 平成20年（N＝126）

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 
 

接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 
技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 
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0.0

3.2

1.1

6.2

3.0

0.0

3.5

7.1

3.2

5.9

2.6

16.6

14.1

48.6

2.1

0.2

2.7

3.5

0.0

16.7

16.3

14.8

0.6

5.2

1.6

5.3

1.9

0.1

4.4

6.6

2.2

6.5

7.7

16.8

9.1

51.9

9.4

2.5

3.3

5.7

0.7

12.3

3.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医師

看護師・保健師

栄養士

調理師

美容師・理容師

弁護士・司法書士・行政書士

保育士

教諭

和洋裁・編み物

ワープロ

パソコン

簿記・速記

茶・華・書道

自動車（バイク）運転免許

ホームヘルパー

介護福祉士

外国語（会話）

医療事務

歯科衛生士・歯科技工士

その他

特にない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301）

平成20年（N＝1,087）

５ お持ちの資格や技能について 
 
問 15 現在持っている資格など(当てはまるものすべて)と，今後取得したいと思って

いる資格など(主なものを３つまで)がありますか。 

現在持っている資格についてみると，「自動車（バイク）運転免許」の割合が最も高く，次いで「簿

記・速記」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「ホームヘルパー」について＋7.3 ポイント，「パソコン」について＋5.1

ポイントの差が生じている。 

 
【現在持っている資格】  

 
 
 
 
 
 
 

※医師，弁護士・司法書士・行政書士，歯科衛生士・歯科技工士は今回調査のみ 

医師 

看護師・保健師 

栄養士 

調理師 

美容師・理容師 

弁護士・司法書士・行政書士 

保育士 

教諭 

和洋裁・編み物 

ワープロ 

パソコン 

簿記・速記 

茶・華・書道 

自動車（バイク）運転免許 

ホームヘルパー 

介護福祉士 

外国語（会話） 

医療事務 

歯科衛生士・歯科技工士 

その他 

特にない 

不明・無回答 
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取得したい資格についてみると，「パソコン」の割合が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると，「ワープロ」について－11.4 ポイント，「自動車（バイク）運転免許」

について－5.3 ポイントの差が生じている。 

 

【取得したい資格】 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.0

3.0

3.2

5.6

1.2

0.0

2.0

0.2

2.5

13.4

23.4

3.8

2.5

7.6

7.7

10.4

6.3

8.8

0.0

4.5

10.8

35.3

0.6

3.5

2.3

3.4

0.8

2.4

1.4

0.5

1.0

2.0

18.4

5.6

1.1

2.3

5.2

7.0

5.7

10.7

1.0

6.2

9.2

45.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医師

看護師・保健師

栄養士

調理師

美容師・理容師

弁護士・司法書士・行政書士

保育士

教諭

和洋裁・編み物

ワープロ

パソコン

簿記・速記

茶・華・書道

自動車（バイク）運転免許

ホームヘルパー

介護福祉士

外国語（会話）

医療事務

歯科衛生士・歯科技工士

その他

特にない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301）

平成20年（N＝1,087）

医師 

看護師・保健師 

栄養士 

調理師 

美容師・理容師 

弁護士・司法書士・行政書士 

保育士 

教諭 

和洋裁・編み物 

ワープロ 

パソコン 

簿記・速記 

茶・華・書道 

自動車（バイク）運転免許 

ホームヘルパー 

介護福祉士 

外国語（会話） 

医療事務 

歯科衛生士・歯科技工士 

その他 

特にない 

不明・無回答 
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26.4

11.3

4.1

0.8

28.8

4.5

13.1

3.4

6.3

1.4

27.3

12.3

4.0

0.4

31.2

2.5

13.8

0.1

5.2

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

持ち家

公営住宅

公社・公団住宅

社宅

借家

間借

実家や親戚の家に同居

母子生活支援施設（母子寮）

その他

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

 

６ 現在のお住まいについて 
 
問 16 お住まいになっている住宅の種類について，当てはまるものにひとつだけ○を

つけてください。 

お住まいになっている住宅の種類についてみると，「借家」の割合が最も高く，次いで「持ち家」

の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

問 17 現在の住宅に住まれるようになったのは，ひとり親家庭になる前からですか。

それともひとり親家庭になってからですか。当てはまるものに○をつけてく

ださい。 

現在の住宅に住むようになったのは，ひとり親家庭になる前からかについてみると，「ひとり親家

庭になってから」が 65.2％，「ひとり親家庭になる前から」が 32.2％となっている。 

前回調査と比較すると，「ひとり親家庭になる前から」について－6.7 ポイント，「ひとり親家庭

になってから」について＋5.4 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

持ち家 

公営住宅 

公社・公団住宅 

社宅 

借家 

間借 

実家や親戚の家に同居 

母子生活支援施設（母子寮） 

その他 

不明・無回答 

65.2 2.6

ひとり親家庭に

なる前から

38.9

32.2

ひとり親家庭に

なってから

59.8

不明・無回答

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）
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問 18 現在の住宅について，何か悩みがありますか。当てはまるものすべてに○をつ

けてください。 

現在の住宅について，何か悩みあるかについてみると，「建物が古い・設備が悪い」の割合が最も

高く，次いで「特にない」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「特にない」は今回調査のみ   

26.5

27.2

32.4

13.3

4.5

2.5

9.1

4.2

1.8

2.9

10.4

0.0

22.5

25.6

26.3

31.2

10.0

4.9

1.1

7.9

1.9

1.7

2.1

5.4

26.8

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅費が高い

建物が狭い

建物が古い・設備が悪い

周囲の環境が良くない(騒音・日照など)

職場から遠い

立ちのきを迫られている

近所づきあい

家主・同居人とのトラブル

保育所が無い・遠い

学童クラブが無い・遠い

その他

特にない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

住宅費が高い 

建物が狭い 

建物が古い・設備が悪い 

周囲の環境が良くない(騒音・日照など) 

職場から遠い 

立ちのきを迫られている 

近所づきあい 

家主・同居人とのトラブル 

保育所が無い・遠い 

学童クラブが無い・遠い 

その他 

特にない 

不明・無回答 
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問 19 転居の希望についてお尋ねします。 

（１）今後，転居の希望はありますか。当てはまるものに○をつけてください。 

今後，転居の希望があるかについてみると，「ない」が 49.7％，「ある」が 45.3％となっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■転居希望があると答えた方のみにお尋ねします。 
（２）公営住宅（府・市営）への転居の希望はありますか。当てはまるものに○をつ

けてください。 

公営住宅（府・市営）への転居の希望があるかについてみると，「ある」が 62.6％，「ない」が

35.6％となっている。 

前回調査と比較すると，「ない」について＋5.9 ポイント，「ある」について－5.0 ポイントの差

が生じている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

49.7

ある

48.1

45.3

ない

47.5

5.1

不明・無回答

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）

35.6

ある

67.6

62.6

ない

29.7

1.8

不明・無回答

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝492）

 平成10年（N＝626）
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７ 世帯の収入状況・生活費について 
 
問 20 あなたの世帯の収入は，何によってまかなわれていますか。 

世帯の収入は，何によってまかなわれているかについてみると，最も収入の多いものでは「あな

たの仕事の収入」の割合が最も高くなっている。それ以外の収入では「児童扶養手当（特別児童扶

養手当含む）」の割合が最も高く，次いで「児童手当」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，最も収入の多いものでは大きな変化はみられないが，それ以外の収入で

は「児童手当」について＋25.2 ポイントの差が生じている。 

 

【最も収入の多いもの】（単数回答）     【それ以外の収入】（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.6

1.7

5.8

1.9

1.1

5.9

1.5

3.5

0.3

3.6

8.5

1.1

1.5

61.9

0.4

4.2

0.7

0.4

3.6

1.0

3.0

0.0

2.6

8.8

0.4

13.0

0%20%40%60%80%100%

 あなたの仕事の収入

 子どもの仕事の収入

 その他の家族や

 同居人の収入

 別居している親や他の

 家族からの援助

 財産収入（預金利子，

 不動産収入）

 年金・労災などの収入

 離別した配偶者からの

 養育費や援助

特別児童扶養手当

児童手当

 預金の引き出し

生活保護費

 その他

 不明・無回答

 平成10年（N＝1,301）
 平成20年（N＝1,087）

13.4

5.9

5.0

7.1

2.0

6.1

10.1

42.4

8.9

16.8

5.9

2.8

27.5

11.0

2.9

5.7

4.7

1.7

4.5

9.6

40.0

34.1

13.5

3.6

2.4

37.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなたの仕事の収入 

 

子どもの仕事の収入 
 

その他の家族や同居人

の収入 
 

別居している親や他の
家族からの援助 

 

財産収入 

（預金利子，不動産収入）
 

年金・労災などの収入
 

離別した配偶者からの

養育費や援助 
 

児童扶養手当 

（特別児童扶養手当含む）
 

児童手当 

 

預金の引き出し 

 

生活保護費 

 

その他 

 

不明・無回答 



 

 160

 

問 21 あなたの世帯の昨年（平成 19 年）１年間の収入はどのくらいでしたか（税込

みで生活保護費は除きます）。当てはまるものにひとつだけ○をつけてくださ

い。 

世帯の昨年（平成 19 年）１年間の収入はどのくらいかについてみると，「100～150 万円未満」

の割合が最も高く，次いで「50～100 万円未満」「150～200 万円未満」の割合が高くなってい

る。 

前回調査と比較すると，「50～250 万円未満」の各区分が増え，「250～400 万円未満」が減

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3

12.7

15.3

11.2

10.1

7.0

6.8

6.5

5.1

2.8

1.8

0.8

2.5

8.2

9.0

13.2

18.1

13.2

12.3

6.3

4.7

2.9

5.2

2.6

2.0

1.2

1.5

7.7

0% 10% 20% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

50 万円未満 

50～100 万円未満 

100～150 万円未満 

150～200 万円未満 

200～250 万円未満 

250～300 万円未満 

300～350 万円未満 

350～400 万円未満 

400～500 万円未満 

500～600 万円未満 

600～700 万円未満 

700～800 万円未満 

800 万円以上 

不明・無回答 
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問 22 あなたの世帯の月平均の生活費を記入してください。 

世帯の月平均の生活費についてみると，「15～20 万円未満」の割合が最も高く，次いで「20～

25 万円未満」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.7

5.1

16.9

24.1

24.1

9.4

6.7

2.7

1.8

0.6

1.3

6.7

3.0

7.3

15.9

24.9

21.5

6.7

5.0

0.5

1.3

0.1

1.1

12.7

0% 10% 20% 30%

５万円未満

10万円未満

10～15万円未満

15～20万円未満

20～25万円未満

25～30万円未満

30～35万円未満

35～40万円未満

40～45万円未満

45～50万円未満

50万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

５万円未満 

10 万円未満 

10～15 万円未満 

15～20 万円未満 

20～25 万円未満 

25～30 万円未満 

30～35 万円未満 

35～40 万円未満 

40～45 万円未満 

45～50 万円未満 

50 万円以上 

不明・無回答 
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問 23 あなたの世帯の生活費の中で，特に支出のかさむものは何ですか。主なものに

３つまで○をつけてください。 

世帯の生活費の中で，特に支出のかさむものは何かについてみると，「食費」の割合が最も高く，

次いで「住宅費（家賃・ローンを含む）」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.9

46.0

31.1

41.0

3.7

4.5

14.1

15.4

1.0

5.8

4.8

2.7

1.2

65.3

47.1

35.7

44.8

2.3

2.0

14.9

12.1

1.5

5.1

4.1

2.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食費

住宅費（家賃・ローンを含む）

光熱・水道費

教育費

医療費

交際費

税金・社会保険料

ローン（借金）などの返済（住宅ローン除く）

仕送り

車の維持費

その他

特にかさむものはない

不明・無回答

平成10年（N＝1,031） 平成20年（N＝1,087）

食費 

住宅費（家賃・ローンを含む） 

光熱・水道費 

教育費 

医療費 

交際費 

税金・社会保険料 

ローン（借金）などの返済（住宅ローン除く）

仕送り 

車の維持費 

その他 

特にかさむものはない 

不明・無回答 
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問 24 あなたの世帯の生活費の中で，医療費，住宅費（家賃・ローン返済を含む），

教育費の月平均支出額はどの程度ですか（平成 19 年分）。それぞれ当てはまる

欄に○を記入してください。また，それらの支出のためにローンなどでお金を

借りていますか。お金を借りている場合は「ローンの借入」の欄に○を記入し

てください。 

世帯の生活費の中で，医療費，住宅費（家賃・ローン返済を含む），教育費の月平均支出額はどの

程度かについてみると，医療費では「１万円未満」の割合が最も高くなっている。ローン借入の有

無については「ない」が 98.7％，「ある」が 1.3％となっている。 

前回調査と比較すると，医療費では「１万円未満」について＋8.9 ポイントの差が生じている。

ローン借入の有無では大きな変化はみられない。 

 

【医療費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【医療費のローン借入の有無】 

 

 

 

 

 

 

53.4

7.0

2.5

0.5

0.3

0.5

0.1

0.2

0.1

0.1

0.4

34.9

62.3

7.0

3.1

0.4

0.3

0.3

0.0

0.2

0.2

0.3

0.7

25.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１万円未満

１～２万円未満

２～３万年未満

３～４万円未満

４～５万円未満

５～６万円未満

６～７万円未満

７～８万円未満

８～９万円未満

９～１0万円未満

10万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

98.71.3

2.1

ある

97.9

ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）

1 万円未満 

１～２万円未満 

２～３万円未満 

３～４万円未満 

４～５万円未満 

５～６万円未満 

６～７万円未満 

７～８万円未満 

８～９万円未満 

９～10 万円未満

10 万円以上 

不明・無回答 
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住宅費では「１万円未満」の割合が最も高く，次いで「５～６万円未満」の割合が高くなってい

る。ローン返済の有無については「ない」が 91.5％，「ある」が 8.5％となっている。 

前回調査と比較すると「1 万円未満」について，＋4.7 ポイントの差が生じている。 

 

【住宅費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住宅費のローン借入の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.5

5.8

5.9

7.3

7.9

9.4

7.7

7.5

3.7

3.5

6.8

24.9

14.2

5.9

7.5

5.3

6.7

12.2

10.1

6.3

5.6

3.3

5.2

17.6

0% 10% 20% 30%

１万円未満

１～２万円未満

２～３万年未満

３～４万円未満

４～５万円未満

５～６万円未満

６～７万円未満

７～８万円未満

８～９万円未満

９～10万円未満

10万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

91.58.5

9.2

ある

90.8

ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）

1 万円未満 

１～２万円未満 

２～３万円未満 

３～４万円未満 

４～５万円未満 

５～６万円未満 

６～７万円未満 

７～８万円未満 

８～９万円未満 

９～10 万円未満 

10 万円以上 

不明・無回答 
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教育費では「１～２万円未満」の割合が最も高く，次いで「１万円未満」の割合が高くなってい

る。ローンの有無については「ない」が 92.8％，「ある」が 7.2％となっている。 

前回調査と比較すると，「１～２万円未満」について＋4.9 ポイント，「２～3 万円未満」につい

て＋3.1 ポイントの差が生じている。 

 

【教育費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【教育費のローン借入の有無】 

 

 

 

19.4

14.5

12.2

7.3

6.8

5.1

2.6

2.5

1.4

2.4

6.8

18.8

17.5

19.4

15.3

8.3

6.5

4.5

2.9

2.4

1.0

2.6

6.1

13.5

0% 10% 20% 30%

１万円未満

１～２万円未満

２～３万年未満

３～４万円未満

４～５万円未満

５～６万円未満

６～７万円未満

７～８万円未満

８～９万円未満

９～10万円未満

10万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

92.87.2

7.8

ある

92.2

ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）

1 万円未満 

１～２万円未満 

２～３万円未満 

３～４万円未満 

４～５万円未満 

５～６万円未満 

６～７万円未満 

７～８万円未満 

８～９万円未満 

９～10 万円未満 

10 万円以上 

不明・無回答 
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８ 離婚の状況について 
 
■離婚された方だけにお尋ねします。 
問 25 あなたは，離婚した配偶者との間で「慰謝料」の支払いや受け取りがありまし

たか。当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

離婚した配偶者との間で慰謝料の支払いや受け取りについてみると，「慰謝料の支払いも受け取り

もなかった」の割合が最も高く，次いで「慰謝料を受け取った」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 あなたは，離婚した配偶者との間に「養育費」に関する取り決めがありました

か。当てはまるものに○をつけてください。 

離婚した配偶者との間に養育費に関する取り決めについてみると，「あった」が 51.6％，「なか

った」が 45.8％となっている。 

前回調査と比較すると，「なかった」について－5.8 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.8 2.6

1.0

51.6

47.4

あった

51.6

なかった 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝853）

 平成10年（N＝901）

11.6 85.8

慰謝料を受け取った

0.6

0.7

慰謝料を支払った

13.4

慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

84.4

不明・無回答

2.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝853）

 平成10年（N＝901）



 

 167

 

問 27 「養育費」に関する取り決めがあった方だけにお尋ねします。 

「養育費」は取り決めどおりに支払われていますか。当てはまるものにひとつ

だけ○をつけてください。 

養育費に関する取り決めがあった方に，養育費は取り決めどおりに支払われているかについて聞

いてみると，「支払われていない」の割合が最も高く，次いで「支払われている」の割合が高くなっ

ている。 

前回調査と比較すると，「支払われていない」について＋6.4 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 離婚の際，あなたはお子さんにどちらの配偶者と暮らしたいかを聞きましたか。

当てはまるものに○をつけてください。 

離婚の際，あなたはお子さんにどちらの配偶者と暮らしたいかを聞いたかについてみると，「聞か

なかった」が 63.0％，「聞いた」が 34.5％となっている。 

前回調査と比較すると，「聞いた」について－5.5 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.5

15.5

36.8

6.1

0.2

37.3

14.1

43.2

3.2

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

支払われている

支払われたり，支払われなかったりしている

支払われていない

支払や受け取りは終わった

不明・無回答

平成10年（N＝427） 平成20年（N＝440）

63.0 2.6

1.0

34.5

40.0

聞いた

59.0

聞かなかった 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝853）

 平成10年（N＝901）

支払われている 

支払われたり，支払われなかったりしている

支払われていない 

支払や受け取りは終わった 

不明・無回答 
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問 29 あなたは，これまでにお子さんに離婚の理由や別れた配偶者のことを話しまし

たか。当てはまるものに○をつけてください。 

これまでにお子さんに離婚の理由や別れた配偶者のことを話したかについてみると，「話をした」

が 69.2％，「話をしていない」が 28.1％となっている。 

前回調査と比較すると，「話をした」について－5.6 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 お子さんは別れた配偶者と会っていますか。当てはまるものに○をつけてくだ

さい。 

お子さんは別れた配偶者と会っているかについてみると，「会っていない」が 51.7％，「会って

いる（会ったことがある）」が 46.1％となっている。 

前回調査と比較すると，「会っていない」について－16.1 ポイント，「会っている（会ったこと

がある）」について＋14.8 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

28.1 2.7

0.8

69.2

74.8

話をした

24.4

話をしていない 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝853）

 平成10年（N＝901）

51.7 2.2

0.9

46.1

31.3

会っている（会った

ことがある）

67.8

会っていない 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝853）

 平成10年（N＝901）
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問 31 ひとり親家庭になられた直後のお気持ちはどうでしたか。当てはまるものにひ

とつだけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になられた直後のお気持ちはどうだったかについてみると，「すでに気持ちの整理が

ついていたので困惑しなかったが，今後のことを考えると不安な気持ちになった」の割合が最も高

く，次いで「すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったし，不安もなかった」の割合が

高くなっている。 

前回調査と比較すると，「気持ちの整理がつかず困惑し，今後のことは何も考えられなかった」に

ついて＋5.2 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 
19.1

56.0

8.9

9.5

3.9

1.4

1.1

18.2

53.1

14.1

6.1

3.9

1.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すでに気持ちの整理がついていたので

困惑しなかったし，不安もなかった

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった

気持ちの整理がつかず困惑し，

今後のことは何も考えられなかった

なんとかなると深く考えなかった

その他

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝901） 平成20年（N＝853）

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

し，不安もなかった 
 
すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった 
 

気持ちの整理がつかず困惑し，今後のことは何も考え

られなかった 

 

なんとかなると深く考えなかった 

 

その他 

 

わからない 

  

不明・無回答 
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問 32 ひとり親家庭になられた直後の生活状況はどうでしたか。当てはまるものにひ

とつだけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になられた直後の生活状況についてみると，「自立して生活できる状況になかったが，

周りの人の理解や援助があって生活の目途はすぐに立った」の割合が最も高く，次いで「自立して

生活できる状況になく，また，周りの人の理解や援助もなかったので，非常に困った」の割合が高

くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.9

52.3

18.1

6.4

2.7

1.7

17.0

51.6

19.8

4.7

2.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の

理解や援助があって生活の目途はすぐに立った

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解

や援助もなかったので，非常に困った

その他

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝901） 平成20年（N＝853）

自立して生活できる状況にあった（自立できる自信が

あった） 

 

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理

解や援助があって生活の目途はすぐに立った 

 

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解

や援助もなかったので，非常に困った 

 

その他 

 

わからない 

 

不明・無回答 
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９ お子さんの育児や教育について 
 
問 33 お子さんにはどこまで進学してほしいと思っていますか。当てはまるものに○

をつけてください（お子さんが複数いて進学希望先が異なる場合は，当てはま

る番号すべてに○をつけてください）。 

お子さんにはどこまで進学してほしいと思っているかについてみると，「大学」の割合が最も高く，

次いで「子どもの意志を尊重する」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「大学」について＋10.6 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7

27.1

2.8

6.8

37.1

9.0

39.1

2.3

2.7

1.7

22.9

2.2

5.3

47.7

9.9

40.4

1.5

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校

高校

高等専門学校

短大

大学

専修学校・各種学校

子どもの意志を尊重する

その他

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

中学校 

高校 

高等専門学校 

短大 

大学 

専修学校・各種学校 

子どもの意志を尊重する 

その他 

不明・無回答 
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問 34 お子さんについて現在どのようなことで悩みをお持ちですか。当てはまるもの

すべてに○をつけてください。 

お子さんについて現在どのようなことで悩みを持っているかについてみると，「教育」「進学」の

割合が最も高く，次いで「しつけ」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「教育」について＋10.7 ポイント，「進学」について＋10.5 ポイントの

差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「保育の場がない」は今回調査のみ   

8.0

27.8

30.7

13.1

0.0

12.4

15.1

7.8

7.8

28.0

20.4

8.9

5.1

18.6

2.2

9.7

38.5

30.9

10.5

1.7

9.8

17.0

6.9

7.5

38.5

15.5

3.9

5.3

15.5

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児

教育

しつけ

対話

保育の場がない

病気

友人関係

いじめ

非行化

進学

就職

結婚

その他

今のところ悩みはない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

育児 

教育 

しつけ 

対話 

保育の場がない 

病気 

友人関係 

いじめ 

非行化 

進学 

就職 

結婚 

その他 

今のところ悩みはない

不明・無回答 
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問 35 小学校入学前のお子さんがいらっしゃる方にお尋ねします。 

日常，昼間お子さんの世話を中心となってされているのはどなたですか。当て

はまるものすべてに○をつけてください。 

日常，昼間お子さんの世話を中心となってやっている方についてみると，「保育所」の割合が最も

高く，次いで「あなた自身」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「あなた自身」について＋5.9 ポイント，「実家や親戚など」について＋

5.7 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

29.8

9.8

10.8

1.0

1.7

0.7

68.1

8.5

0.0

0.0

1.7

1.7

0.0

5.1

35.7

10.2

16.5

0.4

0.8

0.0

67.5

7.8

0.4

0.8

0.0

2.4

0.0

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなた自身

同居の家族

実家や親戚など

近所の人

友人や知人

ベビーシッター・家政婦

保育所

幼稚園

勤務先の保育施設

ベビーホテル

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

その他

誰もみていない

不明・無回答

平成10年（N＝295） 平成20年（N＝255）

あなた自身 

同居の家族 

実家や親戚など 

近所の人 

友人や知人 

ベビーシッター・家政婦 

保育所 

幼稚園 

勤務先の保育施設 

ベビーホテル 

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

その他 

誰もみていない 

不明・無回答 
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問 36 小学校１年生から３年生までのお子さんがいらっしゃる方にお尋ねします。 

放課後，または小学校長期休暇中，そのお子さんをどなたがみていますか。当

てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

放課後，または小学校長期休暇中，そのお子さんをだれがみているかについてみると，「児童館・

学童保育所・共同学童保育所」の割合が最も高く，次いで「あなた自身」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「児童館・学童保育所・共同学童保育所」について＋16.5 ポイント，「あ

なた自身」について－14.8 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

28.7

12.7

9.7

0.0

0.4

0.0

0.0

24.5

5.9

2.1

11.0

5.1

13.9

9.6

11.2

0.0

0.4

0.0

0.4

41.0

0.0

1.2

7.2

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

あなた自身

同居の家族

実家や親戚など

近所の人

友人や知人

ベビーシッター・家政婦

ベビーホテル

児童館・学童保育所・共同学童保育所

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

その他

誰もみていない

不明・無回答

平成10年（N＝237） 平成20年（N＝251）

あなた自身 

同居の家族 

実家や親戚など 

近所の人 

友人や知人 

ベビーシッター・家政婦 

ベビーホテル 

児童館・学童保育所・共同学童保育所 

母子生活支援施設（母子寮）などの福祉施設

その他 

誰もみていない 

不明・無回答 
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10 お子さんや近所の人等との関係について 
 
問 37 あなたは，お子さんとの団らんの時間がとれていると思いますか。当てはまる

ものにひとつだけ○をつけてください。 

お子さんとの団らんの時間がとれていると思うかについてみると，「だいたいとれている」の割合

が最も高く，次いで「あまりとれていない」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.8

29.3

2.8

1.2

3.6

11.7

48.9

30.9

2.9

1.1

4.6

49.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

十分にとれている

だいたいとれている

あまりとれていない

全くとれていない

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

十分にとれている 

だいたいとれている 

あまりとれていない 

全くとれていない 

わからない 

不明・無回答 
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問 38 家族・親戚以外で，あなたが日頃からお子さんをみてもらったりすることので

きる深いつき合いのある人はどなたですか。当てはまるものすべてに○をつけ

てください。 

家族・親戚以外で，あなたが日頃からお子さんをみてもらったりすることのできる深いつき合い

のある人についてみると，「特にいない」の割合が最も高く，次いで「お子さんを通じての友人（保

育所などの保護者会やスポーツ少年団など）」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「特にいない」について＋5.6 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

17.4

6.5

14.0

2.5

3.2

9.0

4.5

50.9

7.0

12.9

5.6

18.3

2.4

2.9

9.2

4.9

56.5

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近所の人

職場・仕事に関係のある人

お子さんを通じての友人（保育所などの保護者会や

スポーツ少年団など）

あなたの趣味やスポーツなどを通じた活動の仲間

あなたの社会的活動を通じた活動の仲間

学生時代の友人

その他

特にいない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（Ｎ＝1,087）

近所の人 

 

職場・仕事に関係のある人 

 

お子さんを通じての友人（保育所などの保護者会や

スポーツ少年団など） 

 

あなたの趣味やスポーツなどを通じた活動の仲 

 

あなたの社会的活動を通じた活動の仲間 

 

学生時代の友人 

 

その他 

 

特にいない 

 

不明・無回答 
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11 日頃の悩みや相談のことについて 
 
問 39 あなたが，ひとり親家庭になられた当時，困ったことは何ですか。また，現在困

っていることがありますか。当てはまるすべての欄に○を記入してください。 

ひとり親家庭になられた当時，困ったことについてみると，当時では「生活費」の割合が最も高

く，次いで「あなたの就職や仕事」の割合が高くなっている。現在では「生活費」の割合が最も高

く，次いで「子どもの養育・教育」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，当時では「生活費」について＋6.8 ポイント，現在では「子どもの養育・

教育」について＋16.1 ポイントの差が生じている。 

 

【当時】                  【現在】 

 

 

 

 

 

 

 

61.6

19.6

46.3

8.5

45.8

26.4

18.7

13.3

7.0

12.4

3.2

0.0

0.0

1.9

4.8

9.0

68.4

20.0

39.8

14.3

46.6

28.7

16.3

13.0

9.6

9.8

4.5

14.9

24.6

2.9

4.6

6.5

0%20%40%60%80%100%

生活費

借金の返済

子どもの養育・教育

家事

あなたの就職や仕事

住居

病気や医療

相談相手がいないこと

勤務先や近所との

つき合い

家族や親戚とのつき合い

異性とのつき合い・

再婚のこと

老後のこと

ひとり親家庭に対する

差別や偏見

その他

困っていることはない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301）

平成20年（Ｎ＝1,087）

49.7

19.1

34.8

8.5

32.7

22.2

16.3

11.3

7.1

8.0

8.1

0.0

0.0

3.2

11.8

7.9

56.5

17.9

50.9

15.5

31.6

21.3

19.1

10.7

7.8

8.6

10.7

39.7

14.7

3.1

8.9

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活費 

 

借金の返済 

 

子どもの養育・教育 

 

家事 

 

あなたの就職や仕事 

 

住居 

 

病気や医療 

 

相談相手がいないこと 

 

勤務先や近所とのつき合い 

 

家族や親戚とのつき合い 
 

異性とのつき合い・ 

再婚のこと 
 

老後のこと 
 

ひとり親家庭に対する 

差別や偏見 
 

その他 

 

困っていることはない 

 

不明・無回答 
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問 40 あなたが，ひとり親家庭になられた当時，困った問題が起きた場合，どなたに

相談されましたか。また，現在どなたに相談されますか。当てはまるすべて

の欄に○を記入してください。 

ひとり親家庭になられた当時，困った問題が起きた場合，だれに相談したかについてみると，当

時では「両親・親戚などに相談」の割合が最も高く，次いで「自分で解決」の割合が高くなってい

る。現在では「自分で解決」の割合が最も高く，次いで「両親・親戚などに相談」の割合が高くな

っている。 

前回調査と比較しても，当時，現在ともに大きな変化はみられない。 

 

【当時】                  【現在】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.1

24.7

43.5

40.1

3.8

7.1

8.5

2.6

2.3

4.2

6.7

50.2

22.6

46.5

43.0

2.8

9.8

11.2

2.6

2.0

4.9

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

43.2

10.0

54.7

37.4

3.2

5.3

18.6

1.8

2.5

2.1

5.5

45.7

7.5

54.8

42.2

2.9

7.3

21.6

2.4

2.2

3.2

5.3

0%20%40%60%80%100%

自分で解決

自分の子どもに相談

両親・親戚などに相談

友人・知人に相談

近所の人に相談

職場の上司・同僚に相談

公的な機関に相談

前の配偶者に相談

その他

相談相手がいない，

方法が分からない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301）

平成20年（Ｎ＝1,087）

自分で解決 

自分の子どもに相談 

両親・親戚などに相談 

友人・知人に相談 

近所の人に相談 

職場の上司・同僚に相談

公的な機関に相談 

前の配偶者に相談 

その他 
 

相談相手がいない， 
方法が分からない 

不明・無回答 
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4.3

0.9

3.5

42.3

3.2

6.6

3.8

1.2

2.8

9.1

3.6

2.7

0.0

0.0

10.6

2.2

17.9

3.3

11.5

11.5

4.6

7.9

2.9

0.8

1.9

18.8

4.2

5.0

3.2

0.5

1.4

5.6

3.4

2.2

1.9

0.5

7.7

0.0

7.0

2.5

6.3

6.0

3.1

66.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

民生児童委員・主任児童委員

市政協力委員や町内会長など

府・市会議員

福祉事務所

子ども支援センター

児童相談所

母子福祉センター米岡荘

母子寡婦福祉会

母子生活支援施設（母子寮）

市民相談・区民相談

保健所

婦人相談所

京都市男女共同参画センター（ウイングス京都）

京都府男女共同参画センター

公共職業安定所（ハローワーク）・マザーズ

ハローワーク烏丸御池・京都ジョブパーク

交通事故相談所

家庭裁判所

警察署（困り事相談所）

保育所・児童館・学童保育所

学校

その他

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

 

問 41 あなたが，これまで悩みごとなどを相談されたことがある公の機関等はいずれ

ですか。当てはまるものすべてに○をつけてください。 

これまで悩みごとなどを相談されたことがある公の機関等について聞いてみると，「福祉事務所」

の割合が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると，「福祉事務所」について－23.5 ポイントの差が生じている。 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

※今回調査より「母子福祉センター米岡荘」「京都市男女共同参画センター（ウイングス京都）」「京都
府男女共同参画センター」が追加 
「公共職業安定所」が「公共職業安定所（ハローワーク）・京都ジョブパーク」に変更 
「家庭児童相談室」が「子ども支援センター」に変更 

民生児童委員・主任児童委員 

市政協力委員や町内会長など 

府・市会議員 

福祉事務所 

子ども支援センター 

児童相談所 

母子福祉センター米岡荘 

母子寡婦福祉会 

母子生活支援施設（母子寮） 

市民相談・区民相談 

保健所 

婦人相談所 

京都市男女共同参画センター（ウイングス京都）

京都府男女共同参画センター 

 
公共職業安定所（ハローワーク）・マザーズハロー
ワーク烏丸御池・京都ジョブパーク 

交通事故相談所 

家庭裁判所 

警察署（困り事相談所） 

保育所・児童館・学童保育所 

学校 

その他 

不明・無回答 
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12 現在行われている福祉施策等について 
問42 福祉施策の認知状況及び利用状況はいかがですか。 

あなたが知っている，または利用したことのある制度・施策について，当ては

まるすべての欄に○を記入してください。 
福祉施策の認知状況及び利用状況についてみると，知っているものでは「児童扶養手当」の割合

が最も高く，次いで「児童手当」の割合が高くなっている。利用したことのあるものでは「児童扶

養手当」の割合が最も高く，次いで「母子家庭等医療費支給制度」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，知っているものでは「職業訓練手当支給制度」について＋16.8 ポイン

ト，「児童扶養手当」について－15.9 ポイントの差が生じている。利用したことのあるものでは「児

童手当」について＋36.1 ポイントの差が，「母子家庭等医療費支給制度」について＋13.0 ポイン

トの差が生じている。 

 

【知っているもの】         【利用したことのあるもの】 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「ひとり親家庭日常生活支援事業」「自律支援訓練給付金事業」「高等技能訓練促進費事業」は今回

調査のみ 

84.6

34.7

38.8

68.8

70.3

0.0

15.8

5.1

68.4

68.7

36.1

40.0

64.1

66.7

12.4

15.5

9.9

41.5

29.9

27.7

15.1

9.1

11.6

0.0

0.0

16.7

37.3

5.0

13.1

62.4

0%20%40%60%80%100%

児童手当

児童扶養手当

母子福祉資金貸付制度

母子生活支援施設

（母子寮）

母子家庭等医療費

支給制度

生活保護

ひとり親家庭日常生活

支援事業

ショートステイ

トワイライトステイ

公営住宅の優先入居

職業訓練手当支給

制度

母子福祉センター事業

自立支援訓練給付金

事業

高等技能訓練促進費

事業

不明・無回答

平成10年（N＝1,301）
平成20年（N＝1,087）

69.6

7.1

3.9

20.0

1.5

0.1

70.2

73.3

7.4

1.3

70.3

17.5

0.6

1.0

0.2

3.9

5.2

4.1

2.2

0.8

10.3

57.3

34.1

1.8

14.0

3.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当 

 

児童扶養手当 

 

母子福祉資金貸付制度 

 

母子生活支援施設（母子寮）

 

母子家庭等医療費支給制度 

 

生活保護 

 

ひとり親家庭日常生活支援事業

 

ショートステイ 

 

トワイライトステイ 

 

公営住宅の優先入居 

 

職業訓練手当支給制度 

 

母子福祉センター事業 

 

自立支援訓練給付金事業 

 

高等技能訓練促進費事業 

 

不明・無回答 
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13 京都市母子寡婦福祉連合会について 
 

問 44 京都市母子寡婦福祉連合会のことを知っていますか。当てはまるものに○をつ

けてください。 

京都市母子寡婦福祉連合会についてみると，「知らない」が 85.1％，「知っている」が 11.4％と

なっている。 

前回調査と比較しても，当時，現在ともに大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 45 母子寡婦福祉会に入りたいと思いますか。当てはまるものにひとつだけ○をつ

けてください。 

母子寡婦福祉会についてみると，「わからない」の割合が最も高く，次いで「入りたくない」の割

合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「わからない」について－7.0 ポイント，「入りたくない」について＋6.6

ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.5

5.1

14.2

73.8

3.5

1.1

6.1

20.8

66.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すでに入っている

入りたい

入りたくない

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

85.1 3.5

2.4

11.4

13.6

知っている

84.0

知らない 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝1,087）

 平成10年（N＝1,301）

すでに入っている 

入りたい 

入りたくない 

わからない 

不明・無回答 
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14 行政施策等について 
 
問 46 ひとり親家庭の自立・安定を図るため，あなたが市や国に要望したいことは何

ですか。当てはまるものに５つまで○をつけてください。 
ひとり親家庭の自立・安定を図るため，市や国に要望したいことについてみると，「年金・手当な

ど経済的支援を充実する」の割合が最も高く，次いで「職業訓練の場や働く機会を増やすなど安定

的な就業の支援を充実する」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「ひとり親家庭に対する偏見のない世の中をつくる」について－14.4 ポ

イント，「学習や教養などを身につける機会を増やす」について＋12.5 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.7

40.9

61.7

10.3

35.2

13.1

17.1

18.6

8.6

4.4

17.8

3.3

37.2

4.5

5.8

3.8

47.6

43.1

74.1

15.9

40.3

17.1

24.3

13.3

21.1

6.1

14.0

3.2

22.8

4.2

2.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職業訓練の場や働く機会を増やすなど

安定的な就業の支援を充実する

市営住宅などの公営住宅を増やすなど

居住の確保がしやすい環境を整備する

年金・手当など経済的支援を充実する

健康診断や保健相談・指導を充実する

医療や介護保障を充実する

保育所を充実する

学童保育の場を増やす

生活上の悩みの相談窓口を充実する

学習や教養などを身につける機会を増やす

スポーツやレクリエーションに参加できる機会を増やす

いろいろな施設や制度のＰＲを充実する

民間ボランティアや社会福祉団体を育成する

ひとり親家庭に対する偏見のない世の中をつくる

その他

特に要望はない

不明・無回答

平成10年（N＝1,301） 平成20年（N＝1,087）

職業訓練の場や働く機会を増やすなど安定的な就業の

支援を充実する 
 
市営住宅などの公営住宅を増やすなど居住の確保が

しやすい環境を整備する 
 

年金・手当など経済的支援を充実する 

 

健康診断や保健相談・指導を充実する 

 

医療や介護保障を充実する 

 

保育所を充実する 

 

学童保育の場を増やす 

 

生活上の悩みの相談窓口を充実する 

 

学習や教養などを身につける機会を増やす 

 

スポーツやレクリエーションに参加できる機会を増やす

 

いろいろな施設や制度のＰＲを充実する 

 

民間ボランティアや社会福祉団体を育成する 

 

ひとり親家庭に対する偏見のない世の中をつくる 

 

その他 

 

特に要望はない 

 

不明・無回答 
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                  Ⅴ 経年比較 

      （父子家庭調査）  
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１ あなたご自身のこと・世帯の状況について 
 

問２ あなたの現在の年齢について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてくださ

い。 

現在の年齢についてみると，「50 歳以上」の割合が最も高く，次いで「40～44 歳」の割合が高

くなっている。 

前回調査と比較すると「40～44 歳」で＋10.3 ポイント，「45～49 歳」で－10.3 ポイントの

差が生じている。 

 

 

 
0.0

1.2

3.2

9.9

12.7

13.9

28.6

0.8

2.9

0.6

2.0

8.2

12.5

24.2

19.5

28.6

1.5

29.8

0% 10% 20% 30%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

不明・無回答

平成10年（Ｎ＝252） 平成20年（Ｎ＝343）



 

 185

問３ あなたの世帯の「同居家族数」は，あなたも含め「何人家族」ですか。 

家族の人数についてみると，「３人家族」の割合が最も高く，次いで「２人家族」の割合が高くな

っている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

27.4

35.7

21.4

14.3

1.2

1.2

25.9

35.0

24.2

12.5

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人家族

２人家族

３人家族

４人家族

５人以上の家族

不明・無回答

平成10年（Ｎ＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

１人

２人

３人

４人

５人

不明・無回答
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問４ 同居の家族はどなたがいらっしゃいますか。あなたからの続き柄で当てはまる

ものすべてに○をつけてください。 

同居の家族についてみると，「20 歳未満の子ども」の割合が最も高く，次いで「実父・実母」の

割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「20 歳未満の子ども」について－9.2 ポイント，「実父・実母」で＋7.9

ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.7

20.2

25.0

2.8

2.4

6.0

2.8

1.2

82.5

12.8

32.9

0.9

6.7

2.6

0.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満の子ども

20歳以上の子ども

実父・実母

義父・義母

兄弟姉妹

祖父・祖母

その他

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

20 歳未満の子ども 

20 歳以上の子ども 

実父・実母 

義父・義母 

兄弟姉妹 

祖父・祖母 

その他 

不明・無回答 
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問５ あなたのお子さんは，次のいずれに当てはまりますか。当てはまる番号すべて

に○をつけ，同居，別居別の人数を記入してください。（ここでは，就職，進

学などで別居しているお子さん（生計上の扶養家族）も含めます） 

同居している子どもについてみると，子どもの人数では「１人」の割合が最も高く，次いで「２

人」の割合が高くなっている。子どものライフステージでは「中学生」の割合が最も高く，次いで

「小学校４年～６年生」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，子どもの人数では「２人」について－9.3 ポイント，「１人」について－

6.1 ポイントの差が生じている。子どものライフステージでは「高校生」について－11.0 ポイン

トの差が生じている。 

 

【同居している子どもの人数】     【同居している子どものライフステージ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41.7

42.5

11.9

0.8

0.4

2.8

35.6

33.2

9.6

0.6

0.6

20.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

２人

３人

４人

５人

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

0.8

14.7

17.1

17.1

24.6

33.7

13.1

17.1

9.5

1.2

2.8

0.6

9.9

14.0

23.9

22.7

11.1

3.5

0.6

20.4

26.8

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

乳児（０歳児）

幼児

（１歳～小学校入学前）

小学校１年～３年生

小学校４年～６年生

中学生

高校生

短大生・大学生・専門

学校生，その他の学生

仕事をしている子ども

卒業した無職の子ども

その他

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

１人 

２人 

３人 

４人 

５人以上 

不明・無回答 

乳児（０歳児） 

 

幼児 

（１歳～小学校入学前）
 

小学校１年～３年生 

 

小学校４年～６年生 

 

中学生 

 

高校生 
 

短大生・大学生・専門 

学校生，その他の学生

 

仕事をしている子ども 

 

卒業した無職の子ども

 

その他 

 

不明・無回答 
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問６ あなたとお子さんの現在の健康状態はいかがですか。当てはまる欄に○を記入

してください。なお，お子さんが複数いる場合は，当てはまるすべての欄に○

を記入してください。 

本人とお子さんの現在の健康状態についてみると，本人，子どもともに「健康」の割合が最も高

く，次いで「身体が弱く病気がちである」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても本人，子どもともに大きな変化はみられない。 

 

【本人】 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【子ども】 

 
 
 
 
 
 
 

85.1

81.0

健康

11.9

7.9

身体が弱く病気がち

である

3.2

3.2

病床についている

4.0

3.8

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝343）

 平成10年（N＝252）

91.3

93.3

健康

5.2

3.8

身体が弱く病気がち

である

2.0

0.9

病床についている

3.2

4.4

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝343）

 平成10年（N＝252）



 

 189

 

２ 家事の分担状況について 
 
問７ あなたのご家庭では，以下の家事は主にどなたが担当されていますか。当ては

まるすべての欄に○を記入してください。 

家庭での家事の主な担当についてみると，すべてにおいて「あなた」の割合が最も高く，次いで

「その他の家族」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，掃除では「子ども」について－7.4 ポイント，洗濯でも「子ども」につ

いて－5.5 ポイント，朝食の支度は「あなた」について＋5.8 ポイントの差が生じている。 

 
【掃 除】      【洗 濯】     【朝食の支度】 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      【夕食の支度】    【日用品の買物】 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

あなた 

子ども 

その他の家族 

家族以外 

不明・無回答 

あなた 

子ども 

その他の家族 

家族以外 

不明・無回答 

62.7

27.8

27.4

4.0

2.8

67.3

20.4

28.6

3.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57.9

25.0

29.8

3.6

1.6

62.1

19.5

30.9

3.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

56.7

17.1

31.7

5.2

2.4

56.9

16.0

35.9

6.4

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

54.8

17.5

29.8

2.0

7.1

60.6

14.9

30.9

3.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

74.2

19.8

26.2

2.4

1.6

76.4

15.2

27.4

3.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成10年（N＝252）

 平成20年（Ｎ＝343）
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３ ひとり親家庭になったときの状況について 
 
問８ ひとり親家庭になったときのあなたの年齢について，当てはまるものにひとつ

だけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になったときの年齢についてみると，「40～44 歳」の割合が最も高く，次いで「35

～39 歳」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「40～44 歳」について＋5.6 ポイントの差が生じている。 

 
 
 
 
 

0.0

3.2

10.3

15.1

17.5

20.6

11.5

0.8

1.6

0.9

0.9

17.2

26.2

14.9

10.8

0.0

1.2

19.4

18.7

9.3

0% 10% 20% 30%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

20 歳未満 

20～24 歳 

25～29 歳 

30～34 歳 

35～39 歳 

40～44 歳 

45～49 歳 

50 歳以上 

わからない 

不明・無回答 
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問９ 前配偶者との婚姻期間について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてくだ

さい。 

前配偶者との婚姻期間についてみると，「10 年以上」の割合が最も高く，次いで「５～10 年未

満」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「10 年以上」について－9.0 ポイント，「５～10 年以上」について＋

8.7 ポイントの差が生じている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.4

19.8

21.0

53.6

0.4

2.8

1.5

21.6

29.7

44.6

0.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満

１～５年未満

５～10年未満

10年以上

なし

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

１年未満 

１～５年未満 

５～10 年未満 

10 年以上 

なし 

不明・無回答 
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問 10 ひとり親家庭となった理由についてお尋ねします。 

（１）ひとり親になった理由について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてくだ

さい。 

ひとり親になった理由についてみると，「離婚（協議）」の割合が最も高く，次いで「病死」の割

合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「離婚（協議）」について＋10.1 ポイント，「病死」について－8.6 ポイ

ントの差が生じている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29.0

4.4

46.8

6.7

0.0

2.4

6.0

0.0

2.8

2.0

20.4

1.7

9.6

0.6

3.2

2.6

0.0

2.9

2.0

56.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病死

その他の理由による死別

離婚（協議）

離婚（調停）

離婚（審判）

離婚（裁判）

遺棄（家出など）

生死不明

その他

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

病死 

その他の理由による死別 

離婚（協議） 

離婚（調停） 

離婚（審判） 

離婚（裁判） 

遺棄（家出など） 

生死不明 

その他 

不明・無回答 
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問 11 ひとり親家庭になられたとき，あなたは仕事をしていましたか。当てはまるも

のにひとつだけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になったとき，仕事をしていたかについてみると，「今と同じところで仕事をして

いた」の割合が最も高く，次いで「今と違ったところで仕事をしていた」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

26.8

今と同じところで仕事

をしていた

69.4

66.5

今と違ったところで

仕事をしていた

23.8

仕事をしていなかった

5.8

4.8

不明・無回答

0.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝343）

 平成10年（N＝252）
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４ 現在の仕事について 
 
問 12 あなたは現在，収入を伴う仕事をしていますか｡当てはまるものにひとつだけ

○をつけてください。 

現在，収入を伴う仕事をしているかについてみると，「１つの仕事だけしている」の割合が最も

高く，次いで「仕事をしていない」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 13 収入を伴う仕事をしている方だけにお尋ねします。 

（１）あなたが現在の仕事につかれてから何年になりますか。当てはまるものにひと

つだけ○をつけてください。 

現在の仕事について何年になるかについてみると，「10 年以上」の割合が最も高く，次いで「５

～10 年未満」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「10 年以上」について－9.2 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

6.7

5.3

9.3

11.1

67.6

0.0

5.8

10.4

9.4

14.6

1.3

58.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満

１～３年未満

３～５年未満

５～10年未満

10年以上

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝308）

１年未満 

１～３年未満 

３～５年未満 

５～10 年未満 

10 年以上 

不明・無回答 

5.2

１つの仕事だけして

いる

86.1

84.5

２つ以上の仕事をして

いる

3.2

仕事をしていない

7.9

8.7

不明・無回答

2.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝343）

 平成10年（N＝252）
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（２）あなたの就労形態について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

就労形態についてみると，「正社員・正職員」の割合が最も高く，次いで「自営業主」の割合が

高くなっている。 

前回調査と比較すると，「自営業主」について－7.2 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

61.3

0.4

2.2

0.9

0.4

28.0

1.8

0.4

4.4

0.0

60.4

1.6

2.3

5.8

1.9

20.8

1.9

0.6

3.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝308）

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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（３）その仕事の種類について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

その仕事の種類についてみると，「技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業員など）」の

割合が最も高く，次いで「販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交員など）」の割合が高

くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.2

10.2

5.8

14.2

6.7

33.3

13.8

1.8

14.3

12.0

5.5

18.2

7.1

29.5

9.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

平成10年（N＝225） 平成20年（Ｎ＝308）

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 
 
接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 
技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 
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（４）勤務先（自営業の方は家族従業者を含む）の規模（従業員数）について，当て

はまるものにひとつだけ○をつけてください。 

勤務先（自営業の方は家族従業者を含む）の規模（従業員数）についてみると，「１～４人」の

割合が最も高く，次いで「300 人以上」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「１～４人」について－5.3 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（５）あなたの勤務体制について，当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

勤務体制についてみると，「定時制」が 64.0％，「シフト制」が 14.9％となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31.6

15.1

10.7

10.2

20.4

3.6

26.3

11.0

14.3

13.0

11.7

19.5

4.2

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１～４人

５～９人

10～29人

30～99人

100～299人

300人以上

不明・無回答

平成10年（N＝225） 平成20年（Ｎ＝308）

14.9 15.6

定時制

64.0

シフト制 その他

5.5

不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 （Ｎ＝308）

１～４人 

５～９人 

10～29 人 

30～99 人 

100～299 人 

300 人以上 

不明・無回答 
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（６）あなたの普段の平均的な勤務時間（残業が恒常的になっている方はその時間も

含む）はどのようになっていますか。また，仕事が終わって帰宅するのは何時

ごろですか。シフト制で働いている方は平均的な勤務時間を記入してください。 

普段の平均的な勤務時間についてみると，始業時間では「８時台」，終業時間では「17 時台」，

帰宅時間では「20 時以降」が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると，終業時間では「20 時以降」について＋5.5 ポイント，帰宅時間では「20

時以降」について＋8.8 ポイントの差が生じている。始業時間では前回調査と比較しても大きな変

化はみられない。 

 
【始業時間】              【終業時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【帰宅時間】 
 

 
 
 

14.2

45.3

24.4

5.7

5.8

4.4

17.2

44.8

22.1

5.5

6.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

８時前

８時台

９時台

10時台

11時以降

不明・無回答

8.0

4.5

24.9

20.9

16.4

16.9

8.4

5.5

3.6

23.1

21.4

16.2

22.4

7.8

0% 10% 20% 30%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

8.4

0.8

5.3

24.0

18.2

29.8

13.3

4.9

0.3

6.5

17.2

21.8

38.6

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

平成10年（N＝225）

平成20年（Ｎ＝308）

８時前 

８時台 

９時台 

10 時台 

11 時以降 

不明・無回答 

16 時前 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

不明・無回答

16 時前 

16 時台 

17 時台 

18 時台 

19 時台 

20 時以降 

不明・無回答 
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（７）あなたの仕事上の悩みについて，当てはまるものすべてに○をつけてください。 

仕事上の悩みについてみると，「収入が少ない」の割合が最も高く，次いで「労働時間が長い」

の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「仕事がきつい」について＋7.6 ポイント，「収入が少ない」について＋

7.5 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※「セクハラがある」は今回調査のみ 

48.0

24.4

25.3

4.0

2.2

0.0

6.7

26.2

4.4

23.1

1.3

16.2

21.4

24.7

22.7

3.9

7.1

0.3

8.8

21.4

4.9

18.2

0.6

13.8

9.8

55.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入が少ない

勤務先が遠い

仕事がきつい

労働時間が長い

休暇が自由にとれない

仕事が難しい，つまらない

人間関係など職場の環境になじめない

セクハラがある

雇用上の身分が不安定

子どもの世話や家事等で仕事に専念できない

その他

特にない

不明・無回答

平成10年（N＝225） 平成20年（Ｎ＝308）

収入が少ない 

勤務先が遠い 

仕事がきつい 

労働時間が長い 

休暇が自由にとれない 

仕事が難しい，つまらない 

人間関係など職場の環境になじめない 

セクハラがある 

雇用上の身分が不安定 

子どもの世話や家事等で仕事に専念できない

その他 

特にない 

不明・無回答 
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（８）現在，あなたは転職の希望がありますか。当てはまるものに○をつけてくださ

い。 

現在，転職の希望があるかについてみると，「ない」が 78.9％，「ある」が 19.5％となっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
（９）今後，転職の希望がある方だけにお尋ねします。 

・転職する場合，あなたは，どのような就労形態で働きたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

今後，転職を希望する場合，どのような就労形態で働きたいと考えているかについてみると，「正

社員・正職員」の割合が最も高く，次いで「自営業主」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「正社員・正職員」について＋15.4 ポイント，「自営業主」について－

12.9 ポイントの差が生じている。 

 

【希望する就労形態】 

 
 
 
 
 
 
 

78.9 1.6

ある

21.3

19.5

ない

77.3

不明・無回答

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（Ｎ＝308）

 平成10年（N＝225）

64.6

2.1

4.2

0.0

0.0

22.9

0.0

0.0

4.2

2.1

80.0

1.7

0.0

0.0

0.0

10.0

0.0

1.7

0.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

平成10年（N＝48） 平成20年（N＝60）

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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・転職する場合，あなたは，どのような種類の仕事につきたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

転職する場合，どのような種類の仕事につきたいと考えるかについてみると，「技能及び労務関

係の仕事（工員，職人，労務作業員など）」の割合が最も高く，次いで「販売関係の仕事（店員，

商品配達，セールス，外交員など）」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，介護福祉士，弁護士，

医師，デザイナーなど）」について－10.0 ポイント，「管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以

上）」について＋5.4 ポイントの差が生じている。 

 

【希望する仕事の種類】 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 
 

接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 

技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 

25.0

6.3

4.2

6.3

25.0

12.5

2.1

15.0

11.7

5.0

23.3

3.3

25.0

13.3

3.3

18.8

0% 10% 20% 30%

平成10年（N＝48） 平成20年（N＝60）
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問 14 収入を伴う仕事がない方だけにお尋ねします｡ 

（１）その理由は何ですか。当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

収入を伴う仕事がない方の理由についてみると，「病気で働けない」の割合が最も高くなってい

る。 

前回調査と比較すると，「求職中」について－25.3 ポイント，「病気で働けない」について－15.9

ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）あなたは今後，就職の希望はありますか。当てはまるものに○をつけてくださ

い。 

今後，就職の希望についてみると，「ある」が 66.7％，「ない」が 11.1％となっている。 

前回調査と比較すると，「ある」について－15.1 ポイントの差が生じている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45.5

36.4

0.0

0.0

0.0

11.1

29.6

11.1

0.0

11.1

11.1

25.9

9.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの世話をしてくれる人がいない

病気で働けない

求職中

職業訓練を受けたり技術習得中

家族の世話をするため仕事につけない

その他

不明・無回答

平成10年（N＝22） 平成20年（N＝27）

11.1 22.2

ある

81.8

66.7

ない

9.1

不明・無回答

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝27）

 平成10年（N＝22）

子どもの世話をしてくれる人がいない 

病気で働けない 

求職中 

職業訓練を受けたり技術習得中 

家族の世話をするため仕事につけない 

その他 

不明・無回答 
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（３）就職の希望がある方だけにお尋ねします。 

・就職する場合，あなたは，どのような就労形態で働きたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

就職の希望がある方に，就職する場合，どのような就労形態で働きたいと考えているかについて

聞いてみると，「正社員・正職員」の割合が最も高く，次いで「自営業主」の割合が高くなってい

る。 

前回調査と比較すると，すべてについて±5.5 ポイント程度の差が生じている。 

 

【希望する就労形態】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11.1

11.1

0.0

0.0

22.2

5.6

0.0

5.6

5.6

44.4

5.6

5.6

5.6

5.6

16.7

0.0

5.6

5.6

5.6

38.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

正社員・正職員

パートタイマー

アルバイト

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員）

自営業主

家族従業者

内職・在宅就業

その他

不明・無回答

平成10年（N＝18） 平成20年（N＝18）

正社員・正職員 

パートタイマー 

アルバイト 

契約・登録社員（職員）

派遣社員（職員） 

自営業主 

家族従業者 

内職・在宅就業 

その他 

不明・無回答 
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・就職する場合，あなたは，どのような種類の仕事につきたいと考えていますか。

当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

就職の希望がある方に，就職する場合，どのような種類の仕事につきたいと考えているかについ

て聞いてみると，「販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交員など）」，「技能及び労務関

係の仕事（工員，職人，労務作業員など）」の割合が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると，「管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上）」，「技能及び労務関係の

仕事（工員，職人，労務作業員など）」について－11.1 ポイントの差が生じている。 

 

【希望する仕事の種類】 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.0

11.1

11.1

11.1

16.7

11.1

11.1

5.6

0.0

11.1

16.7

11.1

16.7

11.1

27.8

27.8

0% 10% 20% 30%

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど）

管理的な仕事

（会社・官庁などの課長職以上）

事務的な仕事

販売関係の仕事

（店員，商品配達，セールス，外交員など）

接客などのサービス関係の仕事

（美・理容師，飲食店員など）

技能及び労務関係の仕事

（工員，職人，労務作業員など）

その他

不明・無回答

平成10年（N＝18） 平成20年（N＝18）

専門技術を生かした仕事（保育士，教員，看護師，

介護福祉士，弁護士，医師，デザイナーなど） 

管理的な仕事（会社・官庁などの課長職以上） 

事務的な仕事 

 

販売関係の仕事（店員，商品配達，セールス，外交

員など） 
 

接客などのサービス関係の仕事（美・理容師，飲食

店員，家政婦など） 
 

技能及び労務関係の仕事（工員，職人，労務作業

員など） 

その他 

不明・無回答 
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8.7

4.4

0.8

21.8

1.6

9.1

1.6

2.4

58.6

5.0

2.3

1.5

16.0

1.2

11.7

1.7

2.0

49.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 持ち家

公営住宅

 公社・公団住宅

社宅

借家

間借

 実家や親戚の家に同居

 その他

 不明・無回答

 平成10年（N＝252）  平成20年（N＝343）

 

５ 現在のお住まいについて 
問 15 お住まいになっている住宅の種類について，当てはまるものにひとつだけ○を

つけてください。 

お住まいになっている住宅の種類についてみると，「持ち家」の割合が最も高く，次いで「借家」

の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「持ち家」について＋9.0 ポイント，「借家」について－5.8 ポイント 

の差が生じている。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

問 16 現在の住宅に住まれるようになったのは，ひとり親家庭になる前からですか。

それともひとり親家庭になってからですか。当てはまるものに○をつけてく

ださい。 

現在の住宅に住むようになったのは，ひとり親家庭になる前からかについてみると，「ひとり親家

庭になる前から」が 64.1％，「ひとり親家庭になってから」が 34.7％となっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

持ち家 

公営住宅 

公社・公団住宅 

社宅 

借家 

間借 

実家や親戚の家に同居

その他 

不明・無回答 

34.7 1.2

ひとり親家庭に

なる前から

64.3

64.1

ひとり親家庭に

なってから

33.3

不明・無回答

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝343）

 平成10年（N＝252）
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問 17 現在の住宅について，何か悩みがありますか。当てはまるものすべてに○をつ

けてください。 

現在の住宅について，何か悩みあるかについてみると，「特にない」の割合が最も高く，次いで「建

物が古い・設備が悪い」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「建物が狭い」について－6.8 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「特にない」は今回調査のみ   

26.6

30.6

11.5

2.4

6.7

2.8

1.2

0.4

6.0

0.0

24.2

19.8

7.0

0.9

5.0

1.5

0.3

1.7

3.8

33.8

3.8

27.8

9.1

28.6

9.0

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅費が高い

建物が狭い

建物が古い・設備が悪い

周囲の環境が良くない(騒音・日照など)

職場から遠い

立ちのきを迫られている

近所づきあい

家主・同居人とのトラブル

保育所が無い・遠い

学童クラブが無い・遠い

その他

特にない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

住宅費が高い 

建物が狭い 

建物が古い・設備が悪い 

周囲の環境が良くない(騒音・日照など) 

職場から遠い 

立ちのきを迫られている 

近所づきあい 

家主・同居人とのトラブル 

保育所が無い・遠い 

学童クラブが無い・遠い 

その他 

特にない 

不明・無回答 
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問 18 転居の希望についてお尋ねします。 

（１）今後，転居の希望はありますか。当てはまるものに○をつけてください。 

今後，転居の希望があるかについてみると，「ない」が 68.5％，「ある」が 28.0％となっている。 

前回調査と比較すると，「ない」について＋14.5 ポイントの差が生じている。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■転居希望があると答えた方のみにお尋ねします。 

（２）公営住宅（府・市営）への転居の希望はありますか。当てはまるものに○をつ

けてください。 

公営住宅（府・市営）への転居の希望があるかについてみると，「ない」が 49.0％，「ある」が

47.9％となっている。 

前回調査と比較すると，「ある」について－13.1 ポイントの差が生じている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

68.5

ある

39.7

28.0

ない

54.0

3.5

不明・無回答

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝343）

 平成10年（N＝252）

49.0

ある

61.0

47.9

ない

38.0

3.1

不明・無回答

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝96）

 平成10年（N＝100）
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６ 世帯の収入状況・生活費について 
 
問 19 あなたの世帯の収入は，何によってまかなわれていますか。 

世帯の収入は，何によってまかなわれているかについてみると，最も収入の多いものでは「あな

たの仕事の収入」の割合が最も高くなっている。それ以外の収入では「児童手当」の割合が最も高

く，次いで「その他の家族や同居人の収入」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，最も多い収入ものでは「あなたの仕事の収入」について－22.7 ポイン

トの差が生じている。また，それ以外の収入では「児童手当」について＋9.7 ポイントの差が生じ

ている。 

 

【最も収入の多いもの】（単数回答）    【それ以外の収入】（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの仕事の収入 

 

子どもの仕事の収入 
 

その他の家族や同居人

の収入 
 

別居している親や他の
家族からの援助 

 
財産収入 

（預金利子，不動産収入）
 

年金・労災などの収入
 

離別した配偶者からの

養育費や援助 
 

児童扶養手当 

（特別児童扶養手当含む）
 

児童手当 

 

預金の引き出し 

 

生活保護費 

 

その他 
 

不明・無回答 

87.7

0.4

1.2

0.8

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

1.2

3.2

0.0

65.0

0.3

1.7

0.9

0.9

1.5

0.0

0.3

0.3

1.7

2.3

0.6

24.5

0%20%40%60%80%100%

 平成10年（N＝252）

 平成20年（N＝343）

0.8

3.6

8.7

4.0

2.0

6.7

0.4

0.4

0.8

9.9

0.4

1.2

69.4

4.7

2.3

8.7

3.2

2.3

2.9

1.5

0.3

10.5

7.3

1.2

2.0

65.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 あなたの世帯の昨年（平成 19 年）１年間の収入はどのくらいでしたか（税込

みで生活保護費は除きます）。当てはまるものにひとつだけ○をつけてくださ

い。 

世帯の昨年（平成 19 年）１年間の収入はどのくらいかについてみると，「400～500 万円未満」

の割合が最も高く，次いで「500～600 万円未満」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「350～400 万円未満」について－5.2 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.6

1.6

2.0

5.6

4.0

7.1

6.7

13.9

11.1

13.9

8.7

8.3

11.1

2.4

4.7

4.4

2.9

5.5

7.9

8.2

6.1

8.7

15.2

12.0

4.7

4.1

6.7

9.0

0% 10% 20% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

50 万円未満 

50～100 万円未満 

100～150 万円未満 

150～200 万円未満 

200～250 万円未満 

250～300 万円未満 

300～350 万円未満 

350～400 万円未満 

400～500 万円未満 

500～600 万円未満 

600～700 万円未満 

700～800 万円未満 

800 万円以上 

不明・無回答 
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問 21 あなたの世帯の月平均の生活費を記入してください。 

世帯の月平均の生活費についてみると，「20～25 万円未満」の割合が最も高く，次いで「30～

35 万円未満」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「25 万円未満」のすべての区分でプラスとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4

2.4

6.3

7.9

20.6

17.9

17.1

6.0

6.7

1.6

5.6

7.5

1.5

4.4

10.8

11.4

22.4

13.1

15.2

6.4

4.1

0.9

2.9

7.0

0% 10% 20% 30%

５万円未満

５～10万円未満

10～15万円未満

15～20万円未満

20～25万円未満

25～30万円未満

30～35万円未満

35～40万円未満

40～45万円未満

45～50万円未満

50万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

５万円未満 

10 万円未満 

10～15 万円未満 

15～20 万円未満 

20～25 万円未満 

25～30 万円未満 

30～35 万円未満 

35～40 万円未満 

40～45 万円未満 

45～50 万円未満 

50 万円以上 

不明・無回答 
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61.9

21.0

7.9

10.3

28.6

20.2

2.4

7.1

3.2

3.2

1.2

62.7

49.3

23.9

44.3

7.9

3.8

24.2

3.2

7.3

3.2

2.9

2.9

37.7

53.2

17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食費

住宅費（家賃・ローンを含む）

光熱・水道費

教育費

医療費

交際費

税金・社会保険料

ローン（借金）などの返済（住宅ローン除く）

仕送り

車の維持費

その他

特にかさむものはない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

 

問 22 あなたの世帯の生活費の中で，特に支出のかさむものは何ですか。主なものに

３つまで○をつけてください。 

世帯の生活費の中で，特に支出のかさむものは何かについてみると，「食費」の割合が最も高く，

次いで「住宅費（家賃・ローンを含む）」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「教育費」について＋6.6 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食費 

住宅費（家賃・ローンを含む） 

光熱・水道費 

教育費 

医療費 

交際費 

税金・社会保険料 

ローン（借金）などの返済（住宅ローン除く）

仕送り 

車の維持費 

その他 

特にかさむものはない 

不明・無回答 



 

 212

 

問 23 あなたの世帯の生活費の中で，医療費，住宅費（家賃・ローン返済を含む），

教育費の月平均支出額はどの程度ですか（平成 19 年分）。それぞれ当てはまる

欄に○を記入してください。また，それらの支出のためにローンなどでお金を

借りていますか。お金を借りている場合は「ローンの借入」の欄に○を記入し

てください。 

世帯の生活費の中で，医療費，住宅費（家賃・ローン返済を含む），教育費の月平均支出額はどの

程度かについてみると，医療費では「１万円未満」の割合が最も高く，次いで「１～２万円未満」

の割合が高くなっている。ローン借入の有無については「ない」が 98.0％，「ある」が 2.0％とな

っている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

【医療費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【医療費のローン借入の有無】 

 

 

 

 

 

 

52.0

5.2

1.6

1.2

0.8

0.4

0.0

0.0

0.0

1.6

19.8

47.8

21.3

6.4

1.5

0.9

1.2

0.3

0.0

0.6

0.3

2.0

17.5

17.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１万円未満

１～２万円未満

２～３万年未満

３～４万円未満

４～５万円未満

５～６万円未満

６～７万円未満

７～８万円未満

８～９万円未満

９～10万円未満

10万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

98.02.0

0.4

ある

99.6

ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝343）

 平成10年（N＝252）

1 万円未満 

１～２万円未満 

２～３万円未満 

３～４万円未満 

４～５万円未満 

５～６万円未満 

６～７万円未満 

７～８万円未満 

８～９万円未満 

９～10 万円未満 

10 万円以上 

不明・無回答 



 

 213

住宅費では「10 万円以上」の割合が最も高く，次いで「１万円未満」の割合が高くなっている。

ローン借入の有無については「ない」が 78.1％，「ある」が 21.9％となっている。 

前回調査と比較すると，住宅費では「10 万円以上」について－5.1 ポイントの差が生じている。

ローン借入の有無では大きな変化はみられない。 

 

【住宅費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住宅費のローン借入の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.0

3.2

5.6

5.6

6.0

7.5

4.4

6.3

4.8

7.5

22.6

20.6

10.2

3.5

4.1

3.5

5.2

6.7

5.5

6.4

7.6

17.5

20.7

9.0

0% 10% 20% 30%

１万円未満

１～２万円未満

２～３万年未満

３～４万円未満

４～５万円未満

５～６万円未満

６～７万円未満

７～８万円未満

８～９万円未満

９～10万円未満

10万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

78.121.9

22.2

ある

77.8

ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝343）

 平成10年（N＝252）

1 万円未満 

１～２万円未満 

２～３万円未満 

３～４万円未満 

４～５万円未満 

５～６万円未満 

６～７万円未満 

７～８万円未満 

８～９万円未満 

９～10 万円未満 

10 万円以上 

不明・無回答 
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教育費では「１～２万円未満」の割合が最も高く，次いで「10 万円以上」の割合が高くなって

いる。ローン借入の有無については「ない」が 91.3％，「ある」が 8.7％となっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

【教育費】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【教育費のローン借入の有無】 

 

 

 

16.3

11.9

6.0

7.1

5.2

4.4

1.6

0.8

13.5

14.3

11.4

18.4

13.1

7.9

8.7

4.7

3.5

2.9

0.9

2.3

14.0

12.2

9.5

9.5

0% 10% 20% 30%

１万円未満

１～２万円未満

２～３万年未満

３～４万円未満

４～５万円未満

５～６万円未満

６～７万円未満

７～８万円未満

８～９万円未満

９～10万円未満

10万円以上

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

91.38.7

6.0

ある

94.0

ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝343）

 平成10年（N＝252）

1 万円未満 

１～２万円未満 

２～３万円未満 

３～４万円未満 

４～５万円未満 

５～６万円未満 

６～７万円未満 

７～８万円未満 

８～９万円未満 

９～10 万円未満 

10 万円以上 

不明・無回答 
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７ 離婚の状況について 
 
■離婚された方だけにお尋ねします。 
問 24 あなたは，離婚した配偶者との間で「慰謝料」の支払いや受け取りがありまし

たか。当てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

離婚した配偶者との間で慰謝料の支払いや受け取りについてみると，「慰謝料の支払いも受け取り

もなかった」の割合が最も高く，次いで「慰謝料を支払った」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「慰謝料の支払いも受け取りもなかった」について－6.6 ポイントの差が

生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたは，離婚した配偶者との間に「養育費」に関する取り決めがありました

か。当てはまるものに○をつけてください。 

離婚した配偶者との間に養育費に関する取り決めについてみると，「なかった」が 74.3％，「あ

った」が 22.4％となっている。 

前回調査と比較すると，「なかった」について－15.8 ポイント，「あった」について＋14.6 ポイ

ントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.3 3.3

2.1

22.4

7.8

あった

90.1

なかった 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝241）

 平成10年（N＝141）

5.4 74.3

慰謝料を受け取った

15.8

13.5

慰謝料を支払った

2.8

慰謝料の支払いも

受け取りもなかった

80.9

不明・無回答

2.8

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝241）

 平成10年（N＝141）
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問 26 「養育費」に関する取り決めがあった方だけにお尋ねします。 

「養育費」は取り決めどおりに支払われていますか。当てはまるものにひとつ

だけ○をつけてください。 

養育費に関する取り決めがあった方に，養育費は取り決めどおりに支払われているかについて聞

いてみると，「支払われている」の割合が最も高く，次いで「支払われたり，支払われてなかったり

している」，「支払われていない」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「支払われていない」について－19.7 ポイント，「支払われたり，支払

われてなかったりしている」について＋16.7 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 離婚の際，あなたはお子さんにどちらの配偶者と暮らしたいかを聞きましたか。

当てはまるものに○をつけてください。 

離婚の際，あなたはお子さんにどちらの配偶者と暮らしたいかを聞いたかについてみると，「聞か

なかった」が 43.2％，「聞いた」が 38.2％となっている。 

前回調査と比較すると，「聞いた」について－11.4 ポイント，「聞かなかった」に－5.0 ポイン

トの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

45.5

0.0

9.1

9.1

51.9

16.7

16.7

13.0

1.9

36.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

支払われている

支払われたり，支払われなかったりしている

支払われていない

支払や受け取りは終わった

不明・無回答

平成10年（N＝11） 平成20年（N＝54）

43.2 18.7

2.1

38.2

49.6

聞いた

48.2

聞かなかった 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝241）

 平成10年（N＝141）

支払われている 

支払われたり，支払われなかったりしている

支払われていない 

支払や受け取りは終わった 

不明・無回答 
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問 28 あなたは，これまでにお子さんに離婚の理由や別れた配偶者のことを話しまし

たか。当てはまるものに○をつけてください。 

これまでにお子さんに離婚の理由や別れた配偶者のことを話したかについてみると，「話をした」

が 62.7％，「話をしていない」が 35.3％となっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 お子さんは別れた配偶者と会っていますか。当てはまるものに○をつけてくだ

さい。 

お子さんは別れた配偶者と会っているかについてみると，「会っている（会ったことがある）」が

54.4％，「会っていない」が 42.3％となっている。 

前回調査と比較すると，「会っていない」について－14.4 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

35.3 2.1

2.1

62.7

61.7

話をした

36.2

話をしていない 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝241）

 平成10年（N＝141）

42.3 3.3

2.1

54.4

41.1

会っている（会った

ことがある）

56.7

会っていない 不明・無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 平成20年（N＝241）

 平成10年（N＝141）
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40.4

19.9

1.4

1.4

2.1

23.2

32.4

19.9

2.5

1.2

4.1

15.6

19.1

16.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すでに気持ちの整理がついていたので

困惑しなかったし，不安もなかった

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった

気持ちの整理がつかず困惑し，

今後のことは何も考えられなかった

なんとかなると深く考えなかった

その他

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝141） 平成20年（N＝241）

問 30 ひとり親家庭になられた直後のお気持ちはどうでしたか。当てはまるものにひ

とつだけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になられた直後のお気持ちはどうだったかについてみると，「すでに気持ちの整理が

ついていたので困惑しなかったが，今後のことを考えると不安な気持ちになった」の割合が最も高

く，次いで「すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったし，不安もなかった」の割合が

高くなっている。 

前回調査と比較すると，「すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかったが，今後のことを

考えると不安な気持ちになった」について－8.0 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

し，不安もなかった 
 

すでに気持ちの整理がついていたので困惑しなかった

が，今後のことを考えると不安な気持ちになった 
 

気持ちの整理がつかず困惑し，今後のことは何も考え

られなかった 

 

なんとかなると深く考えなかった 

 

その他 

 

わからない 

  

不明・無回答 



 

 219

問 31 ひとり親家庭になられた直後の生活状況はどうでしたか。当てはまるものにひ

とつだけ○をつけてください。 

ひとり親家庭になられた直後の生活状況についてみると，「自立して生活できる状況にあった（自

立できる自信があった）」の割合が最も高く，次いで「自立して生活できる状況になかったが，周り

の人の理解や援助があって生活の目途はすぐに立った」の割合が最も高くなっている。 

前回調査と比較すると，「自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理解や援助があって

生活の目途はすぐに立った」について－7.2 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.7

43.3

3.5

2.8

2.1

42.7

13.3

2.9

1.2

3.7

8.5

36.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自立して生活できる状況にあった

（自立できる自信があった）

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の

理解や援助があって生活の目途はすぐに立った

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解

や援助もなかったので，非常に困った

その他

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝141） 平成20年（N＝241）

自立して生活できる状況にあった（自立できる自信が

あった） 

 

自立して生活できる状況になかったが，周りの人の理

解や援助があって生活の目途はすぐに立った 

 

自立して生活できる状況になく，また，周りの人の理解

や援助もなかったので，非常に困った 

 

その他 

 

わからない 

 

不明・無回答 
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８ お子さんの育児や教育について 
 
問 32 お子さんにはどこまで進学してほしいと思っていますか。当てはまるものに○

をつけてください（お子さんが複数いて進学希望先が異なる場合は，当てはま

る番号すべてに○をつけてください）。 

お子さんにはどこまで進学してほしいと思っているかについてみると，「大学」の割合が最も高く，

次いで「子どもの意志を尊重する」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「大学」について＋7.8 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6

24.6

2.8

8.3

44.4

7.9

1.2

5.2

1.5

23.0

2.0

4.4

52.2

7.3

0.9

2.6

37.3

37.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高校

高等専門学校

短大

大学

専修学校・各種学校

子どもの意志を尊重する

その他

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

中学校 

高校 

高等専門学校 

短大 

大学 

専修学校・各種学校 

子どもの意志を尊重する 

その他 

不明・無回答 
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問 33 お子さんについて現在どのようなことで悩みをお持ちですか。当てはまるもの

すべてに○をつけてください。 

お子さんについて現在どのようなことで悩みを持っているかについてみると，「教育」の割合が最

も高く，次いで「進学」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「非行化」について－12.0 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「保育の場がない」は今回調査のみ   

11.5

0.0

13.5

8.7

36.5

24.6

11.9

1.2

13.1

2.8

7.9

43.7

34.4

12.2

0.9

10.8

16.6

7.0

36.7

17.2

5.2

3.2

16.9

1.7

38.1

38.5

18.3

17.5

19.0

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児

教育

しつけ

対話

保育の場がない

病気

友人関係

いじめ

非行化

進学

就職

結婚

その他

今のところ悩みはない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

育児 

教育 

しつけ 

対話 

保育の場がない 

病気 

友人関係 

いじめ 

非行化 

進学 

就職 

結婚 

その他 

今のところ悩みはない

不明・無回答 
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問 34 小学校入学前のお子さんがいらっしゃる方にお尋ねします。 

日常，昼間お子さんの世話を中心となってされているのはどなたですか。当て

はまるものすべてに○をつけてください。 

日常，昼間お子さんの世話を中心となってしている方についてみると，「保育所」の割合が最も高

く，次いで「あなた自身」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「保育所」について－16.0 ポイント，「同居の家族」について－15.9 ポ

イントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

13.6

25.0

0.0

0.0

0.0

54.5

11.4

0.0

0.0

2.3

0.0

11.4

23.1

20.5

20.5

0.0

0.0

0.0

38.5

7.7

0.0

0.0

2.6

0.0

33.3

36.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなた自身

同居の家族

実家や親戚など

近所の人

友人や知人

ベビーシッター・家政婦

保育所

幼稚園

勤務先の保育施設

ベビーホテル

その他

誰もみていない

不明・無回答

平成10年（N＝44） 平成20年（N＝39）

あなた自身 

同居の家族 

実家や親戚など 

近所の人 

友人や知人 

ベビーシッター・家政婦

保育所 

幼稚園 

勤務先の保育施設 

ベビーホテル 

その他 

誰もみていない 

不明・無回答 



 

 223

 

問 35 小学校１年生から３年生までのお子さんがいらっしゃる方にお尋ねします。 

放課後，または小学校長期休暇中，そのお子さんをどなたがみていますか。当

てはまるものにひとつだけ○をつけてください。 

放課後，または小学校長期休暇中，そのお子さんをだれがみているかについてみると，「同居の家

族」の割合が最も高く，次いで「実家や親戚など」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「児童館・学童保育所・共同学童保育所」について－14.8 ポイント，「あ

なた自身」について－9.2 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

11.1

33.3

15.6

2.2

2.2

0.0

0.0

24.4

0.0

0.0

6.7

4.4

1.9

1.9

0.0

0.0

0.0

9.6

0.0

0.0

7.7

34.6

19.2

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

あなた自身

同居の家族

実家や親戚など

近所の人

友人や知人

ベビーシッター・家政婦

ベビーホテル

児童館・学童保育所・共同学童保育所

児童養護施設等の福祉施設

その他

誰もみていない

不明・無回答

平成10年（N＝141） 平成20年（N＝52）

あなた自身 

同居の家族 

実家や親戚など 

近所の人 

友人や知人 

ベビーシッター・家政婦 

ベビーホテル 

児童館・学童保育所・共同学童保育所 

児童養護施設等の福祉施設 

その他 

誰もみていない 

不明・無回答 
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９ お子さんや近所の人等との関係について 
 
問 36 あなたは，お子さんとの団らんの時間がとれていると思いますか。当てはまる

ものにひとつだけ○をつけてください。 

お子さんとの団らんの時間がとれていると思うかについてみると，「だいたいとれている」の割合

が最も高く，次いで「あまりとれていない」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「あまりとれていない」について－8.2 ポイント，「だいたいとれている」

について＋7.9 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.9

42.9

9.9

0.8

4.8

15.7

40.8

34.7

3.2

1.2

4.4

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

十分にとれている

だいたいとれている

あまりとれていない

全くとれていない

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

十分にとれている 

だいたいとれている 

あまりとれていない 

全くとれていない 

わからない 

不明・無回答 
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問 37 家族・親戚以外で，あなたが日頃からお子さんをみてもらったりすることので

きる深いつき合いのある人はどなたですか。当てはまるものすべてに○をつけ

てください。 

家族・親戚以外で，あなたが日頃からお子さんをみてもらったりすることのできる深いつき合い

のある人についてみると，「特にいない」の割合が最も高く，次いで「近所の人」の割合が高くなっ

ている。 

前回調査と比較すると，「近所の人」について－5.7 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

6.7

7.1

4.0

1.2

4.4

3.2

61.5

8.7

11.4

5.5

7.9

4.1

3.5

5.2

8.2

65.3

3.8

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近所の人

職場・仕事に関係のある人

お子さんを通じての友人（保育所などの保護者会や

スポーツ少年団など）

あなたの趣味やスポーツなどを通じた活動の仲間

あなたの社会的活動を通じた活動の仲間

学生時代の友人

その他

特にいない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（Ｎ＝343）

近所の人 

 

職場・仕事に関係のある人 

 

お子さんを通じての友人（保育所などの保護者会や

スポーツ少年団など） 

 

あなたの趣味やスポーツなどを通じた活動の仲 

 

あなたの社会的活動を通じた活動の仲間 

 

学生時代の友人 

 

その他 

 

特にいない 

 

不明・無回答 
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10 日頃の悩みや相談のことについて 
 
問 38 あなたが，ひとり親家庭になられた当時，困ったことは何ですか。また，現在困

っていることがありますか。当てはまるすべての欄に○を記入してください。 

ひとり親家庭になられた当時，困ったことについてみると，当時では「家事」の割合が最も高く，

次いで「子どもの養育・教育」の割合が高くなっている。現在では「子どもの養育・教育」の割合

が最も高く，次いで「生活費」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，当時では「子どもの養育・教育」について－15.1 ポイント，現在では

「生活費」について＋7.5 ポイントの差が生じている。 

 

【当時】                 【現在】 

 

 

 

 

 

 

 

23.0

20.2

59.1

43.3

19.8

11.1

13.9

8.7

9.5

7.9

9.1

0.0

0.0

0.8

6.3

15.1

30.3

23.6

44.0

46.1

18.7

10.2

15.2

16.6

9.0

6.4

8.2

9.9

12.8

1.7

6.4

12.2

0%20%40%60%80%100%

生活費

借金の返済

子どもの養育・教育

家事

あなたの就職や仕事

住居

病気や医療

相談相手がいないこと

勤務先や近所との

つき合い

家族や親戚とのつき合い

異性とのつき合い・

再婚のこと

老後のこと

ひとり親家庭に対する

差別や偏見

その他

困っていることはない

不明・無回答

平成10年（N＝252）
平成20年（N＝343）

31.0

22.6

41.7

33.3

17.5

15.5

17.9

12.7

9.1

8.7

22.6

0.0

0.0

0.4

11.5

14.3

38.5

25.7

41.4

34.4

18.4

9.9

16.3

15.7

5.8

5.5

17.8

26.5

12.8

2.3

9.6

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活費 

 

借金の返済 

 

子どもの養育・教育 

 

家事 

 

あなたの就職や仕事 

 

住居 

 

病気や医療 

 

相談相手がいないこと 

 

勤務先や近所とのつき合い 

 

家族や親戚とのつき合い 
 

異性とのつき合い・ 

再婚のこと 
 

老後のこと 
 

ひとり親家庭に対する 

差別や偏見 
 

その他 

 

困っていることはない 

 

不明・無回答 
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問 39 あなたが，ひとり親家庭になられた当時，困った問題が起きた場合，どなたに

相談されましたか。また，現在どなたに相談されますか。当てはまるすべて

の欄に○を記入してください。 

ひとり親家庭になられた当時，困った問題が起きた場合，だれに相談したかについてみると，当

時，現在ともに「自分で解決」の割合が最も高く，次いで「両親・親戚などに相談」の割合が高く

なっている。 

前回調査と比較すると，当時では「両親・親戚などに相談」について＋6.0 ポイント，現在でも

「両親・親戚などに相談」について＋7.8 ポイントの差が生じている。 

 

【当時】                 【現在】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.4

7.5

40.9

21.8

3.2

11.5

5.6

3.2

2.0

2.4

13.5

48.4

9.6

46.9

21.6

2.9

9.3

5.5

3.2

0.9

4.1

10.2

0%20%40%60%80%100%

自分で解決

自分の子どもに相談

両親・親戚などに相談

友人・知人に相談

近所の人に相談

職場の上司・同僚に相談

公的な機関に相談

前の配偶者に相談

その他

相談相手がいない，

方法が分からない

不明・無回答

平成10年（N＝252）

平成20年（N＝343）

58.7

17.5

34.5

21.8

4.0

9.1

4.4

2.0

2.8

2.4

10.3

52.2

17.8

42.3

23.3

2.3

5.0

3.2

3.5

1.2

5.5

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で解決 

自分の子どもに相談 

両親・親戚などに相談 

友人・知人に相談 

近所の人に相談 

職場の上司・同僚に相談

公的な機関に相談 

前の配偶者に相談 

その他 
 

相談相手がいない， 
方法が分からない 

不明・無回答 
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問 40 あなたが，これまで悩みごとなどを相談されたことがある公の機関等はいずれ

ですか。当てはまるものすべてに○をつけてください。 

これまで悩みごとなどを相談されたことがある公の機関等について聞いてみると，「福祉事務所」

の割合が最も高く，次いで「児童相談所」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「福祉事務所」について－11.4 ポイントの差が生じている。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

0.8

0.4

3.2

0.0

6.3

0.0

4.0

2.0

0.0

0.0

4.4

0.4

4.8

1.2

7.1

11.1

1.6

11.5

0.9

0.9

0.3

6.1

1.5

4.1

0.3

1.2

1.2

0.0

0.0

1.2

0.3

2.6

0.9

2.9

2.3

1.5

86.0

17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

民生児童委員・主任児童委員

市政協力委員や町内会長など

府・市会議員

福祉事務所

子ども支援センター

児童相談所

母子福祉センター米岡荘

市民相談・区民相談

保健所

京都市男女共同参画センター（ウイングス京都）

京都府男女共同参画センター

公共職業安定所（ハローワーク）・京都ジョブパーク

交通事故相談所

家庭裁判所

警察署（困り事相談所）

保育所・児童館・学童保育所

学校

その他

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

※今回調査より「母子福祉センター米岡荘」「京都市男女共同参画センター（ウイングス京都）」「京都
府男女共同参画センター」が追加 
「公共職業安定所」が「公共職業安定所（ハローワーク）・京都ジョブパーク」に変更 
「家庭児童相談室」が「子ども支援センター」に変更 

民生児童委員・主任児童委員 

市政協力委員や町内会長など 

府・市会議員 

福祉事務所 

子ども支援センター 

児童相談所 

母子福祉センター米岡荘 

市民相談・区民相談 

保健所 

京都市男女共同参画センター（ウイングス京都） 

京都府男女共同参画センター 

 
公共職業安定所（ハローワーク）・京都ジョブパーク

交通事故相談所 

家庭裁判所 

警察署（困り事相談所） 

保育所・児童館・学童保育所 

学校 

その他 

不明・無回答 
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11 現在行われている福祉施策等について 
 
問 41 福祉施策の認知状況及び利用状況はいかがですか。 

（１）あなたが知っている，または利用したことのある制度・施策について，当ては

まるすべての欄に○を記入してください。 
福祉施策の認知状況及び利用状況について，あなたが知っている，または利用したことのある制

度・施策についてみると，知っているものでは「児童手当」の割合が最も高く，次いで「生活保護」

の割合が高くなっている。利用したことのあるものでは「児童手当」の割合が最も高く，次いで「子

ども医療費支給制度」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，知っているものでは「児童手当」について＋16.2 ポイントの差が，利

用したことのあるものでも「児童手当」について＋24.6 ポイントの差が生じている。 

 

【知っているもの】           【利用したことのあるもの】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「子ども医療費支給制度」「ひとり親家庭日常生活支援事業」は今回調査のみ 

43.3

21.8

48.4

9.9

5.6

59.5

19.0

23.9

47.5

9.3

8.2

4.7

28.0

0.0

0.0

38.5

0%20%40%60%80%100%

児童手当

生活福祉資金

貸付制度

子ども医療費

支給制度

生活保護

ひとり親家庭

日常生活支援事業

ショートステイ

トワイライトステイ

不明・無回答

平成10年（N＝252）
平成20年（N＝343）

22.6

3.2

0.0

4.4

0.0

0.8

0.4

3.2

7.3

1.5

2.6

0.6

43.1

70.6

13.7

47.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当 

 
生活福祉資金貸付制度 

 

子ども医療費支給制度 

 

生活保護 

 

ひとり親家庭日常生活支援事業

 

ショートステイ 

 

トワイライトステイ 

 

不明・無回答 
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（２）次のような事業について，あなたはどのようにお考えになりますか。当てはま

るものにひとつだけ○をつけてください。 
 
① ボランティアが家庭を訪問し，子どもさんが，日頃感じていることや思っている

ことについて気軽に相談にのれるようにするとともに，必要に応じて子どもの学

習指導や簡単な家事指導を行う事業 

学習ボランティア訪問事業についてみると，「あまり利用したいと思わない」の割合が最も高く，

次いで「条件が合えば，一度利用してみたいと思う」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較しても大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.8

34.9

21.0

9.6

29.7

39.4

16.6

4.7

9.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

興味があり，是非利用してみたい

条件が合えば，一度利用してみたいと思う

あまり利用したいと思わない

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

興味があり，是非利用してみたい 

条件が合えば，一度利用してみたいと思う

あまり利用したいと思わない 

わからない 

不明・無回答 
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② 父子家庭の方が定期的に集える機会をつくることにより，参加者同士での情報交

換や意見交換ができるようにし，相互の交流を促進する事業 
父子家庭相互の交流を促進する事業についてみると，「あまり利用したいと思わない」の割合が最

も高く，次いで「条件が合えば，一度利用してみたいと思う」の割合が高くなっている。 

前回調査と比較すると，「条件が合えば，一度利用してみたいと思う」について＋6.2 ポイントの

差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

7.9

27.0

41.7

15.1

8.3

10.5

33.2

35.9

15.7

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

是非利用してみたい

条件が合えば，一度利用してみたいと思う

あまり利用したいと思わない

わからない

不明・無回答

平成10年（N＝252） 平成20年（N＝343）

是非利用してみたい 

条件が合えば，一度利用してみたいと思う

あまり利用したいと思わない 

わからない 

不明・無回答 
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12 行政施策等について 
 
問 43 ひとり親家庭の自立・安定を図るため，あなたが市や国に要望したいことは何

ですか。当てはまるものに５つまで○をつけてください。 
ひとり親家庭の自立・安定を図るため，市や国に要望したいことについてみると，「年金・手当な

ど経済的支援を充実する」の割合が最も高く，次いで「医療や介護保障を充実する」の割合が高く

なっている。 

前回調査と比較すると，「年金・手当など経済的支援を充実する」について＋16.9 ポイント，「健

康診断や保健相談・指導を充実する」について＋12.7 ポイントの差が生じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.7

25.4

51.6

11.5

35.3

9.5

11.9

21.0

3.6

7.5

15.5

7.9

23.8

6.7

13.1
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Ⅵ 資料編  
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子どもを共に育む京都市民憲章 

わたくしたちは， 

１ 子どもの存在を尊重し，かけがえのない命を守ります。 

１ 子どもから信頼され，模範となる行動に努めます。 

１ 子どもを育む喜びを感じ，親も育ち学べる取組を進めます。 

１ 子どもが安らぎ育つ，家庭の生活習慣と家族の 絆
きずな

を大切にします。 

１ 子どもを見守り，人と人が支え合う地域のつながりを広げます。 

１ 子どもを育む自然の恵みを大切にし，社会の環境づくりを優先します。 

平成 19 年 2 月 05 日（育児ニコニコ笑顔の日）制定       

3 月 13 日 京都市会が憲章を積極的に推進する決議  

京都市 

ひとり親家庭実態調査 

【結果報告書】 

発行年月 平成 21 年６月 

京都市保健福祉局子育て支援部児童家庭課 

〒604-0954 
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電話：075-251-2380  FAX：075-251-2322 
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